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МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
«УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД КАСПИЙСК»
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Аналитическая справка по результатам реализации «дорожной карты» «Организация работы школьных музеев и школьных театров» в 2024 году 


Воспитательный процесс в муниципальной системе образования обеспечивают:
- 15 заместителей директоров по воспитательной работе;
- 16 социальных педагога;
- 22 педагогов-психологов;
- 25 вожатых;
- 13 советников;
- 830 классных руководителей.
Вся воспитательная работа строилась в рамках модульной структуры. Каждый модуль ориентирован на достижение конкретных воспитательных задач.
Школьные музеи, музейные уголки открытые в каждой школе являются особой образовательной площадкой для работы по патриотическому воспитанию. Это место, где проводятся уроки, экскурсии, встречи с ветеранами, с участниками боевых действий, СВО. Все это позволяет организовывать разноплановую продуктивную работу по патриотическому воспитанию.
«Школьные театры- это уникальный ресурс. Они помогают школьникам само реализовываться, пробовать себя в роли актеров, режиссеров, изучать литературные произведения уже не просто в классе на уроке, а погружаясь в его содержание во время его постановки на сцене. В каждой школе города созданы школьные театры, в них занимается 578 детей, подготовлено 56 театральных постановок.
С целью принятия дополнительных мер, направленных на укрепление у детей и обучающейся молодежи чувства любви и гордости за Россию, за Дагестан, уважение к истории, культуре и духовным традициям своего народа в школах создаются школьные музеи. В школах города создано 10 музеев и 9 музейных уголков (в 2023 – 17 музеев и уголков), из них: исторических – 5, краеведческих -  – 13,   художественных – 1.  
В 17 общеобразовательных организациях созданы школьные театры, зарегистрированные в федеральном реестре. В целях развития школьных театров подписаны соглашения о взаимодействии муниципальных управлений (отделов) образования с муниципальными управлениями (отделами) культуры республиканских театров.
С декабря по март в Дагестане проходил конкурс репертуаров среди школьных театров, приуроченный к юбилею Пушкина.
По итогам республиканского этапа 
1. Приз зрительских симпатий - Кадетская морская школа - интернат им. Героя Советского Союза М.И. Гаджиева,; 
2. Специальный приз жюри - МБОУ «Лицей № 13 им. Р. Гамзатова»
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