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В  МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ «СУЛЕЙМАН-СТАЛЬСКИЙ РАЙОН» В 2020 ГОДУ

[bookmark: _GoBack]Единый государственный экзамен (далее – ЕГЭ) является основной формой государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего общего образования.


В 2020 году в муниципальном район был задействован один пункт проведения экзаменов (далее ППЭ)  - ППЭ №181 «Касумкентская СОШ №1». 
Для организации и проведения государственного итогового экзамена подготовлено ППЭ №181, руководители:
Сафаралиев Малавудин Абдулгамидович – директор МКОУ «Герейхановская СОШ №2 имени М. Дибирова» и Джамалов Теймур Джамалович – директор МКОУ «Испикская ООШ». 
Задействованы: 49 организаторов в аудитории, 15 организаторов вне аудитории, 1 технический работник, обеспечивающий требования по пандемии, 2 медицинских работника и  4 технических специалиста.
Организаторы прошли аттестацию, проводимую федеральным центром тестирования. Все организаторы 100% получили сертификаты учебной платформы по подготовке специалистов, привлекаемых к ГИА. Руководители ППЭ прошли подготовку и успешно прошли аттестацию в РЦОИ ДИРО г. Махачкала. 
ППЭ  своевременно  и  в  полном  объеме обеспечивались федеральными, региональными, муниципальными нормативными документами, а также материалами необходимыми для проведения экзаменов в условиях распространения COVID 19.
Для организации и проведения ЕГЭ разработаны:
-  план мероприятий «Дорожная карта» по повышению качества общего среднего образования в муниципальном районе «Сулейман-Стальский район» на 201/2020 учебный год.
-  план мероприятий «Дорожная карта», направленных на поддержку школ с низкими результатами обучения в  МР «Сулейман-Стальский район»  на 2019/2020 учебный год;  
Итоговое сочинение (изложение) является обязательным условием допуска к ГИА для выпускников текущего года. В 2019/2020 учебном  году все 270 выпускников успешно написали итоговое сочинение и получили «зачет».
Все выпускники текущего года, а также 14 выпускников, не завершившие среднее общее образование (не прошедшие ГИА) «Справочники», включенные в региональную базу данных получили аттестаты о среднем образовании и до 18 июня занесены в ФИС ФРДО. 
Из-за эпидемиологический обстановки с CОVID-19 расписание ЕГЭ было несколько раз перенесено. ЕГЭ начался с 03 июля  по 25 июля.
ЕГЭ сдавали 162 выпускника текущего года, которые собирались поступать в ВУЗы, 108 выпускников написали заявления об отказе. Из-за отказа участники образовательных учреждений МКОУ «Куркентская СОШ №2», МБОУ «Цмурская СОШ» и МКОУ «Шихикентская СОШ» не участвовали на ЕГЭ 2020 года.
19 июня 2020 проведено дистанционное общерайонное родительское собрание по вопросам подготовки и проведения ЕГЭ в 2020 году с участием председателей родительских комитетов образовательных организаций, которое опубликовано на сайтах управления образования и МКУ «ИМЦ». 
18 июня прошла первая региональная апробация по обществознанию и английскому языку. Апробация прошла без участия детей. Были приглашены все 70 работников ППЭ. Они ознакомились с порядком проведения ГИА и обучены к технологиям печати экзаменационных материалов в аудиториях с последующим сканированием и отправкой их в РЦОИ.
23 июня состоялась региональная апробация по информатике без участия детей.
25 июня проведена федеральная апробация по русскому языку с участием ГЭК и всех организаторов. 
29 июня проведен пробный экзамен по русскому языку без присутствия выпускников, в ходе которых будут протестированы все экзаменационные процедуры.
На техническую подготовку ППЭ-181 и соблюдение требований Роспотребнадзора администрацией МР «Сулейман-Стальский район» выделено денежные средства на сумму 796 662 рублей.
Управлением надзора и контроля в сфере образования РД были выявлены и обнародованы следующие нарушения в ППЭ: 
	1 технический специалист и 4  организатора ППЭ за нарушение Порядка проведения экзаменов привлечены к административной ответственности (в 2019 - 10 организаторов):
технический специалист Ханбабаева Ферида Абдулвагабовна – МКОУ «Ашагастальская СОШ»;
организатор Магомедова Ирена Рамазановна  – МКОУ «Ашагастальская СОШ»;
организатор Омарбекова Джамиля Шагабудиновна  – МКОУ «Касумкентская СОШ №1»;
организатор Шахмирзоева Фарида Шабанова – МКОУ «Ашагасталказмалярская СОШ»;
организатор Халикова Сурея Алиевна – МКОУ «Алкадарская СОШ».
При перепроверке видеозаписей представителями Рособрнадзора  аннулированы работы 3 участников (в 2019 году – 10 выпускников): 
выпускника прошлых лет Шамсудинова Каверина Шахрудиновича;
выпускника прошлых лет Бремова Инаят Магомедалиевича;
выпускника Келбялиева Мурада Тельмановича – МКОУ «Даркушказмалярская СОШ».
В этом году нарушения организаторов были связаны с нарушениями выпускниками Порядка проведения ЕГЭ. У технического специалиста обнаружена шпаргалка.
  Общий средний балл составил по району – 51,7, что на 16,9 баллов выше прошлогоднего показателя (34,8) и на 2,2 балла выше республиканского (49,5). 
  Динамика роста процента успеваемости отслеживается по всем предметам, кроме математики.
  Динамика роста среднего балла отслеживается по всем предметам, кроме математики.
  Качество знаний по всем предметам превышает допустимую норму, кроме математики.
По сравнению с средними баллами по РД динамику понижения качества образования показали такие предметы, как русский язык, химия, информатика и ИКТ.
Динамику повышения качества образования показали по предметам: математика (профильный уровень), обществознание, биология, история, физика, география, литература, английский язык.
Математика (профильный уровень).  По математике профильного уровня принимали участие 44 выпускника, из которых 7 выпускников не преодолели допустимый порог в 27 баллов. По сравнению с прошлым 2019 годом средний балл по математике профильному уменьшился на 7,4 балла (с 50 до 42,6 баллов), но средние показатели по МР «Сулейман-Стальский район» выше, чем по  республике (42 по РД, 42,6 по району). 1 выпускник набрал свыше 70 баллов.
Образовательные учреждения, которые показали динамику повышения качества образования по сравнению с 2019 годом:  Даркушказмалярская СОШ, Новомакинская СОШ и Уллугатагская СОШ.
Остальные образовательные учреждения  показали динамику понижения качества образования по сравнению с 2019 годом.
Русский язык. На ЕГЭ по русскому языку участвовали 162 выпускника, из которых 14 выпускников получили неудовлетворительные оценки. 34 выпускника получили свыше 80 баллов. Средний балл  по русскому языку  составил  62,4 баллов,  но средние показатели по МР «Сулейман-Стальский район» ниже, чем по  республике (65 по РД, 62,4 по району).
Образовательные учреждения, которые показали динамику понижения качества образования по сравнению с 2019 годом:  Ашагасталказмалярская СОШ, Зизикская СОШ, Сардаркентская СОШ, Эминхюрская СОШ. Все остальные образовательные учреждения показали динамику повышения качества образования.
История. На ЕГЭ по истории из 50 выпускников, сдававших ЕГЭ 8 выпускников,  получили неудовлетворительные оценки, что составило 16%. Средний балл по истории 51,78 балла, что увеличился на 21.6 баллов (в 2019 году – 30,1), но средние показатели по МР «Сулейман-Стальский район» выше, чем по  республике (45 по РД, 51,7 по району).

По сравнению с 2019 годом все образовательные учреждения показали динамику повышения качества образования, кроме Ашагасталказмалярская СОШ.
Химия. На ЕГЭ по химии сдавали 60 участников, из которых 22 выпускника  получили неудовлетворительный результат (36,6%). Средний балл по химии 45,2, что на 5,84 балла больше чем в 2019 году (39,36), но средние показатели по МР «Сулейман-Стальский район» ниже, чем по  республике (47 по РД, 45,2 по району).
По сравнению с 2019 годом все образовательные учреждения показали динамику повышения качества образования, кроме Ашагастальская СОШ,  Корчагская СОШ, Новомакинская СОШ, Касумкентская СОШ №1, Новопоселковая СОШ, Эминхюрская СОШ.
Обществознание. На ЕГЭ по обществознанию сдавали 70 участников, из которых 75 выпускников  получили неудовлетворительный результат (63.5%). Средний балл по обществознанию намного снизился и составил 39,4. В 2019 году – 47, но средние показатели по МР «Сулейман-Стальский район» выше, чем по  республике (47 по РД, 49,4 по району).
По сравнению с 2019 годом все образовательные учреждения показали динамику повышения качества образования, кроме Даркушказмалярская СОШ, Испикская СОШ, Эминхюрская СОШ, Юхаристальская СОШ.
Биология. На ЕГЭ по биологии сдавали 68 выпускников, из которых 11 выпускников  получили неудовлетворительный результат (16,2%). Средний балл по биологии  увеличился и составил 53,9. В 2019 году – 50, но средние показатели по МР «Сулейман-Стальский район» выше, чем по  республике (47 по РД, 53,9 по району).
Образовательные учреждения, которые показали динамику повышения качества образования по сравнению с 2019 годом: Герейхановская СОШ №1, Даркушказмалярская СОШ, Касумкентская СОШ №2, Новомакинская СОШ, Нютюгская СОШ, Ортастальская СОШ, Саидкентская СОШ, Эминхюрская СОШ и Юхаристальская СОШ. 
Образовательные учреждения, которые показали динамику понижения качества образования по сравнению с 2019 годом: Алкадарская СОШ,  Ашагасталказмалярская СОШ, Ашагастальская СОШ, Касумкентская СОШ №1, Карчагская СОШ,  Новомакинская СОШ.
Физика. На ЕГЭ по физике сдавали 24 выпускника, все  получили удовлетворительный результат (100%). Средний балл по физике намного увеличился и составил 53,8. В 2019 году – 44, но средние показатели по МР «Сулейман-Стальский район» выше, чем по  республике (44 по РД, 53,8 по району).
По сравнению с 2019 годом все образовательные учреждения показали динамику повышения качества образования, кроме Испикская СОШ.
Информатика. На ЕГЭ по информатике  принимали участие 3 выпускника из МКОУ «Касумкентская СОШ №1» и МКОУ «Алкадарская СОШ». Один выпускник не преодолел допустимый порог40 баллов. Средний балл 34,6 баллов, но средние показатели по МР «Сулейман-Стальский район» ниже, чем по  республике (48 по РД, 34,6 по району).
География. На ЕГЭ по географии  принимали участие 2 выпускника из МКОУ «Куркентская  СОШ №1» и МКОУ «Чухверкентская СОШ». Средний балл по географии 53 балла. В 2019 году средний балл составлял 11  баллов, но средние показатели по МР «Сулейман-Стальский район» выше, чем по  республике (44 по РД, 53 по району). 
Литература. На ЕГЭ по литературе  принимали участие 5 выпускников с успеваемостью 100%. Средний балл 56,8, что выше прошлогоднего показателя  на 11,3 баллов, но средние показатели по МР «Сулейман-Стальский район» выше, чем по  республике (56 по РД, 56,8 по району).
Английский язык. На ЕГЭ по английскому языку  принимали участие 3 выпускника. Все выпускники преодолели допустимый порог 32 балла. Средний балл 65 баллов, что на 16 баллов выше, чем в 2019 году, но средние показатели по МР «Сулейман-Стальский район» выше, чем по  республике (60 по РД, 65 по району).
Анализируя результаты ЕГЭ 2020 года выпускников, получившими аттестат о среднем общем образовании с отличием и медаль (за особые успехи в учении) следует плохую подготовленность к сдаче единого государственного экзамена. Только 9 выпускников-медалистов получают необходимые 70 баллов и выше (16%). 10 выпускников-медалистов не получают необходимые проходные баллы по одному предмету (18%). 5 выпускников написали заявления об отказе.
По результатам экзаменов 2020 года  51 участник ЕГЭ (31,5% от общего количества выпускников текущего года) получили тестовый балл в интервале от 80-100 баллов.
 Наибольшее количество высоких результатов у выпускников МКОУ «Куркентская СОШ №1» (7 результатов), МКОУ «Ашагастаказмалярская СОШ» (6 результатов).

Самым значительным является количество высокобальных результатов по русскому языку – 34 (в 2019 году было 23). Вторыми по количеству высокобалльных результатов являются учебный предметы история - 6 результатов и  обществознание – 6 результатов.
В 2020 без неудовлетворительных результатов сдали экзамены выпускники МКОУ «Нютюгская СОШ». 

Наибольшее количество учащихся, не набравших минимальное количество баллов у учащихся МКОУ «Даркушказмалярская СОШ» - 12.

Всего неудовлетворительных результатов 85 (в 2019 году – 282). В 2020 году уменьшилось количество выпускников, не преодолевших минимальный порог успешности по всем предметам.
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