Информация
о готовности  общеобразовательных учреждений    к новому 2019  - 2020 учебному году    в МР «Казбековском район»  

Уважаемые коллеги!

    На территории  Казбековского района функционирует  31 образовательное учреждение:
- 15 общеобразовательных  организаций, реализующих программы начального общего, основного общего и среднего общего образования ;
-     Дошкольных  образовательных  учреждений  – 14 
-     Организаций дополнительного образования  - 2 
     С 29 июля  по 07 августа 2019 года   работала  созданная распоряжением администрации МР «Казбековский район» межведомственная комиссия по приемке образовательных организаций Казбековского района  к новому 2019 - 2020 учебному году. Комиссией с замечаниями от Роспотребнадзора и МЧС принято  31 образовательных организаций. На все организации составлены акты готовности, где указаны конкретные замечания.
Планируемое количество первоклассников -  750 человек.
Планируемое количество обучающихся – 6150 человек.
Дошкольным образованием охвачено – 2266 детей.

100% образовательных организаций  района имеют: 
1. Свидетельство о государственной регистрации права на оперативное управление;
2. Свидетельство  о государственной регистрации права  пользование земельным участком, на котором размещена организация;
3. Свидетельство об аккредитации организации;
4. Лицензию на право введения образовательной деятельности;
5. 100% - персонала, прошедшего гигиеническое обучение;
6. Паспорт безопасности мест массового пребывания людей;
7.  Периметральным ограждением территории организации;
8. Документацию организационно-распорядительного характера по вопросам пожарной безопасности;
9. Кнопками экстренного вызова. 
10. Обработку деревянных конструкций чердаков противопожарным раствором.
11.  Прохождение обучение персоналом по мерам пожарной безопасности;
12.  Первичные средства пожаротушения;
13.  Эвакуационные пути эвакуационные и аварийные выходы;
14.  Противопожарное водоснабжение;
15.  План действий (инструкция) на случай  возникновения чрезвычайных ситуаций;
16.  Свидетельства (удостоверения) о прохождении курсового обучения (подготовки) по вопросам ГО, защиты населения и территорий от ЧС;
17.  Системами водоснабжения;
18.  Системами внутренней канализации;



Оснащены:

1.  Медицинскими кабинетами (Укомплектовано медицинским оборудованием и медикаментами по нормам) настоящее время лицензии на медицинские кабинеты имеют 25 ОУ .
2. Системами видеонаблюдения оснащены  8 ОУ.
3. Система автоматической пожарной сигнализации имеется в 21 ОУ.

     С начала 2019 года в образовательных учреждениях были проведены следующие мероприятия по ремонту зданий для подготовки к новому учебному году: 
1. Благодаря усилиям главы района в этом году в республиканский проект «150 –школ» были включены Дубкинская СОШ для замены отопительной системы на общую сумму 2750 тыс рублей и Буртунайская СОШ для замены кровли, электропроводки, дверей и оконных блоков на общую сумму 3900 тыс рублей
2. В ДОУ с. Алмак установили отопительную систему, отремонтировали полы и стены.
3. ДОУ с.Инчха заменили полы одного корпуса.
4. СОШ с.Хубар и Гуни  построили внутренные санузлы.
5. Построили новую котельную для ДОУ №2 с. Дылым.
6. Отремонтированы два кабинета по проекту «Точка роста», и спортивный зал Дылымского лицея.
7. Идут работы по ремонту котельной и замене котлов Гертминской СОШ.
8. Во всех учреждениях проведен косметический ремонт.
9. Для всех учреждений закуплено 358 огнетушителей и 28 пожарных щитов.
10. С начала года в школы закупили 900 комплектов парт и 50 школьных досок.
11.  Установлена автоматическая пожарная сигнализация в КНШ
12. ДОУ с. Ленинаул установили новый котел и отопление новой группе и в актовом зале.
13.  Проведено утепление наружного санузла КСОШ
14.  На два миллиона рублей для дошкольных учреждений района закуплены кровати и стульчики.
15. На приобретение классных журналов, мела, бумаги и т.д. для школ района выделено 400 тысяч рублей.

     Для обеспечения соответствующего контроля выполнения требований безопасности при перевозке детей, организации проверок технического состояния автотранспорта, квалификации водительского состава, соблюдения режима труда  и отдыха водителей, проведения их медицинского освидетельствования, порядка выпуска на линию, а также в целях безопасного и бесперебойного подвоза учащихся и воспитанников образовательных учреждений по школьным маршрутам 22.08.2019 года    ГИБДД  ОМВД России по Казбековскому району проводился  смотр школьных автобусов. 
     В Казбековском района открыто 10 школьных маршрутов.
8  школьных автобусов эксплуатируются систематически на  школьных маршрутах.
 3 школьных автобуса эксплуатируются эпизодически  (МКОУ  «Дубкинская СОШ, «Гертминская СОШ», «Хубарская СОШ» ).  
    Восемь автобусов из одиннадцати уже получили лицензию на перевозку детей, а остальными поданы  документы на получение. Для обеспечения предрейсового техосмотра автобусов от каждой школы на базе Ространснадзора обучены ответственные лица, а для проведения предрейсового медицинского осмотра заключен договор с ЦРБ.
    Основными замечаниями со стороны контролирующих органов к школьным автобусам это отсутствие тахографов и системы Глонасс (Алмакская СОШ и Калининаульская СОШ). Из за окончания допустимого срока эксплуатации ( 10 лет) использование автобуса Калининаульской СОШ  приказом по школе приостановлено, решается вопрос поставки нового автобуса через министерство образования. По указанию главы района и по просьбе главы с. Дылым в 2019-2020 учебном году для автобуса Дылымского лицея дополнительно будут  открыты два новых маршрута для подвоза детей.
    Здания 28 образовательных учреждений отапливаются от источников тепла, находящихся на балансе образовательных организаций. Котельных на твердом топливе 3 (Артлухская ООШ, Алмакская СОШ и ДОУ с. Алмак),  печное отопление в  1 ОУ (ДОУ с. Буртунай).  В образовательных организациях проводятся мероприятия по подготовке к отопительному сезону. Во время приемки образовательных организаций к новому учебному году проверялось и котельное хозяйство, где были выявлены проблемы с работой котлов, электродвигателей и дымоходов. По итогам проверки составлена справка.
    Укомплектованность педагогическими кадрами на начало 2019 -2020  учебного года составляет 99,67%, предполагаемые  вакансии на начало учебного года: учитель английского языка (1 вакансия), учитель химии ( 1 вакансия). 
    Оснащение учебниками образовательных организаций на сегодняшний  день составляет около 95%. Школы района централизованно получили 100% учебники для 1-4 –х, 6-11-х классов, до первого сентября ожидаем получения учебников для 9-х классов.
    Проблемой из года в год остается обеспеченность учащихся учебниками предметов национольно-регионального компонента (родной язык, литература, география и история Дагестана). В прошлом учебном  году ОУ района получили учебники по родному языку для 1-4-х классов, в новом учебном году ожидаем поступления для остальных классов.

Уважаемые коллеги!

     Хотя все образовательные организации готовы к новому учебному году много замечаний со стороны контролирующих органов и для решения всех проблем необходимо огромное количество финансовых средств.    Руководителями образовательных организаций, педагогами и техническим персоналом проведена большая работа по подготовке к новому учебному году.
     Хочу выразить слова благодарности администрации района за поддержку и понимание наших проблем. Отдельные слова благодарности родителям, спонсорам и главам сельских поселений. Так же хочу поблагодарить депутатов Народного Собрания РД Умаханова Мухтарпашу Дарбищевича и Махачева Далгата Гаджиевича за оказанную помощь образовательным организациям.  
