«Новый взгляд» Кавказ в истории России: XVIII – XX вв.»

        25 октября 2017 г. в г. Махачкала Дагестанском Государственном педагогическом университете состоялась VI Всероссийская научно – практическая студенческо - преподавательская конференция.
        На конференции приняла участие Махалиева Шумисат Камиловна, учитель истории и обществознания Гунийской гимназии Казбековского района.
       По итогам проведения VI Всероссийской научно – практической студенческо - преподавательской конференции в Дагестанском Государственном педагогическом университете по решению научно – экспертного совета ФГБОУ ВО «Дагестанского государственного педагогического университета» издан сборник материалов «Новый взгляд». Кавказ в истории России: XVIII – XX века», которая печатается по решению научно-экспертного совета ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный педагогический университет».
       Конференция представила интерес для научных работников, специалистов, преподавателей, интересующихся актуальными проблемами современной исторической науки.
       При активном сотрудничестве с кафедрой Всеобщей истории Дагестанского государственного педагогического университета с к.и.н. Адиловой Заремой Джамалудинововной, Махалиева Шумисат Камиловна работает над проблемой «Экономическое сближение Дагестана и России во II половине XIX- начале XX вв. (На примере развития кустарного промысла)», где процесс вовлечения Дагестана в экономическую систему России начался с включения его в сферу всероссийского промышленного рынка.
       Актуальность проблемы вызвано тем, что в социально-экономическом развитии Дагестана важное место на рубеже XIX-XX вв. играла фабрично-заводская промышленность, которая должна была гарантировать выпуск товаров, более дешевых, чем изделия кустарных промыслов.
[bookmark: _GoBack]       В научной статье отмечено, что в Дагестане существовала специализация районов по различным отраслям кустарного производства.
