Организация перевозок детей школьным автотранспортом
Работа по организации перевозок учащихся Казбековского  района ведется  в соответствии с нормативными документами министерства транспорта, министерства образования, правил дорожного движения, санитарных норм при перевозке школьников.  
В образовательных учреждениях МР «Казбековский район» эксплуатируется 10 автотранспорта из них  два ПАЗ 32053-70, шесть ГАЗ 322121, один ГАЗ А66Р33 и один Форд Транзит.
Всего за 2018-2019 учебный год организовано 16 маршрута подвоза. Ежедневном подвозе задействовано 7 автобусов. Количество подвозимых детей составляет  405 учащихся. 
Системой ГЛОНАСС оснащено семь автобусов из десяти. 
Для организации перевозок детей школьными автобусами по новым требованиям необходимо иметь соответствующую лицензию. Руководителями образовательных учреждений поданы документы лицензионный отдел Рострнснадзора на получение разрешения. На 23 июля 2019 года восемь автобусов из десяти имеют лицензию, до 20 августа получат и оставшиеся  учреждения.
Для организации предрейсового технического осмотра автотранспорта во всех образовательных учреждениях имеются прошедшие обученные специалисты, имеющие право осуществления предрейсового технического осмотра автотранспорта.
В целях организации предрейсовых медицинских осмотров водителей всеми образовательными учреждениями, осуществляющими подвоз учащихся заключены договоры с  «Казбековским  ЦРБ».
Результаты осмотров ежедневно заносятся специальные журналы, замена водителя категорически не допускается.
Перед началом учебного года и перед весенним периодом в Казбековском районе работниками ГАИ ОМВД по Казбековскому району организуется комиссионное обследование автотранспорта. В целях создания нормативной базы во всех учреждениях изданы приказы о допуске водителя соответствующей категории к перевозкам детей, о закреплении автомобильного транспорта, используемого для перевозки детей, о назначении сопровождающих лиц. Утверждены инструкции водителей, сопровождающих, проведены инструктажи очередные и внеочередные. 
В целях обеспечения безопасности дорожного движения при перевозках школьников в образовательных учреждениях приказами  по школе назначаются сопровождающие лица из числа работников образовательного учреждения или родителей. На начало года директорами школ изданы приказы: об организации подвоза школьников, об открытии школьного маршрута, о закреплении транспорта за водителем, о назначении ответственного за безопасность дорожного движения. В каждой школе, осуществляющей подвоз учащихся, имеются инструкции для сопровождающего, обучающихся по правилам безопасности при поездках в школьном автобусе, инструкции для водителя при перевозке детей в школьном автобусе, требования к организации перевозок детей. Ежемесячно проводится инструктаж с обучающимися и ответственными сопровождающими.

