Отчет
 о проделанной работе по подготовке к 
 проведения государственной итоговой аттестации по программам основного общего и  среднего общего образования в  2019 году.

Уважаемые коллеги!
        В соответствии с нормативными документами Министерства просвещения РФ, Министерства образования и науки РД, управления образования администрации МР «Казбековский район» и на основании утвержденного плана работы по подготовке и проведению итоговой аттестации выпускников ОУ района в образовательных учреждениях    проводилась работа по подготовке к проведению ГИА в 2018-2019 уч.году. 
      Вопросы ЕГЭ обсуждались  на совещаниях директоров, заседаниях районных методических объединений и  педагогических советах .  Были проанализированы результаты ЕГЭ прошлого учебного года. До учителей и учащихся была  доведена информация о проведении пробных работ в течение года по плану управления образования и, диагностических и тематических работ, проводимых на базе школ. 
      Для сдачи ЕГЭ в районе  зарегистрировано 150 учащихся 11-х классов в том числе один ученик на ГВЭ, 148 из которых допущены к сдаче экзамена по итогам сочинения. 601 выпускников 9-х классов в том числе двое выпускников на ГВЭ по итогам собеседования по русскому языку 100% допущены к ГИА. 8 мая для двух детей 11-х классов будет проведена повторная пересдача итогового сочинения в Махачкале на базе 39 школы.
       Основными направлениями работы Управления образования и администраций ОУ по подготовке к итоговой аттестации в форме ЕГЭ и ОГЭ стали следующее:
- работа по нормативно-правовому, инструктивному обеспечению проведения ЕГЭ, ГВЭ, ОГЭ. 
- подготовлены и утверждены нормативные документы  УО и ОУ (приказы, положения) по осуществлению  деятельности по подготовке и проведению ЕГЭ, ГВЭ, ОГЭ в 2019 году. Сформирована муниципальная база данных для проведения ЕГЭ, ОГЭ в 2019 г. 
В течение года проводился мониторинг выбора предметов для сдачи в период  ГИА с учениками 9 и 11 классов. Собраны и зарегистрированы заявления от выпускников, листы ознакомления с нормативными документами детей и родителей.
Учителя-предметники изучили и проанализировали  КИМы итоговой аттестации ЕГЭ и ОГЭ, изменения в КИМах, подобрали и распространили материал по подготовке учащихся к итоговой аттестации.
- проведены репетиционные письменные работы в форме ЕГЭ по предметам на базе школ в режиме ППЭ:
- проведены репетиционные письменные работы в форме ОГЭ по предметам на базе школ в режиме ППЭ:
- проведены вводные, промежуточные и  итоговые контрольные работы в 9, 11 классах.
- 25 и 26 апреля на базе ППЭ №152 были проведении экзамены по базовой и профильной математике, обществознании и химии.
Все работы проанализированы, выявлены пробелы, проведена коррекционная работа, регулярно проводится повторение, родители ознакомлены с результатами работ своих детей под роспись.
      Учащиеся  и родители осведомлены о сайтах, рекомендованных Министерством образования и науки для подготовки к ЕГЭ и ОГЭ. Учащиеся 9 и 11 классов и самостоятельно выполняют  зачеты, контрольные и диагностические, а так же, тренировочные  работы. Своевременно ставятся в известность о недостатках подготовки к итоговой аттестации  учащихся родители. По итогам  диагностических работ  выявлены учащиеся, имеющие низкие баллы, как следствие недостаточной подготовки учащихся по предметам и низкой мотивации учащихся.  С родителями учащихся и с учащимися проведена работа по разъяснению сложившейся ситуации, спланирована деятельность со стороны учреждения по исправлению ситуации, направленная на недопущение столь низких баллов за работы в период написания последующих работ. 
        Проведены школьные родительские собрания, в ходе которых проведена разъяснительная работа с родителями по вопросам государственной итоговой аттестации в 9, 11 классах. Также в зале районной администрации в ноябре 2018 года было проведено районное родительское собрание.

           С выездом в каждое образовательное учреждение с выпускниками проведены разъяснительные беседы  по вопросам прохождения ГИА: выбора экзаменов, формах прохождения ГИА, сроках сдачи экзаменов,  о порядке проведения ГИА, недопустимости использования сотовой связи и приборов, об установке средств видеонаблюдения, правилах ознакомления с результатами экзаменационных работ, правилах подачи апелляции.
          Проведена разъяснительная работа с педагогическим коллективом по вопросам проведения ГИА в 2019 году в ходе работы педагогических советов.  Ознакомление с нормативными документами:
- с инструкциями по заполнению форм бланков регистрации и ответов участника ЕГЭ и технологии работы с контрольно-измерительными материалами
- с инструкциями по заполнению форм бланков регистрации и ответов участника ОГЭ       - с расписанием экзаменов в 2019 г
- с письмом об аппеляциях о несогласии с выставленными баллами по результатам сдачи ЕГЭ, ОГЭ
- с порядком проведения ЕГЭ, ОГЭ в 2019 году
- с положением о пункте проведения экзамена в ОУ при проведении ГИА обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования
- о недопустимости использования сотового телефона на время проведения экзамена на ППЭ всем присутствующим на его территории, 
- Положение о выставлении годовых, итоговых оценок
- Порядок выдачи документов государственного образца об основном общем и среднем общем образовании
- Положение о похвальной грамоте и похвальном листе.
 
          Подготовлены стенды с информационными материалами для учащихся и родителей о проведении ГИА в форме ЕГЭ и ОГЭ.
         Педагоги принимали участие в совещаниях, обучающих семинарах, по организации и проведению ЕГЭ, ОГЭ, в вебинарах по предметам. Выступали на заседаниях предметных МО с результатами работы по подготовке к ЕГЭ и ОГЭ. Согласно графику переподготовки педагогических кадров прошли курсы повышения квалификации.
        Для организации и проведения ГИА из числа педагогов подготовлены 50 организаторов. Все они прошли обучение на портале «Рустест» и получили сертификаты. Руководитель ППЭ и технический специалист на базе РЦОИ прошли курсы повышения и успешно сдали экзамен. На базе ППЭ 15 мая запланировано проведение апробации печатания  КИМов в аудитории с привлечением всех организаторов. На ОГЭ будет задействовано 127 работников ППЭ в том числе 121 организаторов.
        Педагоги-психологи в течение года проводила тренинги с учащимися, разъяснительную работу с родителями и учащимися по вопросам подготовки и сдачи экзаменов. 
       Согласно плану работы УО проведены следующие проверки:
- контроль проведения консультаций в 9, 11 классах - октябрь 2018, март 2019; 
- контроль преподавания русского языка в 9-11 классах – 9.11.18;
- контроль преподавания математики в 9 классах – декабрь 2018;
- контроль ведения мониторинга подготовки учащихся 9, 11 классов к ГИА январь 2019г;
- контроль оформления стендов в предметных кабинетах – январь 2019;

       В районе для сдачи ЕГЭ подготовлен один пункт проведения экзамена №152 на базе Дылымской гимназии. ППЭ оснащен  видеокамерами, компьютерами, принтерами, высокоскоростным сканером, стационарным металлоискателем, генератором для снабжения электроэнергией, подавителями сотовой связи и другим необходимым оборудованием для полноценной работы. В середине мая запланировано приобретение в достаточном количестве бумаги, сменных картриджей и канцелярских принадлежностей.

