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УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ  АДМИНИСТРАЦИИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  « КАЗБЕКОВСКИЙ РАЙОН»
368140, РД «Казбековский район»  с. Дылым, ул. Дзержинского, 5,  тел (факс). 21-6-48


« 21  » март 2018г.                                                                                               № 229


Отчет о проделанной работе
по совершенствованию системы 
управления качеством образования
 в соответствии    плана работы по
повышению качества образования
в образовательных организациях
Казбековского района.

	В Управлении образования, в образовательных учреждениях района проводится целенаправленная работа по совершенствованию системы управления качеством образования в рамках исполнения республиканской программы повышения качества образования. 
	Работа организована по дальнейшему выполнению плана мероприятий по повышению качества образования в общеобразовательных организациях Казбековского района, утвержденный приказом УО 21 августа 2017 года за №90/1 ( прилагаются).
	 
После отчета   за сентябрь-октябрь 2017 года продолжена работа по проведению организационных мероприятии, составлению сравнительных анализов, мониторинга образовательного процесса. По всем направлениям учебно –воспитательной работы приняты нормативные акты, оформлены справочный, диагностический, аналитический материалы. (прилагаются).
	В целях повышения качества обучения, по рекомендациям МОН РД  в 2018 году приняты несколько нормативно-правовых актов, в частности, приказ «О проведении Всероссийских проверочных работ в 2018 году», «Об организации профилактической работы с образовательными учреждениями, в которых выявлены признаки необъективности результатов Всероссийских проверочных работ», «О создании рабочей группы по оказанию методической, практической помощи ОО допустившие низкие результаты в ГИА (прилагаются). В ИМЦ, УО создан банк данных по разным направлениям, в том числе по одаренным детям, и  по  каждому общеобразовательному учреждению, он ежегодно обновляется. Проводятся олимпиады по всем предметам значащиеся в учебном плане. Учащиеся школ района принимают активное участие в различных рейтинговых мероприятиях  районного республиканского уровня.
	В УО района проводится работа по повышению уровня подготовки самых учителей. Для этого проводится методические совещания,  олимпиады, мониторинг уровня повышения квалификации педкадров в разрезе каждой школы. Учителя района активно участвуют в Республиканских рейтинговых мероприятиях. По итогам Республиканских профессиональных конкурсов в 2018году Мусаев К Д, учитель Ленинаульской СОШ 2 занял 3 место по английскому языку, Маликова А Х Учитель Дылымского лицея- 3 место по информатике, Алиева З Р учитель Буртунайской СОШ  2 место по родному языку.
	Повышению качества образования способствует различные формы контроля учебного процесса. Ежегодно в 3-х школах и ДОУ проводятся фронтальное инспектирование учебно-воспитательной работы.
	В целях реализации проекта «Комплексное развитие сельских школ», и оказания практической помощи ОО района,  Дылымская Гимназия определена как «Пилотная площадка» ( приказ прилагается)
Учащиеся школ района ежегодно показывают хорошие результаты на ГИА. Составляются мониторинг, аналитические справки (прилагаются) По всем показателям ГИА УО находится «в зеленой зоне». По рейтингу  управление образования      занимает в Республике 3 место. 
 В дальнейшем работа будет продолжена с исправлением имеющихся недостатков.


Начальник УО:                                         М.И.Магомаев.
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