Анализ 

работы дошкольного образования Казбековского района
по итогам 2017-2018 учебного года 
Сеть дошкольных образовательных учреждений

 и показатели охвата детей дошкольным образованием
Организация услуг по предоставлению дошкольного образования на территории муниципального образования «Казбековский район» направлена на обеспечение основных государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в образовательных учреждениях.

 На территории района 13 дошкольных учреждений, с количеством мест 2148.
Два дошкольных образовательных учреждения со статусом ЦРР –это №1 «Сказка» и №3 «Журавушка с.Дылым.

  - 6 дошкольных  учреждений с приоритетными направлениями -  «Колокольчик» с.Калининаул, «Имени Гаджи Махачева» с.Буртунай, «Улыбка» с.Гуни,  «Чебурашка» с.Ленинаул, «Солнышко»№2 пос.Дубки и  «Светлячок» №2 с.Дылым.

 Все дошкольные  учреждения  лицензированы. 

На 01.09.2018 года ДОУ укомплектованы 94 группами, что на 1 группу больше чем в прошлом учебном году. Число воспитанников составляет  2145, по сравнению с прошлым годом больше на 18 детей.

Количество детей нуждающихся в услугах дошкольного образования с каждым годом увеличивается, в таблице дана характеристика численности по данным ЦРБ. 
	
	2015
	2016
	2017

	Количество детей в районе от 0 до 7 лет
	4486
	4843
	5032

	Количество детей посещающих ДОУ
	1839
	2130
	2148


Из таблицы видно, количество детей в районе с каждым годом увеличивается  . также увеличивается количество детей посещающих детский сад. В мае 2018 года выпустились из дошкольных учреждений 513воспитанников.
Фактически по итогам комплектования неустроенными на 1 сентября 2018 года  остались дети старше 3-х лет – 218_детей. 
Указом Президента Российской федерации «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» от 07.05.2012 № 599 поставлена задача обеспечения к 2016 году 100 % доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет, в 2017 году данная задача выполнена, за счет максимального переуплотнения групп в населенных пунктах Дылым,  Инчха, Алмак, Буртунай, Хубар.
Проблема в устройстве детей с 3-х лет в детские сады осталась в населенных пунктах Ленинаул, Калининаул, Гертма, Гуни.
С целью большего охвата детского населения дошкольным образованием организованы и работают группы кратковременного пребывания при общеобразовательных школах  с.Калининаул  и Гертма, с охватом  52 ребенка.
Предоставлена возможность для посещения детского сада детям-инвалидам, всего 26 детей.      
Дополнительное образование в дошкольных образовательных учреждениях района с сокращением  штатов педагогов дополнительного образования потеряла популярность. Только в ЦРР остались педагоги дополнительного образования. Они ведут кружки  по художественно – эстетическому направлению. Охвачены кружками 56 детей.  В садах еще ведутся кружки, которые педагоги проводят на добровольной основе в своих группах.
 Совершенствование содержания дошкольного образования
В 2017 – 2018 учебном году районной системой  дошкольного образования, совместно с дошкольными учреждениями решались следующие воспитательно-образовательные задачи:

1. Реализация годового плана работы  по дошкольному образованию.
2. Реализация ФГОС дошкольного образования.

В течение года постоянно на контроле стояли следующие вопросы:
1. Организация воспитательно-образовательного процесса в ДОУ
2. Организация работы дошкольных образовательных организаций с АИС «Электронный детский сад». 
3. Повышение квалификации педагогических работников дошкольных учреждений.

В дошкольных учреждениях реализуются программы   разработанные дошкольными учреждениями на основе следующих примерных федеральных программ
«От рождения до школы», «Истоки», «Мир открытий»,  «Мозаика».
Повышение квалификации педагогических работников
В течение 2017-2018 уч. года повысили уровень квалификации в ДИРО 58                педагога. Руководители 2-х дошкольных образовательных учреждений прошли профессиональную переподготовку при ДИРО.
Работа методических объединений
Для реализации поставленных задач в течении года работало 6 методических объединений (руководителей, заместителей рук. и старших воспитателей, музыкальных руководителей, физ инструкторов, воспитателей младших групп и  дошкольных групп) МО в течении года посетили  – 358 педагогов.

В рамках каждого РМО проведено по три заседания. Каждое заседание проходило по определенной тематике, где педагоги выступали с докладом,  с презентацией своего  опыта работы. И тема заседания закреплялась деловой игрой. 

Организационно - массовые мероприятия
Учебный год  традиционно  начали с проведения  осеннего совещания  работников  дошкольных  учреждений района. Работало  5  секций, где  педагоги  обсуждали вопросы  планирования, программного  обеспечения. 


В  сентябре в целях  улучшения санитарно-эпидемиологического состояния и повышения уровня  благоустройства  в дошкольных  учреждениях  провели смотр –конкурс «Лучшая территория детского сада». В течение 3  дней члены жюри дали оценку территориям 9 дошкольных  учреждений. По итогам места  распределились  следующим образом:

1 место – МКДОУ «ЦРР- детский сад №1 «Сказка» с.Дылым

11 место – МКДОУ «Д/ сад «Улыбка» с.Гуни
11I место – МКДОУ «Д/ сад «Колокольчик» с.Калининаул 
Условия для реализации творческого потенциала работников  создал районный конкурс –игра «КВН» среди коллективов дошкольных учреждений проведенный в сентябре на базе ЦРР «Журавушка».  Программа игры состояла из приветствия  по теме «Детский сад наш дом родной», разминки, демонстрации любой рекламы, и музыкально –театрализованного домашнего задания. Участники к раскрытию темы отнеслись творчески. Оригинальностью  юмора, находчивостью и артистизмом участников, жюри остались довольны.

1 место заняла  команда «Дамы на шпильках»  ЦРР №3  с.Дылым 

11 место – команда «Инчхинские смешняги»  д/сад с.Инчха

111 место заняла команда «Цыганочки» с.Ленинаул  
В целях выявления и поддержки одаренных детей, развития детского изобразительного творчества в феврале на базе детского сада №2 «Светлячок» с.Дылым провели районный конкурс на лучший рисунок среди воспитанников дошкольных учреждений. Участвовали дети из всех дошкольных  учреждений. 


По решению жюри места  распределились:

1 место- Алиханова Марьям, воспитанница ЦРР –д/сада №1 «Сказка» с.Дылым;

11место- Алижанов Абдурахман, воспитанник д/сада №2 «Солнышко» пос.Дубки;

111 место- Алисултанов Сулайман, воспитанник д/сада им.Гаджи Махачева с.Буртунай.
111 место- Гаджиева Мудрикат, воспитанница  д/сада «Солнышко» с.Инчха

Победитель и призеры  конкурса награждены грамотами и  ценными  подарками. Все участники конкурса получили подарки.

В марте прошел традиционный профессиональный конкурс «Воспитатель года 2018», где участвовали  10 педагогов из дошкольных  учреждений. Конкурсанты продемонстрировали свои знания и умения в работе с детьми. Все финалисты конкурса были награждены грамотами, денежными  премиями от УО  и призами от районного комитета профсоюзов.

По итогам конкурса

Первое место заняла Асият Мусаева  –воспитатель  д/сада «Лачен» с. Гертма
Второе место заняла   Патимат Магомедова   - воспитатель д/сада «Светлячок» с.Дылым.
Третье место  заняла  –Меседо Абдулманапова воспитатель д/сада №2 пос. Дубки;.

Мусаева Асият   достойно  представила  Казбековский  район  в  республиканском  конкурсе. 

Рейтинговая таблица конкурсов прилагается (№1)
Ко дню защиты детей провели «Олимпийские игры Детства-XIII». Участие приняли все13 садов. Все участники олимпиады получили призы, и ценные подарки. В программу  Олимпиады  входили соревнования  по 5 видам, флешмобы , музыкально-спортивные  номера воспитанников.

Олимпийскими чемпионами  2018 года стала команда д/сад «Улыбка» с.Гуни

2 место заняла команда ЦРР «Сказка» с.Дылым

3 место у  команды ЦРР «Журавушка» с.Дылым. 
 Педагоги дошкольных учреждений района отличились в республиканских  конкурсных мероприятиях

Гаджиева  Наида  Исханпашаевна –заведующая Дылымского детского сада №3  «Журавушка» -призер республиканского конкурса педагогов дошкольного образования « Воспитатели России» в номинации «Лучший профессионал образовательной организации»

Гаджимагомедова  Айшат Хизриевна, старший воспитатель Ленинаульского детского сада -«Чебурашка» победитель республиканского конкурса «Лучшая методическая служба» в номинации Дошкольное образование.                                                                                                                                                                                                                     
Сидрат Магомедова , Эльмира Азизова, Индира Магомедова - воспитатели  Дылымского  ЦРР  №1 «Сказка» и  Аятай Гашимова- воспитатель Калининаульского детского сада  стали призерами   республиканского конкурса «Лучшая  развивающая среда группы».

В мае участвовали во Всероссийской конференции  «Содержание дошкольного образования: проблемы, поиски, достижения» с докладом  «Роль регионального компонента в рамках реализации ФГОС ДО» выступила ст. воспитатель д/сада «Чебурашка» Айшат Гаджимагомедова.
На основании результатов проведенного информационно –аналитического мониторинга деятельности ОУ за 2017 -2018 уч. год администрацией  Реестра было принято решение признать «Д/сад «Чебурашка» с.Ленинаул соответствующим стандарта реестра и  включить информацию об учреждении в Федеральный электронный реестр  ДОСКА ПОЧЕТА РФ. Включение  в Реестр означает признание лидирующей позиции, высокие показатели безупречного качества предоставляемых услуг, а также социальную значимость в своей отрасли и регионе в целом.
В этом году в республике был объявлен  конкурс «Лучший детский сад года Дагестана -2018 », где  принял участие и стали лауреатами коллектив ЦРР «Сказка» с.Дылым. Под руководством Хадижат Гилакаевны были составлены справки  и подготовлен  видеоматериал для конкурса. Результатом участия стала победа  в номинации « Лучшая поддержка и сопровождение талантливых и одаренных детей».
Состояние кадрового обеспечения
Педагогическими кадрами ДОУ района полностью укомплектованы. На июнь 2018 года в 13 д\садах работают 234 педагога. Из них  высшее педагогическое образование имеют 31 % педагог, среднее педагогическое образование у 68 % педагогов. 
На высшую  категорию аттестованы –25 педагогов, на первую – 44 педагога. 
Больше 20 лет стажа педагогической работы имеют 45% педагогов, от 10 до    20 лет работы –у 42% педагогов и меньше 5 лет стаж работы у 13% педагогов.

За  2017 год  процент посещаемости  по ДОУ района  составил 84%, что на1 %  выше  чем  в  прошлом году. Посещаемость  повысилась в ДОУ «Сказка» с.Дылым , «Чебурашка» с.Ленинаул, «Солнышко» с.Инчха.
 Поставка продуктов  питания в ДОУ  осуществляется  на  конкурсной  основе. Стоимость  питания  в  день  на одного  ребенка в районе  составляет  54 рубля.

Родительская плата  за  ребенка  в  ДОУ ЦРР  №1  и №3  составляет  900 рублей. А в остальных  11 дошкольных  учреждениях   -  700 рублей.  Для  многодетных  семей трое детей, из которых посещают сад  существует  льгота  50 %  скидка.


Важнейшим  вопросом в дошкольных  образовательных учреждениях  остается  безопасность  детей. Все  ДОУ оснащены  пожарными  щитами  со  всей  принадлежностью  и  сигнализациями. Так же  в этом  году  все  медицинские  кабинеты  ДОУ  района  получили  лицензию. 
  Дошкольные  учреждения  значительно пополнились  новой мебелью.  Ежегодно  увеличиваются  средства,  выделенные  из  местного  бюджета  на  ремонт ДОУ.


Для обеспечения учебно –методической литературой для всех д/садов были выделены денежные средства в общей  сумме 391000 рублей. 


Во всех дошкольных учреждениях района идет  превышение проектной мощности. Особенно испытывают затруднения детские сады с. Ленинаул, Калининаул,  Гертма, Дылым и Гуни. Уплотненность  за последние 3 года стабильная. Оно неблагоприятно сказывается на санитарно – эпидемической обстановке в детских садах, охране их здоровья и на воспитательно-образовательный процесс детей.  

Задачи дошкольного образования района  на 2018 -2019 учебный год
1. Реализация государственной политики в области дошкольного образования на современном этапе.

2. Реализация плана мероприятий «Изменения в дошкольном образовании, направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования».

3. Реализация стратегии по ликвидации очередности на устройство детей в дошкольное образовательное учреждение МР «Казбековский район»

4. Реализация ФГОС дошкольного образования, организация и планирование образовательного процесса с учетом ФГОС.
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