
Информация по выполнению требований законодательства об образовании в части, касающейся снижения бюрократической нагрузки на педагогических работников Республики Дагестан

С целью выполнения требований в части, касающейся снижения бюрократической нагрузки на педагогических работников, в Республике Дагестан приняты следующие меры.
Законодательное ограничение на запрос документации с учителя, закрепленное в Федеральном законе от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – ФЗ-273) послужило основанием для внесения соответствующих изменений в Закон Республики Дагестан от 16.06.2014 № 48 «Об образовании в Республике Дагестан». 
Реализация указанных положений законов признана Главой Республики Дагестан Меликовым С.А. одним из приоритетных направлений совершенствования нормативно-правового регулирования в сфере образования нашего региона и стала в числе других вопросов предметом ежегодного обсуждения на Августовском совещании работников образования Республики Дагестан.
В целях эффективного исполнения поставленной задачи Министерством образования и науки Республики Дагестан (далее – Министерство):  
– утвержден ряд нормативных локальных актов (приказы Минобрнауки РД о документационной нагрузке педагогов общеобразовательных организаций, о возложении ответственности на должностных лиц Министерства за исполнение частей 6.1 и 6.2 статьи 47 ФЗ-273, о межведомственной рабочей группе по проведению мероприятий, направленных на снижение документарной нагрузки на педагогических работников образовательных организаций), направлены соответствующие информационные письма в МО;
– на сайте Министерства создан раздел с актуальной информацией о снижении бюрократической нагрузки;
– функционирует региональная «горячая линия»;
– проводится информирование лиц в рамках профилактических визитов, выездных совещаний с директорами образовательных организаций, совещаний в формате ВКС с руководителями администраций муниципальных образований и муниципальных органов управления образованием;
– создана межведомственная рабочая группа по вопросу снижения бюрократической нагрузки;
– создана новая региональная информационная система «Электронное образование Дагестана» с использованием подсистем и сервисов регионального сегмента Московской электронной школы, в том числе для содействия в реализации основных видов государственных и муниципальных услуг в электронном виде в Республике Дагестан;
[bookmark: _GoBack]– разработаны и внедрены в общеобразовательных организациях типовая должностная инструкция учителя и классного руководителя; типовое положение о классном руководстве.
– проведен анонимный опрос педагогических работников Республики Дагестан 5-20.12.2024 в целях получения объективной ситуации по снижению бюрократической нагрузки на учителей и выработку эффективных мер, направленных на исполнение соответствующих норм федерального законодательства (Для сведения. В опросе участвовало 5161 педагогических работников из 52 муниципальных образований и подведомственных Министерству образовательных организаций);
– назначены региональные операторы по обеспечению работы федерального сервиса «Помощник Рособрнадзора», созданного для подачи соответствующих обращений в Рособрнадзор на базе платформы «Сферум» педагогическими работниками общеобразовательных организаций;
– в адрес муниципальных образований и образовательных организаций направлены письма:
о внесении соответствующих изменений в законодательство об образовании, приказе Министерства просвещения Российской Федерации от 6 ноября 2024 г. № 779;
 с разъяснениями о возможности использования сервиса «Помощник Рособрнадзора», с информацией со ссылкой на чат-бот и алгоритмом действий по размещению информации о и в чате-боте  «Помощник Рособрнадзора», с указанием на необходимость обеспечения его доступности для педагогических работников (Для сведения. На сегодняшний день в Министерство поступило 198 обращений от педагогического сообщества.);
– с рекомендацией упорядочить систему оценочных процедур, в части использования ВПР как формы промежуточной аттестации в качестве итоговых контрольных работ.
Также в соответствии с решениями заседаний Межведомственной рабочей группы:
1. Муниципальными органами управления образованием (далее – МОУО) утверждены муниципальные координаторы, проведены совещания с руководителями общеобразовательных организаций, на официальных сайтах созданы странички по снижению документационной нагрузки на педагогических работников;
2. В ДОУ, ОО и СПО: 
– проведена информационно-разъяснительная работа с педагогическими коллективами;
– актуализированы нормативные локальные акты в соответствии 
с приказом Минпросвещения России от 06.11.2024 № 779 и разработанными Минобрнауки РД типовыми формами должностных инструкций учителя и классного руководителя, положения о классном руководстве; внесены изменения в правила внутреннего трудового распорядка, в трудовые договоры педагогических работников.
–  на официальных сайтах созданы странички/разделы, посвященные оптимизации документационной нагрузки;
– на информационных стендах всех образовательных организаций, а также в соответствующих разделах официальных сайтов образовательных организаций размещена информация о чат-боте «Помощник Рособрнадзора» и его штрих-код, обеспечивающий возможность оперативного взаимодействия педагогов по вопросам, связанным с бюрократической нагрузкой. 
3. В ОО внесены изменения в должностные инструкции административных работников общеобразовательных организаций с целью возложения на них обязанностей, не связанных с непосредственной педагогической деятельностью учителя, в порядке, предусмотренном Трудовым кодексом РФ; 
Для сведения. Кроме того, Министерством рекомендовано руководителям муниципальных органов управления образованием и руководителям образовательных организаций:
– при планировании и проведении образовательных и воспитательных мероприятий в образовательных организациях руководствоваться Единым календарем образовательных событий официального сайта Академии Минпросвещения России (письмо Минпросвещения России от 1 декабря 2023 г. № 08-2259) и Перечнями мероприятий и календарными планами, сформированными Минпросвещения России, заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и общественными организациями (письмо Минпросвещения России, Росмолодежи и РДДМ от 16.02.2023 № СК-224/06-04-02/144/КР/Т04-06 и письмо Минпросвещения и Рособрнадзора от 22.12.2022 № СК-773/03_01-141/01-01);
– при организации и проведении мониторингов в сфере образования руководствоваться правилами осуществления мониторинга системы образования и Перечнем обязательной информации о системе образования, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 05.08.2013 № 662 «Об осуществлении мониторинга системы образования»; 
– исключить практику запроса фотоочетов, используя информацию новостных лент на официальных сайтах и аккаунтах в социальных сетях муниципальных органов управлений образованием и образовательных организаций;
– для минимизации трудозатрат при формировании документов отчетности, требующей командной работы, использовать современные возможности облачных сервисов текстового редактора;
– внедрить систему электронных журналов и дневников
в общеобразовательных организациях.
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