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о ходе подготовки к летней оздоровительной кампании 2021 года
в Казбековском районе

Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков является одним из важных направлений в деятельности Управления образования Казбековского района. В течение всего календарного года в районе проводится целенаправленная работа по организации летней оздоровительной кампании.
Основными задачами летней оздоровительной кампании 2021 года являются:
•​ сохранить на уровне 2020 года удельный вес детей, охваченных различными формами отдыха, оздоровления и занятости;
•​ организовать малозатратные формы летнего детского отдыха (лагеря с дневным пребыванием, одно- и двухдневные походы, экскурсии, экспедиции) с целью максимального охвата детей из социально незащищенных семей, профильные лагеря –
с целью отдыха и оздоровления одарённых детей;
•​ обеспечить максимальную вовлеченность несовершеннолетних, состоящих на учете ВШК, детей из семей, находящихся в социально опасном положении, семьях «группы риска», в различных формах отдыха, оздоровления и занятости;
•​ обеспечить безопасный отдых детей и подростков в лагерях с дневным пребыванием различной направленности, турпоходах, экспедициях.

Нормативно-правовое обеспечение летней оздоровительной кампании
С целью организации отдыха, оздоровления и занятости детей в 2021 году в районе приняты необходимые нормативно-правовые документы, регламентирующие вопросы подготовки и проведения детской оздоровительной кампании:
- реализуется План мероприятий по организации отдыха, оздоровления и занятости на территории Казбековского района на 2021 год;
- разработано Положение о конкурсе на лучшую организацию работы по профилактике правонарушений в летних оздоровительных лагерях;
- разработан и утвержден План мероприятий по вовлечению в отдых, оздоровление и занятость несовершеннолетних, а также состоящих на учете ВШК, КЦСОН;
-назначен ответственный по району по обеспечению отдыха, оздоровления детей и подростков;
-ответственный по району методист ИМЦ Магомедхабибова Н.А. принимает заявки и документы от образовательных организаций;
- в Министерство образовании и науки Республики Дагестан направлены заявки от руководителей ОО на открытие летних оздоровительных лагерей дневного пребывания, согласованные и завизированные руководителями учреждений;
-провели информационно – разъяснительную работу среди родителей по вопросам проведения заявочной кампании на 2021 год;
-готовим списки учащихся, желающих отдохнуть в летних оздоровительных учреждениях на территории Республики Дагестан;
-провели информационно – разъяснительную работу среди учащихся образовательных учреждений о необходимости регистрации претендующих на получение путевок в МДЦ «Артек»;
-организуются работы от учреждений дополнительного образования (походы, клубы выходного дня, семейный отдых с активным использованием природно – исторических ресурсов муниципалитета).




Организационные мероприятия по подготовке летней оздоровительной кампании

[bookmark: YANDEX_43]Особенностью последних лет стала подготовка к летнему оздоровительному сезону задолго до его начала. Организация летнего отдыха в районе ведется на межведомственной основе, что обеспечивает ее успех. Сохраняется тенденция максимального использования потенциала (кадрового, материально-технического, программно-методического, информационного) системы образования в развитии единого оздоровительного пространства для детей и подростков. С целью координации деятельности по отдыху, оздоровлению и занятости детей, а также оперативного решения вопросов, касающихся организации оздоровительных мероприятий и занятости проведены следующие организационные и методические мероприятия:
- совещание директоров образовательных учреждений от 12.03.21г., один из вопросов - «Особенности организации летней оздоровительной кампании 2021 года»;
- организационный семинар для начальников лагерей «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2021 году» (с участием зам. Главы администрации района, специалиста отдела социальной защиты населения, инспектора ПДН, специалистов Центра занятости, методиста ИМЦ Управления образования);
- разрабатывается и будет направлен в образовательные учреждения План мероприятий по подготовке территорий лагерей к началу оздоровительной кампании (по профилактике клещевого энцефалита);
В течение месяца проводилась последовательная работа по информационно-методическому сопровождению детской оздоровительной кампании. Для организаторов летней оздоровительной кампании разработан информационный сборник, включающий все необходимые нормативно-правовые документы, инструкции, Положения о конкурсах, формы отчетности и методические материалы.
Кадровый состав лагерей включены учителя начальных классов, учителя-предметники, педагоги-психологи, музыкальные руководители, учителя физической культуры, педагоги дополнительного образования. 
Каждый лагерь будет организовать свою работу в соответствии с разработанной программой. Направления и формы работы каждое образовательное учреждение определяет самостоятельно, учитывая кадровый потенциал, материальное обеспечение, запросы обучающихся. Образовательная, оздоровительная и воспитательная работа будет организована по следующим направлениям: патриотическое, учебно-исследовательская и туристическая деятельность, спортивно-оздоровительное, художественно-эстетическое, образовательное, трудовое, экологическое, духовно-нравственное, профилактическое и др.
В досуговые мероприятия в лагерях с дневным пребыванием будут включены различные формы воспитательной работы: конкурсные программы («Ну, ты артист!», конкурс эрудитов), игры по станциям («Волшебный лабиринт», «На островках здоровья»), тематические дни («День рекордов», «День добрых дел», День загадок), праздничные программы, творческие мастерские («Бумажная мозаика», мастер-класс по оригами, плетению из берёсты), клубы по интересам и др.
Так же для успешного проведения летнего отдыха в лагерях будет запланировано взаимодействие всех районных структур: отдела образования, отдела культуры (Районный Дворец культуры, ЦТНК, музей, районная детская библиотека, сельские Дома культуры и библиотеки), органов социальной защиты, инспектора ПДН, сотрудники ОМВД, Пожарного надзора, санэпиднадзора.




 В период летних каникул работниками учреждений культуры будут организованы игры, конкурсы, соревнования, познавательные программы, библиотеками района будут проведены книжные выставки, беседы, обзор литературы, викторины. 
Совместно с работниками ГИБДД будут организованы практические мероприятия по предотвращению детского дорожно-транспортного травматизма «Безопасная дорога домой», викторины по ПДД, беседы «Обязанности пешеходов, водителей и пассажиров», «Виды транспортных средств», встречи с инспекторами ГИБДД, День велосипедиста, «Безопасное колесо», конкурсы рисунков «Безопасность на дороге». Совместно с ОГПН – мероприятия по пожарной безопасности «В борьбе с огнем», «Осторожно – огонь!», профилактические беседы о правилах поведения на воде, мероприятия «Не для шуток вода создана». По профилактике правонарушений, наркомании, употреблению спиртных напитков будут проведены беседы: «Административная ответственность несовершеннолетних», «Наркомания – злейший враг», мероприятие «Детки в пивной клетке», диспут «Курение: мифы и реальность» и др. Медицинскими работниками проведены беседы: «Физкультура и спорт», «Предупреждение травматизма», «Пивной алкоголизм», игра – путешествие «На островках здоровья» и др.
Существующую систему летнего отдыха и оздоровления детей и подростков в текущем году будут дополнены такие нетрадиционные формы отдыха как экспедиции по отработке туристических навыков. Цель экспедиций – пропаганда туристко-краеведческой деятельности среди обучающихся и организация активного досуга подростков. 
Одной из форм организованного труда детей является работа на пришкольных учебно-опытных участках. Реализуя практическую часть образовательных программ, школьники приобретают навыки по уходу за сельскохозяйственными культурами. Ребята привлекаются к посадке рассады, прополке гряд, уборке урожая. 

Отдых и оздоровление детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей из приемных семей

Особое внимание уделяется отдыху детей, нуждающихся в особой заботе государства – детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей из приемных семей. Этот вопрос находится на особом контроле районной межведомственной комиссии, Управления образования, отдела социальной защиты населения.

