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«Опыт работы по реализации общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации 
«Российское движение школьников»
 Обобщение опыта работы педагога-организатора 
Мухуевой Патимат Магомедовны
Обобщила методист ИМЦ 

по воспитательной работе

 Магомедхабибова Наида Абдуразаковна


с. Дылым 2019 год
  «Ребёнок по своей природе – пытливый исследователь,
                      открыватель мира, так пусть перед ним открывается
               чудесный мир в живых красках, ярких и трепетных
звуках музыки, в сказке, игре, в собственном
    творчестве, красоте. Через сказку, игру, через
               неповторимое детское творчество
– верная дорога к сердцу ребёнка.»
                                                                                                                                                                                                                                                                              (В. А.Сухомлинский)

Мухуева Патимат Мухуевна - 1976 года рождения, трудовой стаж - 26 лет, общий педагогический - 23 года, работает педагогом- организатором в Дубкинской СОШ с 1 февраля 2011 года.
Образование высшее - окончила ТЭФ ДГПУ в 2004 г. по специальности учитель технологии и экономики.

Цель педагогической деятельности Мухуевой Патимат Магомедовны исходит от специфики должности - развитие гармоничной, творческой личности учащихся, воспитание энергичных, успешных, социально ответственных, самостоятельных, не лишенных здоровых амбиций и интересных идей ребят.

Условия возникновения опыта:
Самая благородная задача в школе – воспитание детских сердец – выпадает на долю старшей вожатой. «Все начинается с детства» …- это не просто крылатая фраза, а формулировка одного из основополагающих диалектических законов общественной жизни. В детских годах – истоки личности, определение жизненной судьбы человека. Детство – фундамент, на котором со временем формируется народ, нация, воздвигается «здание» общества.

Воспитание человека всегда было сложной задачей. Задача социального становления личности ребенка является важной и актуальной для любого государства. Особенно это значимо для нашего общества, в период переориентации ценностей, существенно влияющих на процесс формирования социального опыта у детей и подростков. От того, насколько они будут готовы к новому типу социальных отношений, зависит путь развития нашего общества и в настоящее время, и в будущем.

Перед нашим обществом стоит цель - воспитание гармоничной, творческой личности, свободной, способной к активной деятельности во всех сферах жизни. Воспитание подрастающего поколения составляет важную задачу любой социальной системы. В развитом обществе формирование нового человека как личности, обладающей высокими нравственными качествами, творческим отношением к действительности, общественной активностью, превращается в главную задачу, являясь необходимым условием его построения.
Актуальность

Изменения, происходящие в настоящее время в социально-экономической, политической сферах, поставило общество перед решением многих важных задач. Приоритетной, из них является формирование гражданско-патриотической компетенции школьников. Немало важной является также развитие социальной активности, формирование самостоятельности мышления и деятельности личности.

Наше общество сейчас нуждается в новом поколении активистов, людей, обладающих стратегическим мышлением, неординарным видением ситуации, уверенностью в успехе. Особую актуальность и остроту приобрела задача подготовки лидеров, стимулирование их организаторской деятельности. Обществу и государству необходимы граждане, знающие и соблюдающие закон, стремящиеся своей деятельностью сделать жизнь вокруг лучше, благородней, добрей. 

Формирование таких качеств – не стихийный процесс, его нужно организовать, и это необходимо сделать в процессе воспитания и обучения. Важно, чтобы подростки стремились принести пользу обществу, владели демократической культурой личности, формами эффективной организации и управления, разрешения конфликтов, умением общаться и другими качествами, необходимыми для успешной жизни.

В целях совершенствования государственной политики в области воспитания подрастающего поколения, содействия формированию личности на основе системы ценностей, присущей российскому обществу, Указом Президента от 29 октября 2015 г. № 536 была создана Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников» (далее – РДШ). 
Система работы РДШ может помочь в решении проблемы включением детей в социально- полезную деятельность на добровольных началах, на основе личных интересов и внутренних побуждений, развития лидерских навыков, а также разнообразить организованную досуговую деятельность подростков. Программа РДШ предполагает подготовку детей к социально значимой роли: граждан России, лидеров школы и города, руководителей своей жизни. Работа по данной программе представляет собой систему взаимосвязанных социальных проектов (различной направленности), акций, творческих заданий, деловых игр и тренингов, в ходе которых ребята будут анализировать, и моделировать различные ситуации, высказывать и защищать свою и коллективную точки зрения, участвовать в дискуссиях и обсуждениях.
С 1 сентября 2017 года Дубкинская средняя школа сменила ДОО "Наследники" на общероссийскую общественно-государственную детско-юношескую организацию «Российское движение школьников». 
Целью работы стала апробация и развитие РДШ на базе школы, а также продвижение РДШ в школе п.Дубки.

Задачи:

1. Формирование единого воспитательного пространства, обеспечивающего реализацию взаимодействия ученического самоуправления, детского общественного объединения, партнеров РДШ для проектной деятельности обучающихся.

2. Использование Дней единых действий РДШ как технологии, позволяющей организовать поддержку и реализацию 4 ведущих направлений деятельности РДШ с целью развития проектной деятельности. 

3. Формирование единой информационной среды для развития и масштабирования инновационной, проектной, социально-преобразовательной деятельности РДШ. 

РДШ осуществляет свою деятельность по направлениям:

1. Личностное развитие (творческое развитие, популяризация профессий, популяризация ЗОЖ)
Задачи:

·  стимулирование творческой активности школьников; 

· предоставление возможности школьникам проявить себя, реализовать свои 

потенциал и получить признание; 

· формирование у детей позитивного отношения к здоровому образу жизни; 

· стимулирование и мотивация школьников к личностному развитию, 

расширению кругозора в многообразии профессий.

2. Гражданская активность (Волонтерская деятельность, поисковая работа, изучение истории и краеведения, «Школа Безопасности» – воспитание культуры безопасности среди детей и подростков.

Задачи:

· способствовать формированию активной жизненной позиции школьников; 

· формировать у школьников осознанное ценностное отношение к истории своей страны, города, района, народа; 
· развивать у детей чувство патриотизма, национальной гордости за свою страну;
· стимулировать социальную деятельность школьников, направленную на оказание посильной помощи нуждающимся категориям населения; 
· организовывать акции социальной направленности; 
·  создавать условия для развития детской инициативы.
3. Военно-патриотическое.

Задачи:

· организовать профильные события, направленные на повышение интереса у детей к службе в силовых подразделениях, военно-спортивных игр, соревнований, акций; 

· организовать проведение образовательных программ – интерактивных игр, семинаров, мастер-классов, открытых лекториев, встреч с интересными людьми, героями нашего государства и ветеранами.

4. Информационно-медийное.

Задачи:

· создание телевизионной группы и группы в социальных сетях;
· взаимодействовать с информационно-медийными партнерами.

Современная школа требует особенного подхода к воспитанию школьника. Вот и в своей работе Мухуева Патимат, старается создать, наряду с технологиями творческого развития, технологию саморазвития и самосовершенствования.  В процессе работы, она пришла к выводу, что в этой технологии есть немало средств, форм и методов, чтобы создать необходимые условия для формирования самосовершенствующейся, конкурентоспособной личности, и она учитывает возрастные особенности учащихся, школьники заинтересованы в познании себя, самоорганизации и самоуправлении. Происходит активизация таких личностных качеств, как самооценка, стремление к состязательности. А это, как нельзя лучше, отвечает современным требованиям воспитанию конкурентоспособной личности. Школьник должен хотеть и уметь развивать себя, самосовершенствоваться.

Создание в школе культа самосовершенствования личности поможет решить многие проблемы образования, в том числе создать внутреннюю мотивацию учения без внешнего принуждения, достичь высшего уровня воспитания – самовоспитания.

Многое сейчас зависит от педагогов - организаторов. Внутренний мир каждого ребёнка сугубо индивидуален, поэтому важно предоставить детям максимум возможностей для удовлетворения своих внутренних потребностей, но не мене важно добиться того, чтобы дети научились щедро делиться радостью с окружающими, чтобы это превратилось у них в потребность.

Педагог-организатор должен быть творческим лидером. Он должен стремиться к творчеству, стремиться к движению вперёд. И если он испытывает восхищение перед миром, работает над собой, то это движение будет.

Результативность: (устойчивые положительные результаты).

Детская общественная организация способна оказать существенное влияние на развитие личности ребенка, прежде всего, его организаторского опыта, опыта организации деятельности других.

В школе была организована работа по взаимодействию с тремя целевыми группами: обучающимися; педагогами; родителями обучающихся. В начале учебного года на конференции учащихся, педагогов и родителей была представлена презентация Общероссийской общественно - государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».
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В сентябре прошли выборы в Совет актива РДШ. Совместно с активистами в начале года была проведена работа по планированию деятельности организации по осуществлению школьного самоуправления на предстоящий год. Обучающиеся обозначили основные направления своей работы, распределили обязанности по направлениям РДШ, раздали индивидуальные поручения наиболее активным ребятам. Совет актива осуществляет свою деятельность, основанную на следующих принципах: 
· принцип демократизации: предоставление участникам деятельности 

                определенных свобод для саморазвития, саморегуляции, самоопределения;

· принцип рефлексивности, нравственного осмысления обучающимся собственного жизненного опыта;

· принцип динамизма: формирование личности, адаптированной к динамичной социальной мобильности, смене видов деятельности, способной находить эффективные решения в динамичных условиях;

· принцип толерантности - терпимости к мнению других людей, к инакомыслию и другим культурам, другому образу жизни;

· принцип индивидуализации: каждый получает свободу проявления своих индивидуальных особенностей и способностей в полной мере.

 
Кроме заседаний Совета актива с января проводится «Школа лидеров».  

Цель: создание благоприятных условий для выявления, развития и поддержки лидерских качеств детей в различных областях интеллектуальной и творческой деятельности. 

Лидеры детских коллективов учатся проводить мероприятия, собрания, тренинги. Эта работа нравится детям.

Важно подчеркнуть, что Российское движение школьников предлагает современные формы и методы работы с подростками: концепции Дней единых действий, проводимые акции приобрели большой масштаб, дети имеют возможность взаимодействовать друг с другом, у них возникает сопричастность к большому, важному делу. РДШ предоставляет возможность детям общаться с ребятами из других регионов, обмениваться опытом, что мотивирует их на активную деятельность.
За год были проведены мероприятия по направлениям:
«Личностное развитие»:

1. Линейка «День знаний»

2. Кросс «Золотая осень»
3. Конкурс «Безопасная дорога» 

4. «Мы за спорт! Мы за ГТО!»

5. День учителя (концерт)

6. Бал киногероев, фестиваль мультгероев
7. Мой любимый Пушкин
8. Шоу – «Голос» (популяризация профессий)

9. Фотовыставка «Дубки – моя малая родина»

10. Концерт «Люблю тебя мама», выставка рисунков

11. Новогодний карнавал

12.  Конкурс чтецов «Я выбираю здоровый образ жизни»

13. Концерт, посвящённый Международному женскому дню

14. Сказка на новый лад
15. День космонавтики

16. «Калейдоскоп профессий» (мероприятие, выставка рисунков «Профессии моих родителей»)

17.  День детских общественных организаций

18. Последний звонок

«Гражданская активность»

1. Акция «Неделя отказа от вредных привычек» 
2. Акция «Молоды душой»

3. Акция «Наш добрый учитель» (поздравление ветеранов педагогического труда, изготовление подарков)

4. ЮИД
5. Конкурс наглядной агитации «Молодежь - на выборы!»
6. День конституции

7.  «Новогодний подарок» (детям -сиротам и малоимущим, ветеранам педагогического труда)

8.  «День земли» (эко-плакаты)

9. Поздравление ветеранов ВОВ и тружеников тыла (открытки, подарки)

10.  Субботник

Информационно-медийное направление

1. Выпуск стенгазет «Школа празднует день педагога»
2. Выпуск стенгазет «Здоровое поколение» 
3. Выпуск газеты «Содружество» (в течении года)
4.  Монтаж видео для инста

5. Видео -презентации "Я и мой класс"
Военно-патриотическое воспитание

1. День Героев Отечества

2. «Армейский чемодан»

3. Мероприятия «Афганистан - боль моей души».
4. "Я-патриот!"
5. Военно-патриотическая соревнования (А, ну-ка, парни!   А, ну-ка, мальчики!) 
6. Фестиваль военной песни

7. Парад победы. Акция «Бессмертный полк»

8. Выставка рисунков «О войне мы узнали из книг»

Мероприятия проходили в форме: квест, линейка, акция, ярмарка, игра-путешествие, выставка, конкурс, викторина, спектакль, литературно-музыкальная композиция, фестиваль.  Для проведения мероприятия создавалась рабочая (проектная) группа. Проектная группа составляла план подготовки мероприятия, разрабатывала сценарий мероприятия, размещала информацию о мероприятии в Инстаграмме, оформляла зал, проводила мероприятие. Проводился анализ мероприятия: что удалось? почему? что можно сделать лучше в следующий раз?
Участие во Всероссийских акциях в формате «Дней единых действий» (ДЕД) объединяют всех школьников, педагогов и родителей и формируют чувство сопричастности к воспитанию подрастающего поколения на основе присущей российскому обществу системы ценностей. Для проведения «Дней единых действий» экспертными группами РДШ были разработаны концепции. Обучающиеся школы приняли участие в ДЕД: День Знаний, «Мы за спорт! Мы за ГТО!», День учителя, Выборы в ОУС, День рождения РДШ, День народного единства, День Героев Отечества, День Конституции, День космонавтики, Армейский чемодан.
Активисты РДШ стали инициаторами школьного праздника «День рождения Российского движения школьников», который прошёл 27 октября. 
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 В честь этого события классы подготовили презентации. Выступление музыкального коллектива «Мезо-сопрано» проиллюстрировало направление «Личностное развитие», волонтёрский отряд «Лидер» - «Гражданская активность». Ребята из военно-патриотического клуба «Юная Армия» показали свои навыки в самообороне, ярко, тем самым проиллюстрировали «Военно-патриотическое направление». Информационно-медийное направление представляла лидер Закаригаев Марат. Вместе с активистами, они брали интервью и написали статью, чтобы представить её «публике». В конце мероприятия школьный танцевальный коллектив под песню Игоря Крутого, которую ребята РДШ считают своим гимном, исполнил флешмоб.
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 В ходе подготовки к различным конкурсам, выявляются у детей таланты, развиваются их способности и возможности.

Дети очень любят творческие конкурсы. Они умеют вышивать, вязать, занимаются квилингом, осваивают технику «канзаши». Увлекаются сами рукоделием и заинтересовывают младших детей. 
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         Прежде чем отправить работы на районную выставку, проводят мероприятие в школе. Выбирают жюри, которое оценивает работы, выявляет недостатки и выбирает победителей. Лучшие работы отправляют на районный конкурс.
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Все мероприятия, проводимые в Дубкинской школе направлены на удовлетворение потребностей детей и подростков в общении, в установлении товарищеских контактов, на развитие творческого потенциала, на приобщение к миру прекрасного.

Накопленный опыт показывает, что данная работа способствует более интенсивному процессу социальной адаптации личности ребенка, выработке норм социального общения, навыков коммуникации и ориентации в информационном пространстве, помогает формировать навыки принятия ребенком самостоятельных решений. А использование здоровьесберегающих технологий, целью которых является укрепление и развитие физического и психического здоровья учащихся, позволяет создать   благоприятный психологический фон, условия для самовыражения личности.  Все это позволяет также   развивать индивидуальные способности школьников.
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    Учащимся и учителям очень понравилась Всероссийская акция «Армейский чемодан». На классных часах ученики рассказали о воинском долге членов своей семьи, о том, какие трудности встречались на их жизненном пути, как воевали деды и прадеды. Были представлены награды и дневники военного времени, альбомы, военная форма. Ребята с гордостью и уважением рассказывали о своих родных и близких, прошедших срочную службу в армии.   

    В 5А классе выступил Гаджиев Дада Хакимович, прошедший службу в Афганистане. Он рассказал об особенностях службы в данных войсках, особенностях подготовки, представил свои личные вещи, связанные с воинской службой, фотографии из личного архива, поделился впечатлениями.
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Активисты РДШ, волонтёрский отряд «Лидер» и эко-отряд «Росток» организовали акции: «Молоды душой» (День пожилого человека), Зарядка, «Поможем птицам» (изготовление кормушек), «Здравствуй, Россия», «Подари книгу» (День книгодарения), флешмоб, «Государственная символика РФ», «Красная книга».
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По направлению «Гражданская активность» в школе действует волонтёрский отряд «Лидер» под руководством Ибрагимовой П.М. и Мусахмаевой П.М. Отряд осуществляет свою деятельность по направлениям: экологическое, социальное волонтерства, популяризация профессий, пропаганда ЗОЖ. 
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На Совете актива РДШ активисты проанализировали пути развития всех направлений в школе, и пришли к выводу, что информационно-медийное направление недостаточно развито в Дубкинской школе. В ходе обсуждения у педагога – организатора родилась идея создать страничку РДШ в Инстаграмме и телепередачу школьных новостей «В ритме событий».  Страница в Инстаграмм Дубки _РДШ уже функционирует. Но школьная теле -студия еще в проекте.
Цель проекта: создать телевизионную группу для выпуска школьных новостей.

Задачи:

· провести анкетирование среди учащихся 7-11 классов «СМИ в школе» для того, чтобы определить круг их интересов;
· снять видео рекламу для привлечения учащихся в телевизионную группу;
· разработать «Кодекс чести» телевизионной группы;

· посещать в городе Махачкала медиафорум для обучения телевизионной группы;
· снять и показать пилотный выпуск школьных новостей. 

Создание телевизионной группы позволит выпускать школьные теленовости регулярно. Наличие в школе теленовостей позволило решить проблемы с информированием учащихся о самых важных и значимых событиях, происходящих в классах, школе, в РДШ, что поспособствует вовлечению ребят в жизнь школы.  Школьные новости будут выходить 1 раз в две недели. 


За летний период телевизионная группа пройдет обучение.  За студию будут отвечать  педагог-организатор Мухуева П.М. и учитель информатики Шахболатова З.Т. 
  С августа 2019 года запускают старт нового проекта по созданию медиацентра. 

Цель проекта: создать медиацентр для объединения школьной газеты, группы в социальных сетях и школьных новостей для активизации социально-полезной деятельности школьников.

Задачи: 

• Создать Совет медиа-центра

• Повысить качество СМИ в нашей школе

• Вовлечь учащихся, в работу школьного медиа-центра

• Расширить аудиторию получателей информации 

• Реорганизовать работу школьных 

теленовостей «News7+» и группы «Вконтакте», "Инстаграмм"
• Сделать более удобным для читателей расположение газеты «Содружество» 

• Сотрудничество с районными и республиканскими СМИ

• Изучать основы профессий, связанных с деятельностью СМИ

Ожидаемые результаты: создание медиа-центра, как руководящего органа, который будет координировать работу школьных СМИ. Реорганизация школьных теленовостей и группы «Вконтакте», "Инстаграмм".

Привлечение новой аудитории. Наличие в школе медиацентра решит проблемы с информированием учащихся о самых важных и значимых событиях, происходящих в классах, школе, в РДШ, сотрудничество с районными СМИ повысит профессионализм участников медиацентра. Перспектива развития проекта: дальнейшая деятельность медиацентра, участие в муниципальных, региональных, Всероссийских конкурсах школьных СМИ.
Активисты РДШ провели мастер-классы для учащихся школы по направлениям РДШ: «Личностное развитие», «Гражданская активность», «Информационно-медийное направление». 

Обучающиеся школы приняли участие в таких мероприятиях как: «Мы за спорт. Сила РДШ» Гаджет - кросс "Полет-нормальный"- 2 место

В 2017-2018 году обучающиеся школы достойно показала себя на муниципальном, региональном и Всероссийском уровнях.


	Мероприятие
	Результативность

	Фотоконкурс «Волонтеры"


	1 место - Юсупова Зарият
2 место - Магомедова Маржанат

3 место Гасанова Мадиана

	Конкурс фотографий, посвященный 100 летию дополнительного образования
	1 место Халумбеков Ахмед

	Гаджет - кросс "Полет-нормальный" 

	2 место

	И многие другие...
	


Подводя итог проделанной работе, хочется отметить, что увеличилось количество обучающихся, участвовавших в акциях, социальных проектах РДШ. Дети стали активней проявлять собственную инициативу, они имеют возможность обмениваться опытом с учащимися школ республики.

 «Российское движение школьников» реально создаёт условия для социализации детей. готовит их к социально значимой роли: граждан России, лидеров школы и района, руководителей своей жизни. 
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