  В рамках реализации регионального плана мероприятий по формированию и оценке функциональной грамотности обучающихся на 2022-2023 учебный год с 23 по 28 января 2023 года проводилась «Неделя читательской грамотности» во всех образовательных организациях района. С учащимися
7-х, 8-х, 9-х классов было организовано тестирование для оценки читательской грамотности с использованием ресурсов портала Российской электронной школы.
  Базовым навыком функциональной грамотности школьников считается читательская грамотность – это умение человека понимать и использовать письменные тексты, анализировать, изучать их для решения своих жизненных задач. Те сведения, которые читатель получает из текста, должны расширять его знания и возможности в жизни.
 Необходимо раскрыть понятие «читательская грамотность» для того, чтобы опереться на чтение как на основной вид учебной деятельности в школе. У детей должны быть сформированы специальные читательские умения. 
 Формировать читательскую грамотность необходимо на любом уроке. Однако базовым предметом для этого является урок литературного чтения. Цель уроков литературного чтения в школе состоит не только в обучении детей чтению художественной литературы, подготовке к её систематическому изучению в средней школе, но и в формировании интереса к чтению, овладении приёмами понимания прочитанного.
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