Итоговое собеседование по русскому языку (ИС-9)
Календарь сдачи итогового собеседования 2023-2024 учебный год 
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14 февраля - основной день проведения итогового собеседования в 2024 году .
13 марта и 15 апреля - дополнительные даты итогового собеседования в 2024 году в 9 классе.
Повторно допускаются к итоговому собеседованию по русскому языку в дополнительные сроки в текущем учебном году (во вторую рабочую среду марта и первый рабочий понедельник мая) следующие обучающиеся, экстерны:
· получившие по итоговому собеседованию по русскому языку неудовлетворительный результат («незачет»);
· не явившиеся на итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;
· не завершившие итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально.
 
Для участия в итоговом собеседовании по русскому языку обучающиеся подают заявления в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы основного общего образования, а экстерны - в образовательную организацию по выбору экстерна.
 
Указанные заявления подаются не позднее чем за две недели до начала проведения итогового собеседования по русскому языку.
 
Проверка ответов участников итогового собеседования по русскому языку завершается не позднее чем через пять календарных дней с даты его проведения. Результатом итогового собеседования по русскому языку является «зачет» или «незачет».
 
Заявления об участии в ГИА подаются до 1 марта включительно.
 
Заявления подаются участниками ГИА лично на основании документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих личность, и доверенности.

 
ВИДЕОРОЛИКИ для подготовки к итоговому собеседованию по русскому языку в 9-х классах.
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