            Результаты ЕГЭ

 
[bookmark: _GoBack]                                 Уважаемые участники ЕГЭ!
Для получения официальных результатов ЕГЭ следует обращаться в свою школу или в муниципальный региональный орган управления образованием (отдел или управление образования), в котором Вы регистрировались на ЕГЭ.
 

 
Дополнительно Вы можете ознакомиться с результатами ЕГЭ используя специальный сервис "Проверка результатов ЕГЭ" >>> checkege.rustest.ru
 

 
Сроки обработки экзаменационных работ, утверждения результатов ЕГЭ и официальный день их объявления не могут быть позднее соответствующих сроков, указанных в Графиках.

Сроки утверждения результатов ЕГЭ и официальный день их объявления корректируются с учетом фактического направления результатов ГИА-11 на региональный уровень.

 
Участник ГИА может ознакомиться с результатами экзамена на сайте Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки или на Официальном информационном портале ЕГЭ .
На Официальном информационном портале ЕГЭ участник ГИА может посмотреть скан своей работы. В случае, если участник обнаружит ошибки сканирования и в случае несогласия с выставленными баллами, он может подать апелляцию. Апелляция подается в течение двух рабочих дней после официального дня объявления результатов экзамена по соответствующему учебному предмету участниками ГИА - в образовательную организацию, которой они были допущены к ГИА, выпускники прошлых лет – в учреждения, в которых они были зарегистрированы на сдачу ЕГЭ.
При этом важно понимать, что баллы могут быть изменены как в сторону повышения, так и в сторону понижения, остаться без изменения. В связи с этим рекомендуется проконсультироваться с учителем - предметником о необходимости подавать апелляцию.
Подробности Конфликтная комиссия.

