Справка  по итогам 1 этапа работы
[bookmark: _GoBack]в рамках реализации Проекта  «500+»  для школ с низкими образовательными результатами.

Куратор:  Алилова Ханича Магомедовна
ШНОР:    МКОУ «Новомехельтинская СОШ»

В рамках реализации 1 этапа  проекта с 25.02.2022г по 31.05.2022г на этапе планирования деятельности по переходу в эффективный режим работы МКОУ «Новомехельтинская СОШ» было организовано посещение школы, участницы проекта куратором и муниципальным координатором проекта. Был проанализирован рисковый профиль школы, проведена самодиагностика и определены актуальные риски.
Во время первого посещения основной сложностью было то, что администрация школы и педагогический коллектив психологически не были готовы к изменениям, был недостаток информации о проекте «500+», отсутствовало четкое понимание того, с чего начинать работу по проекту, как интерпретировать данные рискового профиля, к каким показателям школа должна стремиться.
В составе обучающихся большая доля детей из неполных, малообеспеченных семей с недостаточной мотивацией на качественный результат как у значительной доли школьников, так и у родителей, что усложняет процесс обучения.  Поэтому на первом этапе взаимодействия была определена основная задача - найти резервы для повышения качества образовательного процесса и спрогнозировать возможные улучшенные результаты по всем рисковым профилям школы. 
Во время второго посещения школы куратором и муниципальным координатором проекта отмечено более четкое понимание администрацией школы основных направлений и поставленных задач, по которым они будут формировать пакет мер по выходу из кризисной ситуации.
До 30 апреля 2022 были совместно разработаны:
1. Самодиагностика
2. Концепция развития 
3. Среднесрочная программа развития
4. Проведен углубленный анализ рисковых профилей школы, определена программа развития и подпрограммы по каждому направлению.  

Риск 1: «Несформированность внутришкольной системы повышения квалификации».
     Цель: создание в школе условия для непрерывного профессионального развития педагогических работников (профессиональная переподготовка, повышение квалификации, самообразование, обмен опытом).
      Задачи:
· Повысить качество профессионального взаимодействия между педагогами школы.
· Включить педагогов школы в процесс профессионального сопровождения после прохождения курсов повышения квалификации.
· Вовлечь педагогов в систему наставничества. 
   Ожидаемые результаты:
· 75% педагогов, демонстрируют в своей работе актуальные практики, полученные на курсах повышения квалификации, семинарах, мероприятиях по обмену опытом.
· Для 55% педагогов школы разработаны индивидуальные траектории профессионального развития
          Определены наставники молодых педагогов 

 Анализ эффективности методической работы показал, что среди выявленных проблем педагогического коллектива –  неготовность к инновациям, профессиональное выгорание, недостаточно эффективно выстроенная система внутришкольного обучения (проведение совместно с опытными педагогами методических семинаров, мастер-классов, тематических открытых уроков по определенной методической проблеме с обучающим анализом и самоанализом, работа творческих, проектных групп, система наставничества и т.п.). 

Риск 2: «Пониженный уровень качества школьной образовательной и воспитательной среды»
[bookmark: Задачи:_(2)]      Цель: улучшение уровня школьного благополучия МКОУ «Новомехельтинская СОШ»
      Задачи:
· Провести комплексную оценку качества школьных процессов;
· Организовать мероприятия, направленные на сплочение классных коллективов;         
· Повысить квалификацию педагогов по работе с «трудными» детьми, по психолого-педагогической грамотности педагогов-предметников и классных руководителей.
· Организовать психолого-педагогическое сопровождение низкомативированных учащихся.
· Организовать сотрудничество с родителями по вопросам качества образования
      Ожидаемый результат:
· Снижение доли обучающихся регулярно подвергающихся буллингу в школе; 
· Повышение уровня мотивации обучающихся через увеличение количества обучающихся, участвующих в конкурсах, научно-практических конференциях, олимпиадах и проектах; 
· Снижение или отсутствие стрессовых ситуаций в педагогическом коллективе; 
· Внедрена системность в профориентационную работу школы.

По результатам анкетирования 2022 года выявлено, что количество родителей, которые удовлетворены общим качеством образования в школе, – 63%, количество обучающихся, удовлетворенных образовательным процессом, – 68%. Образовательной организацией при планировании деятельности по переходу школы в эффективный режим работы учтены выявленные в ходе данного анкетирования проблемы. Проведена работа по активному привлечению родителей к участию в школьных мероприятиях. 

Риск 3:  « Высокая доля обучающихся с рисками учебной неуспешности».

       Цель: повысить качество учебного процесса, создав индивидуальные программы образования, которые  способны помочь каждому ученику достичь наиболее высокого интеллектуального уровня развития в связи с его возможностями.
     Задачи:
Увеличить долю педагогов ОО, использующих элементы формирующего   оценивания;
· Увеличить долю учителей, использующих современные педагогические 
   технологии и учитывающих индивидуальные возможности обучающихся в   учебном процессе;
· Формировать разнообразные условия для самореализации ребёнка в учебном процессе с учётом особенностей каждого ученика.

     Ожидаемые результаты:
·  50% педагогов школы используют элементы формирующего оценивания;
·  85% учителей используют современные педагогические технологии и  
учитывают индивидуальные возможности обучающихся в учебном процессе;
·  Сформированы разнообразные условия для самореализации ребёнка в  
   учебном  процессе с учётом особенностей каждого ученика.

Чтобы повысить учебную мотивацию школьников, было рекомендовано использовать дифференцированные задания для каждой категории учащихся  ( это наиболее эффективная возможность обучения высокомотивированных и недостаточно мотивированных обучающихся класса);  педагогам необходимо разнообразить уроки,  используя различные формы, методы, технологии обучения (для мотивации педагогов необходимо использовать различные административные ресурсы и регулярные посещения уроков);  проводить уроки с использованием различных образовательных платформ Учи.ру, Яндекс учебник, РЭШ (в школе низкая активность использования электронных ресурсов как педагогами, так и обучающимися); использовать современные наглядные пособия, презентации, проектные технологии, вовлекать в исследовательскую и проектную деятельность всех обучающихся.

Важным показателем работы в рамках Проекта перехода школы в эффективный режим работы являются результаты ОГЭ и ЕГЭ, которые выявили проблемное поле: снижение качественных показателей результатов ОГЭ по сравнению с периодом до пандемии. 
Проблемы преподавания на уровне основной школы подтверждает и результаты  ВПР  на уровне начальной школы с 32% до 45 % и снижение качественных показателей за данный период у обучающихся 5-9 классов с 31% до 23%.
Пути реализации проблем: разработка и реализация программы индивидуальной работы с каждым учащимся 9 класса по подготовке к ОГЭ; усиление внимания к формированию функциональной грамотности; формирование метапредметных результатов.
Образовательная организация принимает участие в вебинарах и пользуется методическими материалами на сайте ФИОКО. Работа по заполнению информационной системы Мониторинга электронных дорожных карт ведется своевременно. В школе проанализированы факторы, приводящие к низким образовательным результатам. Загружены в систему результаты анкетирования, верифицированы рисковые профили. Меры среднесрочных программ исполняются в соответствии со сроками. Для оценки результативности принимаемых мер муниципальным координатором проводятся проверки. 
 На сайте школы размещены нормативно-правовые, программные документы, при этом недостаточно материалов из опыта работы высококвалифицированных педагогов. 
На 2 этапе программы необходимо продолжать решать следующие задачи:
1. Использовать различные механизмы по решению кадрового дефицита; апробировать различные формы сетевого, дистанционного взаимодействия.
2. Направить деятельность педагогического коллектива на реализацию механизмов индивидуализации и дифференциации образовательного процесса, на овладение различными способами поддержки обучающихся в преодолении учебных затруднений. 
3. Провести внутришкольное обучение по овладению педагогами методами диагностического и формирующего оценивания, по повышению функциональной грамотности обучающихся.
4. Администрации своевременно корректировать план ликвидации дефицитов профессиональной готовности педагогических кадров, инфраструктурного обеспечения.

Результативность совместной работы  куратора и  школы-участницы проекта 500+ по итогам 1 этапа :
  Риск 1: «Несформированность внутришкольной системы повышения квалификации»:\
1. Разработаны и утверждены индивидуальные траектории профессионального развития учителя.
2. Проведены предметные недели и мастер-классы по обмену опытом.
3. Организована работа наставников и молодых  педагогов.

Риск 2: «Пониженный уровень качества школьной образовательной и воспитательной среды»
  1. Проведен  мониторинг факторов школьного неблагополучия (проведен анонимный психологический  опрос среди обучающихся)
2. Корректировка планов воспитательной работы на основе данных мониторинга школьного благополучия;
3. Тренинг «Снижение уровня тревожности у подростков».

Риск 3:  « Высокая доля обучающихся с рисками учебной неуспешности».
1.  Анкетирование  обучающихся и педагогов.
2. Разработаны  ИУП для слабоуспевающих обучающихся.
3. Проводятся  уроки с использованием различных образовательных платформ Учи.ру, Яндекс учебник, Якласс , РЭШ.

Вывод: анализ деятельности МКОУ «Новомехельтинская СОШ» по переходу школы в эффективный режим работы по итогам первого этапа показывает наметившиеся позитивные изменения. Анализ плана мероприятий по реализации проекта образовательной организации и «Дорожной карты» показал согласованность совместных действий муниципалитета, куратора и образовательной организации. Практически все запланированные совместные мероприятия реализованы в полном объёме. 
Исполнители:
1. Администрация школы.
2. Педагогический коллектив.
3. Родительская общественность.
