Справка о проведении открытых уроков, посвящённых памятной дате – 35-летию со дня аварии на Чернобыльской АЭС, Дню пожарной охраны, празднованию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, в ходе которого также были рассмотрены вопросы безопасного отдыха детей в летний период, правила поведения в природной среде, в том числе на водных объектах, действиям при возникновении или угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в местах массового пребывания людей. 
В соответствии с приказом Министерства образования и науки Республики Дагестан «О проведении всероссийских открытых уроков «Основы безопасности жизнедеятельности»» во всех общеобразовательных организаций  в МО «Новолакский район» 30.04.2021 прошли открытые уроки, посвящённые памятной дате – 35-летию со дня аварии на Чернобыльской АЭС, Дню пожарной охраны, празднованию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, в ходе которого также были рассмотрены вопросы безопасного отдыха детей в летний период, правила поведения в природной среде, в том числе на водных объектах, действиям при возникновении или угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в местах массового пребывания людей. 
Были проведены уроки-лекции, классные часы, урок-игра, викторины, тренировки, учебные эвакуации детей. Уроки были максимально насыщены практическими мероприятиями.  Учениками были подготовлены презентации на тему: «Трагедия Чернобыльской АЭС», «Победа в ВОВ», «Профессия –Пожарный». 
Также были осуществлены просмотры документальных фильмов: «Авария на Чернобыльской АЭС», «Чернобыль 3828», «Правила пожарной безопасности и поведения при  пожаре». 
Проведены классные часы, на которых были рассмотрены вопросы безопасного отдыха детей в летний период, правила поведения в природной среде, в том числе на водных объектах, действиям при возникновении или угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в местах массового пребывания людей.  Были проведены инструктажи безопасности, разъяснены учащимся правила поведения на природе. 
Осуществлены плановые эвакуации учащихся.
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