Справка о проведении открытых уроков, приуроченных к празднованию Всемирного дня гражданской обороны.
 Праздник «Всемирный день гражданской обороны» отмечается 1 марта во всех странах, которые являются членами Международной организации  гражданской обороны. Главной целью  проведения данного праздника можно назвать пропаганду знаний учащихся о гражданской обороне, формирование у учащихся навыков распознавания и оценки опасных и вредных факторов среды обитания человека, нахождения способов защиты от них, безопасного поведения дома, на улице, выработке умений защищать свою жизнь и здоровье.
В соответствии с приказом Министерства образования и науки Республики Дагестан «О проведении всероссийских открытых уроков «Основы безопасности жизнедеятельности»» во всех общеобразовательных организаций  в МО «Новолакский район» 1.03.2021 прошли открытые уроки, приуроченные к празднованию Всемирного дня гражданской обороны. Открытое мероприятие районного уровня с приглашением сотрудников МЧС, представителей СМИ прошло на базе МКУ «Новолакская гимназия». 
Формат проведения уроков был разнообразен.  Были проведены уроки-лекции, классные часы, урок-игра, викторины, тренировки, учебные эвакуации детей. Уроки были максимально насыщены практическими мероприятиями. На уроках были затронуты следующие темы:
1. Как не попасть в заложники;
2. Как себя вести, если на улице произошел взрыв или стрельба;
3. Как себя вести себя, если произошло обрушение здание;
4. Как себя вести при природных катаклизмах (наводнение, землетрясение, смерчи, обильные снегопады и т. д.)
Также были проведены:
1. Беседы с персоналом школы по гражданской безопасности;
2. Беседы с классами «Осторожно в школе обнаружен незнакомый объект»;
3. Открытые уроки ОБЖ в 9-11 классах «Гражданская оборона»;
4. Организован просмотр видеофильмов;
5. Тренировочные эвакуации из школы работников и учащихся. 
Эвакуация – одна их главнейших задач гражданской обороны.  Все организации успешно справились с организацией эвакуации. Эвакуации были осуществлены в соответствии с нормативными сроками. 
Работники МЧС провели учения  по тушению пожара с применением противопожарных средств. 
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