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Система образования Новолакского  района  включает в себя 32 общеобразовательных   учреждения: 
21-  среднюю школу,
 1- гимназию,
1-основную общеобразовательную школу, 
6- дошкольных образовательных организаций, 
3- учреждения дополнительного образования
В общеобразовательных учреждениях обучаются 6389 учащихся, 
в первую смену обучается 4678 учеников.
во вторую смену обучается 1513 учеников.. 
Из общего количества учащихся: детей  обучающихся на дому-27 учащихся,  из них с 1 по 4 класс – 18.
855 воспитанника - в дошкольных образовательных учреждениях 
1271 в учреждениях дополнительного образования.



ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ "ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ, ИМЕЮЩИХ ДЕТЕЙ"
Задача проекта:
создание условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет и реализация программ психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье.

- 80% - родителей детей дошкольного возраста  ежегодно получают психолого-  педагогическую помощь, 
40% детей, родители которых вовлечены в учебно-воспитательную деятельность образовательных организаций. 
	Численность детей дошкольного возраста (0-7 лет) составляет 6502 чел., 
из них в возрасте от 0 до 3 лет -2225,  от 3 до 7 лет – 4277 человек. 
	Охвачены дошкольным образованием 31,3% :  
в ДОУ 855 детей- 19,9 % ,  
ГКП (как вариативная форма дошкольного образования)– 484- 11,3%..
	В очереди на зачисление в детские сады состоят 1245 детей.
	Для реализации национального проекта «Демография» намечено открытие трех  ДОУ на 320 мест на переселенческой территории Новолакского района: село Дучи «Планета детства» на 90 мест, село Гамиях «Золотой ключик» на140 мест, село Шушия «Ласточка» на 90 мест.
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ  ПРОЕКТ "УСПЕХ КАЖДОГО РЕБЕНКА"
Задача проекта:
формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся.

В системе дополнительного образования детей на территории Новолакского района функционирует 3 организации с охватом 1271 детей.
Кроме того, реализуются программы дополнительного образования в общеобразовательных организациях и организациях дошкольного образования, где охват составляет более 4480  детей, что составляет 33%.
По реализации проекта «Успех каждого ребенка», в частности, работа в системе «Навигатор» охват сертификатом учета составляет 5600 - 80 %, сертификат с номиналом 300 – 10% , согласно установленным требованиям Министерства образования и науки РД.
80%  Внедрение персонифицированного финансирования.
 	Обновление материально-технической базы в сельской местности для занятий физкультурой и спортом - установка спортивного  комплекса «Воркаут» в 21 общеобразовательных учреждениях. 
	Создание муниципального опорного центра дополнительного образования. 
         Создание муниципального опорного центра по военной подготовке. 
         В проекте «Билет в будущее» участвовали  6 ОУ – 1084 человек. 
	В 26 образовательных организациях  были организованы «малые» формы занятости и досуга детей,   созданы 23 площадки с охватом   413 детей. Дистанционная форма "Лето онлайн" организовано на 26 площадках с охватом     более 4700 детей.
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «СОВРЕМЕННАЯ ШКОЛА»
Задача проекта:
внедрение в российских школах новых методов обучения и воспитания, современных образовательных технологий, а также обновление содержания и совершенствование методов обучения предмету «Технология».

	34,8% обновление материально-технической базы в общеобразовательных организациях.
	 Отсутствие 3 сменного режима.
	В сентябре 2019  года открыты Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точки роста» в следующих ОО: МКОУ «Дучинская СОШ №2», МКОУ «Новомехельтинская СОШ», МКОУ « Новочуртахская СОШ №2», МКОУ «Новолакская СОШ №1», МКОУ «Новокулинская СОШ №2», МКОУ «Тухчарская ООШ», МКОУ «Чапаевская СОШ №2»  В сентябре 2020  - МКОУ «Барчхойотарская СОШ».

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ  ПРОЕКТ «СОЦИАЛЬНАЯ АКТИВНОСТЬ»
Задача проекта:
создание условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере волонтерства.

-20% вовлечение в добровольческую деятельность, 
-задействование учащихся  в мероприятиях по вовлечению в творческую деятельность 70 % 
Растет число участников Российского движения школьников: 1219 учащихся из 23 школ. Работает военно-патриотическое движение «ЮНАРМИЯ». В его ряды приняты 354 человек – 21 отрядов.
Активно работают члены Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», включающего 312 человек. Телевизионные отряды краеведов-следопытов -96 участников, Юные инспектора движения- 288 участников , 19 отрядов.
Отряды ЗОЖ - 7 отрядов, 96 участников, Экологические отряды 6 отрядов -38 участников, отряды Юных пожарников -11 - 125 участников и т.д.. Работают по направлениям: военно-патриотическое, гражданская активность, личностное развитие, информационно- медийное. 

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ  ПРОЕКТ "ЦИФРОВАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ   СРЕДА"
Задача проекта:
создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.


-52 % обеспечение интернет-соединением со скоростью соединения не менее100 мб/с образовательных организаций, в сельской местности – 50 Мб/с.
- создание 8 центров цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» 

Все образовательные учреждения района реализуют  государственные (муниципальные) услуги в электронном виде  посредством федеральной государственной информационной  системы «Единый портал государственных и муниципальных  услуг» 

Одно из приоритетных направлений  работы Электронной школы - ведение  электронного дневника и электронного  журнала 

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «УЧИТЕЛЬ БУДУЩЕГО».
Задача проекта:
внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50% учителей общеобразовательных организаций.

- 80% Обучение педагогических и руководящих  работников дополнительным профессиональным программам повышения  квалификации.
-61% -    педагогических работников прошли курсы повышения  квалификации по реализации ФГОС ДО;
- 80% - курсы повышения прошли.
- в ОУ района организовано наставничество.


 РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ПРОЕКТ «100 ШКОЛ».
В текущем году продолжается реализация проекта «100 школ». Он был инициирован Главой Республики Дагестан Владимиром Абдуалиевичем Васильевым в 2018 году в целях обеспечения системного подхода к решению проблемы капитального ремонта в школах республики. По программе «100 школ» в МО «Новолакский район» 
Капитальный ремонт школ: 2018г.-  Барчхойотарская СОШ, 2019г.- Тухчарская СОШ, 2020 году – Шушинская СОШ.  Расходы из местного бюджета 100 000 рублей. Меценат 433 390 рублей Субсидии -2 533 390 рублей.
