                                                         ОТЧЕТ
                      о проделанной работе МКУ «Управление образования» МО « Новолакский район » 
[bookmark: _GoBack]                                                                     за 2017-2018  учебный год.
Деятельность управления образования в 2018 осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012г . № 273-  ФЗ « Об образовании в Российской  Федерации» и была направлена на реализацию приоритетных направлений государственной образовательной политики. Стратегической целью муниципальной системы образования является обеспечение доступности качественного образования соответствующего современным, требованиям.
На территории МО «Новолакский район» функционируют  33 образовательных    учреждения:
22 – средние  общеобразовательные организации;
1 – общеобразовательная организация;
 6 – дошкольных образовательных организаций;
4 –  учреждения дополнительного образования. 
           Совокупная мощность всех учреждений в 2018 году составляла 8490 мест. 
       Численность учащихся в 2018 году составила 5853 чел., что  на 290 уч.ся больше, чем в 2017 году.(2017 году 5563)
	Доля учащихся ОО района занимающихся в первую смену составляет (4896 уч-ся)- 83,6%, 
            Во вторую смену состовляет-16,4 % (957 уч-ся)
  Количество учащихся образовательных организаций   в 2017-2018 уч. г.   составляло – 5 563 чел.             В 2018-2019 уч. г. составляет – 5863 уч-ся.
	Количество учителей в образовательных организациях  составляет – 605 чел.    
                       Учащийся 1-4 классы обеспечены бесплатным горячим питанием-2870 учащийся. 
На обучение по новым федеральным государственным стандартам переведены все учащиеся 1-8-х классов
 В целом на новые стандарты образования переведены 74,3% .  
Количество учебников полученных через МИН ОБ РД 2018г составляет -15906учебников.закз составляет 21328 учебников.
В 2018 г  все образовательные организации перешли на электронный журнал и  электронный дневник.
По результатам приемки учреждений образования Межведомственными комиссиями к новому учебному году приняты все муниципальные образовательные учреждения.
 Основной показатель системы образования является государственная итоговая аттестация учащихся.
Количество выпускников  11-х классов составляет – 214 уч-ся. Из них  189 уч - ся получили  аттестаты, то есть 87,0 % от общего количества выпускников. 25 уч-ся не получили аттестат. Удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен, от числа выпускников муниципальных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене в 2017 г. составляет – 92,2% ,
                                                                  В 2018г состовляет-87%
Количество выпускников   9-х классов  составляет  - 504 уч-ся.	Из них получили аттестат – 496 уч-ся, то есть  98,2   % от общего количества выпускников.  Не получили аттестат – 8 уч-ся 1.8%
       Средний балл по русскому языку:   по району    в 2017 г. – 55,06;   по Республике Дагестан   – 55,02;
                                                                                         в  2018 г. – 56,79.                                                   - 58,98.	                                                                                                                                        
     Средний оценка по математике (баз.): по району в 2017 г. – 3,52;   по Республике Дагестан - 3,57;
 	            в 2018 г.– 3,39;.	- 3,63 .
             Для улучшения качества образования и подготовке  учащихся к ЕГЭ совместно с ДИРО разработан план.
 Первый этап  проведен по повышению квалификации учителей предметников в декабре 2018г (Новострой)
         Золотые медали.
1. В 2015/2016 учебном году золотых медалей было удостоены 23 учащихся 11 класса, что составляет 11,1 % от общего количества учащихся 11 классов.
2. В 2016/2017 учебном году золотых медалей были удостоены 25 учащихся 11 классов, что составляет – 12.25 % от общего количества учащихся 11 классов.
В 2017/2018 учебном году золотых медалей были удостоены  27 учащихся 11 классов, что составляет – 12,67 % от общего количества учащихся 11 классов.
 Ежегодно в канун Нового года в районном Доме культуры чествуют отличников учёбы   все образовательных организаций Новолакского района. В 2018 году награждено 465 отличников учёбы на общую сумму - 150тыс.руб. (2017 году награждено 434 отличников учёбы на общую сумму - 150тыс.руб.)

       Рабочую  профессию  в 2017  получили 54,02  % от общего количества выпускников  11-х классов. В 2018 году рабочую профессию получили -  99,9 %.  Были заключены договора   на дистанционное обучению Каспийским техническим колледжем по специальности ИВТ 
		В 2018 году в  образовательных учреждениях Новолакского района в целях антитеррористической защищённости установлено видео наблюдение на общую сумму -798,116 тыс. руб. также на проведение ремонтных работ  в образовательных организациях было выделено из местного бюджета – 1мил.720 тыс. руб.(2017г)  1мил.915 тыс.руб (2018г).
Для установки «стрелец мониторинг» выделено- 545230 руб
		                                               Дошкольное образование.
Мощность действующих 6 дошкольных учреждений  составляет 715 мест.  Дошкольным образованием охвачено – 993 ребёнка, в группах кратковременного пребывания обучаются – 364 ребёнка. Итого охвачено дошкольным образованием 1357 детей
	В электронной очереди на устройство в дошкольные образовательные учреждения, по   состоянию на 30.12.2018 г.  находятся 1010 детей. 
По данным 2018 года численность детей дошкольного возраста составила 3509 чел., то есть фактическая обеспеченность составляет 47,6%, с учётом численности детей посещающих группы кратковременного  пребывания
  Создание в образовательных организациях групп кратковременного пребывания позволило снизить очерёдность в ДОУ Новолакского района, не смотря на увеличение количества детей в возрасте от 0 до 7 лет, проживающих в районе. 
                                                                  Дополнительное образования
Предмет особого внимания в образовании -  это выстроенная система дополнительного образования в районе 
 С целью создания благоприятной среды для реализации творческого потенциала, усиления мотивации учебных целей, развития стремления к постоянному самообразованию и саморазвитию, повышения интеллектуально-познавательных интересов и в соответствии с интересами учащихся, запросами родителей, возможностями учреждении дополнительного образования и материальной базой учреждений в 2018 году функционируют  кружки и секций различной направленности:
Художественные,дикаротивно-прикладное,эколого-биологическое,техническое,спортивноеи.т.д.
Численность детей занимающихся по направлениям от 5 до18 лет составляет- 1270 детей.
		В исполнении Указа Президента РФ  № 597 от 07.05.2012 г. проведена работа в целях увеличения среднемесячной номинальной начисленной заработной платы:
 педагогических работников  муниципальных образовательных организаций в 2018 году составила 20202 руб., по отношению к предыдущему году  увеличение составило 2153 (18049-2017г)
педагогическим работников муниципальных дошкольных образовательных организаций в 2018 – 20203 руб.., увеличение по отношению к предыдущему году составило 3554 руб.( 16 649  -2017г)
педагогическим работников  учреждений дополнительного образования детей в 2018 году составила – 20503 тыс. руб.  увеличение по отношению к предыдущему году составило 1918 руб.(   18585-2017г)
	В соответствии с Соглашением между  Правительством РД и  МО «Новолакский район» о достижении индикаторов и значений показателей социально-экономического развития на 2018  год плановые назначения по среднемесячной номинальной заработной плате составляет:
педагогических работников  муниципальных образовательных организаций в 2018 году –20202тыс. руб.
педагогическим работников муниципальных дошкольных образовательных организаций в 2018 г. -  20203 тыс. руб.
педагогическим работников муниципальных учреждений дополнительного образования детей в 2018 году – 20503 тыс. руб.
		В период летней оздоровительной компании 2018 года общее количество детей, которые были охвачены всеми видами отдыха в санаторно-оздоровительных лагерях круглогодичного типа составило 507, что на10% больше чем охват детей в 2017 году –406чел.
В 2018 году 46 лучших педагогов были отмечены Почетными грамотами Главы района за призовые мест по конкурсам и олимпиадам в РД. 
К сведению Управления образования, хочу заметить, что количество отличников учёбы увеличилось по сравнению с прошлым годом (для сравнения в 2017году-434;2018году-464учащихся), выпускников- медалистов в 2018году составляет-27 учащихся  более того и результаты ЕГЭ нас не радуют. Неудовлетворительные результаты ГИА свидетельствуют о необходимости  повышения качества подготовки обучающихся 9 и 11 классов, в том числе через повышение квалификации педагогических  работников, а также  индивидуальной работы с учащимся группы риска
  На 2018-2019 учебном году  в системе образования района определены следующие задачи :
  Обеспечение государственных гарантий доступности качественного общего и дополнительного образования ;
  Обеспечение условий для получения качественного общего образования в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов;
  Обеспечение доступности услуг дошкольного образования для детей в возрасте от до лет 3- 7 ; 
-В рамках реализации федеральных государственных образовательных стандартов разработать эффективную модель внеурочной деятельности на уровне каждого общеобразовательного учреждения ; 
 Повысить эффективность образовательных ресурсов , направленных на реализацию задач гражданско - патриотического воспитания, духовно нравственного воспитания
  Обеспечить эффективное взаимодействие и повышение воспитательного потенциала семьи и образовательных учреждений;
  Обеспечить условия гарантирующие сохранение , здоровья детей защиту прав личности психологический , комфорт и безопасность участников образовательного процесса.

                                                

                                  И.о.начальника УО                                 Р.С. Атлангериев


 


