Доклад   начальника управления образования 
"Достижение стратегических целей национального проекта
«Образование»: задачи, механизмы и направления изменений муниципальной системы образования"                                                                 
    слайд 1
Добрый день, уважаемые коллеги. Мы рады приветствовать вас перед
началом нового учебного года на традиционной августовской
педагогической конференции. Пользуясь возможностью, хочу выразить слова благодарности ветеранам педагогического труда, которые хранят традиции педагогической школы, передают свой богатый опыт и вносят вклад в систему образования района.
Сегодня система образования играет одну из ключевых ролей, определяющих социальное развитие и экономический рост района, региона и страны в целом.
Основной целью является обеспечение доступного и качественного
образования всех граждан. 
слайд 2
Указом Президента Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» от 07.05.2018 №204 определены стратегические цели страны до 2024 г., для достижения которых разработаны 12 национальных проектов, в том числе проект «Образование». Цель проекта - обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. 
слайд 3 
Новый национальный проект образования, который стартовал в 2018-2019 учебном году направлен как на новые ориентиры в развитии всей системы образования так и на получение его нового качества. Все образовательные учреждения станут участниками нескольких федеральных проектов. К реализации некоторых мы уже приступили, некоторые для нас являются новыми, но самое главное то, что они очень четко обозначают круг тех приоритетов, которые должны быть реализованы во всех образовательных учреждениях. 
Большое внимание будет уделяться внедрению на уровнях основного общего и среднего общего образования новых образовательных технологий, методов обучения и воспитания, созданию условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества, формированию эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся.
слайд 4
Будет пересмотрена система работы с родительской общественностью, на образование ложится обязанность по реализации программ психолого-педагогической и консультативной помощи родителям детей. Продолжится создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней. Для этого в каждое образовательное учреждение планируется провести высокоскоростной интернет до конца 2019 года. На первый план выступает внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей.
Подробнее каждый проект мы обсудим на методических заседаниях.
А сегодня хочется проанализировать развитие муниципальной системы образования и ее готовность к решению новых целей и задач.
слайд 5
Система образования Новолакского района  включает 6 дошкольных образовательных учреждений , 23 общеобразовательных и 4 учреждения дополнительного образования 
Всего образовательными услугами в районе охвачено: дети школьного возраста -6074 и 1301 – дошкольного.
слайд 6.
Одним из направлений нашей деятельности является повышение
доступности районного образования. В дошкольной сфере нам
удалось добиться ощутимых результатов. За период с 2011 по 2019 гг. создано более 600 мест. 
слайд 7
Это стало возможным благодаря строительству и реконструкции 
детских садов. Таким образом, за прошедшие 5 лет удалось снизить очередность.
В МО «Новолакский район» по программе переселения планируется создать более 300 дополнительных мест для детей от 3 до 7  лет за счет  строительства новых детских садов в с.Гамиях, Дучи и Шушия.
слайд 8
Доля воспитанников,  охваченных программами Федерального государственного  образовательного стандарта дошкольного образования на сегодняшний составляет 100 процентов, 57% педагогических работников прошли курсы повышения  квалификации по реализации ФГОС ДО;
слайд 9
С сентября 2019 года в 7 ОУ района в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» начнут работу Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точки роста», нацеленные на повышение качества подготовки школьников.
слайд 10
 В 2020 планируется открытие еще в 6 таких центров.
слайд 11
За последние годы  наблюдается тенденция перезагруженности образовательных организаций. Учреждения вынуждены работать  в двухсменном режиме работы. 
слайд 12
Поэтому есть необходимость в строительстве новых учреждений . К 2020    году планируется строительство школы в  Ямансу и дополнительного корпуса школы Мехельта ????, которые обеспечат дополнительные ученические места. 
Следующим направлением нашей деятельности является повышение
качества образования.
слайд 13
Задача: обновление учебных и методических материалов с учетом переориентации системы образования на новые результаты, связанные с «навыками 21 века» - функциональной грамотностью учащихся и развитием позитивных установок, мотивации обучения  и стратегий поведения учащихся в различных ситуациях, готовности  жить в эпоху перемен; 
слайд 14
По итогам внутришкольного мониторинга ОУ мы видим положительную динамику за последние 3 года.
слайд 15
По результатам Всероссийских проверочных работ результаты тоже положительные. Хочу напомнить, что ВПР в 2019 году проводились в 4,5, 6 классах, а в режиме апробации в 7, 10 и 11 классах.
По результатам мониторинга одна школа района включена в перечень  школ Республики Дагестан с необъективными результатами по данным  Рособрнадзора 
слайд 16
Перспективы ВПР на 2019-2020 год: 
произойдет увеличение предметов, по которым будут проводиться ВПР, в частности добавится иностранный язык 7 класс, физика 7 класс. 
слайд 17
ГИА. 11 класс.
В 2019 года 266 человек сдавали ЕГЭ, с учетом выпускников прошлых лет, изъявившими желание сдавать те или иные предметы,  из них 207 - выпускники текущего года.
В таблице приведены сравнительные данные за 2018 и 2019 годы по основным предметам, которые чаще всего выбирают выпускники района, в ней, как мы видим,  в целом динамика положительная, по 5 предметам из 8 средний показатель района улучшился. 
слайд 18
Учащиеся района на 32 экзаменах показали высокие результаты 80 и более баллов.  41 выпускник награжден медалью  «За особые успехи в  учении» за 2018 и 2019 год.  (2018год -27 выпускников, 2019 год – 14 выпускников)  
Но есть и то над чем задуматься - Не преодолели минимальный порог: Математика (баз) -22 уч-ся .                Русский язык -12 уч-ся.
слайд 19
слайд 20
25 выпускников попали на пересдачу сентябрьский период. В связи с этим УО разрабатывается план мероприятий и программа «Поддержка общеобразовательных учреждений муниципального района, показывающих низкие результаты по государственной итоговой аттестации».
слайд 21
Важным показателем эффективности развития образовательной
политики является совершенствование системы поиска, сопровождения и поддержки талантливых детей. Исполнение этой задачи в нашем районе осуществлялось через олимпиадное движение, систему конкурсов, конференций, фестивалей и других мероприятий. 
слайд 22
За последние три года увеличилось количество желающих принимать участие во ВсОШ. Количество победителей и призеров Всероссийских олимпиад школьников, включая предметы национально-регионального компонента) на муниципальном и региональном этапах  за 2018 и 2019годы  увеличилось. 
слайд 23
Задача: Усилить работу олимпиадного движения, чтобы победителей и призеров на региональном этапе было больше, не включая НРК.

слайд 24
В районе  обеспечивается поступательное развитие системы
дополнительного образования детей, которая рассматривается как
важнейшая составляющая образовательного пространства. Задача – увеличить охват детей в возрасте от 5 до 18 лет
дополнительным образованием до 80%.
слайд 25
Задачи на 2020 год :
 1. Внедрение с 1 сентября 2020 года системы персонифицированного финансирования дополнительного образования, используя субсидии выделенные РД и Выполнение всех целевых показателей проекта. 
3. Сделать систему дополнительного образования в Новолакском  районе более эффективной и доступной, помочь школьникам и детям найти себя в жизни. 
4.  Формирование современных управленческих и организационно - экономических механизмов в системе дополнительного образования детей в рамках федерального проекта "Успех каждого ребенка " национального проекта "Образование". 
слайд 26
С каждым годом вопросам воспитания детей уделяется все большее
внимание. Воспитательный потенциал школ МО «Новолакский район» – это, прежде всего, пространство для формирования ответственного гражданина России, для  которого базовыми жизненными понятиями являются «долг», «честь»,«духовность» и «патриотизм».
Нужно отметить, что 250 воспитанников военно-патриотических клубов вошли в состав отрядов «ЮНАРМИИ». На базе 10 общеобразовательных учреждений района  созданы первичные  отделения Российского движения школьников».
слайд 27

слайд 28
Образование МО "Новолакский район" ориентировано на привлечение детей и молодежи к здоровому и активному образу жизни, занятиям физической
культурой и спортом. Организована секционная работа в 15 школах
слайд 29
42 секции по мини-футболу, волейболу,  баскетболу, теннису и общей физической подготовке Бесплатные занятия посещали 2364 школьников 
Проведены спортивно-массовые  мероприятия, соревнования , Конкурсно-спортивные программы. Принимали активное участие в Всероссийском физкультурно- спортивном комплексе ГТО.
Наши учащиеся неоднократно становились победителями и призерами различных соревнований разного уровня. Об этом более подробно расскажут наши выступающие в своих докладах.
слайд 30
В майском Указе Президент России Владимир Путин обозначил задачу создания современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество  доступность образования всех видов и уровней.
слайд 31
Сегодня в районе  реализуются  государственные (муниципальные) услуги в электронном виде  посредством федеральной государственной информационной  системы «Единый портал государственных и муниципальных  услуг» Ведется во всех ОУ  электронный  журнал
 Задача: введение в образовательный процесс  электронных форм учебников.
слайд 32
На сегодняшний момент в образовательных организациях  работают
более 650 руководящих и педагогических работников. От уровня их
профессионализма напрямую зависит качество образования.

слайд 33 
Ежегодно проводятся различные семинары, курсы повышения квалификации, курсы переподготовки. По итогам курсовой подготовки  удостоверения получили 874 слушателей. Молодых специалистов  со стажем до 3 лет - 51, в 2019 году принят на работу 1  молодой специалист.
слайд 34
Сегодня большое значение также придается развитию лидерства,
наставничества и волонтерства в образовательных учреждениях. Для
решения задач федерального проекта «Социальная активность» в каждой
школе функционируют 
слайд 35
добровольческие волонтерские  отряды по разным направлениям  -19. Действуют более 360 классных родительских комитетов, 23 общешкольных комитетов родителей, советы отцов
Задача: Необходимо обратить особое внимание на усовершенствование форм
родительского общественного контроля и их участия в управлении
образованием.
слайд 36
Большое внимание  руководства республики, администрации
района уделяется  ремонту учреждений образования. По инициативе главы Дагестана Владимира Васильева реализуется Проект «150 школ». В настоящее время в МКОУ «Тухчарская СОШ» производится капитальный ремонт по данному  проекту . Для двух школ района подписан договор пожертвования с меценатом, для ремонта школ МКОУ «Чапаевская СОШ №2» и МКОУ «Шушинская СОШ».
слайд 37
 Текущий ремонт помещений - в 29 образовательных учреждениях 
в МКОУ «Банайюртовская СОШ» выполнен ремонт кровли  в рамках решения аварийных ситуаций. 
Произведены Сантехнические работы по предписаниям Роспотребнадзора в 23  учреждениях , в  МКОУ «Ахарская СОШ» произведена замена электропроводки
слайд 38
[bookmark: _GoBack]


Уважаемые коллеги!
Хочу обратить особое внимание на Указ Президента России «О
национальных целях и стратегических задачах развития Российской
Федерации на период до 2024 года» и национальной проект «Развитие
образования», которые ставят задачи перед нашей системой образования.
Каждый директор, педагогический коллектив должны осмыслить
масштабность этих задач и разработать планы дальнейших действий.

Завершая свое выступление, хочу отметить, что любое образовательное
учреждение – это особый мир, со своим укладом и традициями, это
мастерская, где формируется мысль подрастающего поколения. Ежедневно
мы вместе делаем все, чтобы ребенку в любой школе, детском саду,
учреждении дополнительного образования, было комфортно, безопасно и
уютно.
От всей души поздравляю Вас с началом нового учебного года! Желаю
здоровья, благополучия, неисчерпаемых инициатив, успешной и творческой
работы!
Спасибо за внимание.
