Функциональная грамотность
Функциональная грамотность – это выработанная в процессе учебной и практической деятельности способность к компетентному и эффективному действию, умение находить оптимальные способы решения проблем, возникающих в ходе практической деятельности, и воплощать найденные решения.
Виды функциональной грамотности:
· Читательская грамотность
· Математическая грамотность
· Естественно-научная грамотность
· Глобальные компетенции
· Финансовая грамотность
· Креативное мышление
Нормативное обеспечение
Нормативно - правовые документы федерального уровня
· Приказ Министерства Просвещения РФ № 219 от 06.05.2019 г. "Об утверждении методологии и критериев оценки качества общего образования в общеобразовательных организациях "
· Письмо Министерства Просвещения РФ № ТВ-94/04 от 26.01.2021 г. "Об электронном банке тренировочных заданий по оценке функциональной грамотности"
· Письмо Министерства Просвещения РФ № 04-238 от 22.03.2021 г. "Об электронном банке тренировочных заданий по оценке функциональной грамотности"
· Письмо Министерства Просвещения РФ № 03-1526 от 17.09.2021 г. "О методическом обеспечении работы по повышению функциональной грамотности"
· Письмо Минпросвещения России от 14.09.2021 № 03-1510 "Об организации работы по повышению функциональной грамотности

Нормативно - правовые документы регионального уровня
· Приказ № 05-02-708/21 от 08 декабря 2021г. «Об организации мероприятий, направленных на формирование и оценку функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных организаций, расположенных на территории Республики Дагестан,на 2021/2022 учебный год»
· Региональный план мероприятий по формированию и оценке функциональной грамотности обучающихся на 2021-2022 учебный год
Нормативно - правовые документы муниципального уровня
Приказ МКУ «Управление образования» №353/1-ОД от 30.09.2021г. «Об организации работы по повышению функциональной грамотности в образовательных учреждениях МО « Новолакский район»
План мероприятий («дорожная карта») по формированию и оценке функциональной грамотности. (состав муниципальной рабочей группы, Перечень муниципальных опорных образовательных организаций по развитию ФГ )

Информационно - методическое обеспечение
Электронный банк заданий для оценки функциональной грамотности разработанных ФГБУ  «Институт стратегии развития образования Российской образования Российской  академии образования» размещенных  в информационно- телекоммуционной сети «Интернет» по адресам: https://fд.resh.edu.ru/, https://fipi.ru/otkrtyy-bank-zadaniv-dlya-otsenki- yestestvennonauchnov-gramotnosti; 

· Муниципальная модель сопровождения
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