Об итогах VII Республиканского конкурса «Интерактивные технологии в современном образовании» (Приказ № 720-01/18 от 27 марта 2018г.)

 

Министерством образования и науки Республики Дагестан, Республиканской организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ, ГБОУ ДПО РД «Дагестанский институт развития образования» с привлечением профессорско-преподавательского состава ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный университет», ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный педагогический университет», ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный технический университет» и лучших учителей образовательных учреждений Республики Дагестан 22 марта 2018 года был проведен VII Республиканский конкурс «Интерактивные технологии в современном образовании».

Цель конкурса – повышение профессионального мастерства педагогов в области информационно–коммуникационных технологий, способствующих эффективному формированию образовательного процесса требований ФГОС.

В соответствии с Положением о конкурсе к участию в заочном отборочном этапе были допущены работы победителей муниципального этапа.

В оргкомитет конкурса на заочный этап поступило 143 работы участников. На очный этап конкурса по результатам экспертизы и решению оргкомитета было допущено 46 работ.

 Итоги конкурса подводились по пяти направлениям. Решением жюри определены следующие победители и призёры: 

секция «Предметы естественнонаучного цикла»:

III место – Аликадиева Маригет Лахмановна, учитель математики, МКОУ «Урахинская СОШ» Сергокалинский район.
