[bookmark: _GoBack]Об итогах XXIII Республиканской научной конференции молодых исследователей «Шаг в будущее»
Министерством образования и науки Республики Дагестан, ГБУ ДПО РД «Дагестанский институт развития образования» с привлечением профессорско-преподавательского состава ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный университет», ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный педагогический университет», ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный технический университет», ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный медицинский  университет», ГАОУ ВО «Дагестанский университет народного хозяйства», имеющие степень доктора и кандидата наук; доцентов кафедр соответствующего профиля ГБУ ДПО РД «Дагестанский институт развития образования», лучших учителей образовательных организаций республики, многие из которых являются  победителями и призёрами республиканского этапа Конкурса «Учитель года» предыдущих годов, была проведена XXIII Республиканская научная конференция  молодых исследователей «Шаг в будущее» (далее – конференция).
Издан приказ по подведению итогов № 3246-14/17 от 23 ноября 2017г.

Жюри конференции, заслушав и обсудив доклады, определило 111 победителей и призеров, в том числе 18 победителей и 93 призера.
Эти результаты -  свидетельство системной целенаправленной работы, проводимой с учащимися по формированию и развитию интеллектуального творчества, и привлечения их к исследовательской, активной мыслительной и логической деятельности, поддержки образовательными учреждениями активных и способных обучающихся.
Призерами от Сергокалинского района определены:
Секция 8. Прикладная математика
III место - Мустафаева Загидат Руслановна, 9 класс, МКОУ «Сергокалинская СОШ №1» Сергокалинского района

Секция 11. История

III место - Магомедов Магомед Алиевич, 11 класс, МКОУ «Сергокалинская СОШ №2», Сергокалинского района.
