Об итогах проведения республиканского спортивно-патриотического фестиваля «Пламя Победы» среди кадетских, казачьих классов и отрядов «Юнармия» Приказ № 1588-14/18 от 13 июня 2018г.
 

В рамках реализации Календарного плана мероприятий Министерства образования и науки Республики Дагестан на 2018 год, а также в целях улучшения работы по военно-патриотическому и нравственному воспитанию учащихся, профессиональной ориентации подростков на выбор военной специальности, формирование качеств, необходимых при действиях в чрезвычайных и экстремальных условиях, пропаганды и популяризации среди детей и молодежи здорового образа жизни, проверки уровня знаний, навыков и умений по ОБЖ и общей физической подготовке с 11 по 13 мая 2018 года на базе ГБУ РД ТЦ «Чайка» в п. Дубки Казбековского района прошел спортивно-патриотический фестиваль «Пламя Победы» среди кадетских, казачьих классов и отрядов «Юнармия» (далее – Фестиваль).

В Фестивале приняли участие 19 команд, в том числе: «1-й Дагестанский кадетский корпус им. генерал-полковника Трошева Г.Н.»             г. Махачкалы, МБОУ «Дербентская кадетская школа-интернат им. В.А. Эмирова», МОУ «Каспийская кадетская морская школа-интернат им. М. Гаджиева», отряды «Юнармии» МКОУ «Хебдинская СОШ» Шамильского района, ГКУ «ЦОДОУ ЗОЖ» ГКОУ РД «Кирпичкутанская СОШ», МКОУ «Дылымский многопрофильный лицей» Казбековского района, ГКУ «ЦОДОУ ЗОЖ» «Арадинская СОШ», МКОУ «З-Миатлинская СОШ» Кизилюртовского района, МКОУ «Усимикентская СОШ» Каякентского района, МКОУ«Агвалинская СОШ» Цумадинского района, МКОУ«Кищинская СОШ» Дахадаевского района, МКОУ «Новогагатлинская СОШ» Хасавюртовкого района, МКОУ «Н.Дженгутаевская СОШ» Буйнакского района, МКОУ «Сергокалинская СОШ» Сергокалинского района, МКОУ «Советская СОШ» Магарамкентского района, МКОУ «Алакский лицей» Ботлихского района, МКОУ «СОШ № 11» г. Хасавюрта, МБОУ «СОШ № 9» г. Буйнакска и МКОУ «СОШ № 1» г. Избербаша.

          Итоги Фестиваля подводились в общекомандном зачете по 6 номинациям: «Конкурс строевых программ», теоретический конкурс «Время уходит – память остается», практический конкурс «Если ты остался один на один с пострадавшим», «Военизированная эстафета», «Неполная разборка – сборка автомата Калашников», конкурс стенгазет «Страницы нашей истории».

 

          Решением жюри определены следующие победители и призеры:

 

Конкурс «Если ты остался один на один с пострадавшим»:
III место – отряд «Юнармия», МКОУ «Сергокалинская СОШ № 2» Сергокалинского района.

