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В целях выявления и поддержки талантливых педагогов учреждений дополнительного образования детей и учителей музыки, повышения профессионального мастерства и престижа труда был проведен республиканский заочный конкурс учителей музыки и педагогов дополнительного образования «Современный урок музыки в школе: опыт, традиции, новаторство» (приказ № 1161-09-17 от 15.11.2017 Министерства образования и науки Республики Дагестан) (далее- Конкурс).
На Конкурс были представлены 52 работы из 22 территорий республики (8 городов и 14 районов) – победители районных, городских этапов (города: Буйнакск, Дагестанские Огни, Дербент, Избербаш, Каспийск, Кизилюрт, Кизляр, Махачкала, районы: Ботлихский, Буйнакский, Дербентский, Кайтагский, Каякентский, Кизлярский, Кумтторкалинский, Магарамкентский, Ногайский, Сергокалинский, Сулейман-Стальский, Хивский, Хунзахский, Цумадинский).
Конкурс выявил педагогов, деятельность которых направлена на совершенствование процесса преподавания предмета «Музыка» в общеобразовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования.
Конкурс проводился по следующим номинациям: «Учителя музыки»; «Педагоги дополнительного образования».
Победителями и призерами республиканского Конкурса стали:
 
 I место – Чупалаева Р.Р., Сергокалинский район, МКОУ ДО «Дом детского творчества»;
II место – Аликадиева М.А., МКОУ «Сергокалинская СОШ № 2»;

