[bookmark: _GoBack]Об итогах республиканского конкурса, посвященного Всемирному дню воды «Забота о чистой воде – забота о будущем» (Приказ № 936-09/19 от 26 апреля 2019г.)

В соответствии с Календарем республиканских массовых мероприятий Министерства образования и науки Республики Дагестан, во исполнение приказа Министерства образования и науки Республики Дагестан от 18 февраля 2019 г. №281-09/19 «О проведении республиканского конкурса, посвященного Всемирному дню воды «Забота о чистой воде – забота о будущем» в ГБУ ДО РД «Малая академия наук Республики Дагестан» 22 марта 2019 г. проведен очный этап республиканского конкурса (далее - Конкурс).
В оргкомитет Конкурса было представлено 200 творческих работ учащихся по пяти номинациям из 10 городов и 33 районов республики, а также ГКУ ДО РД «Республиканский центр дополнительного образования для детей, проживающих в зонах отгонного животноводства».
Оценив представленные конкурсные работы и выступления учащихся, жюри определило следующих победителей и призёров Конкурса и присудило места:
 Номинация «Экологический плакат» (возрастная категория 7-9 лет)
 I место – Шахбанова Джарият, ученица 2 класса МКОУ «Сергокалинская СОШ №1», Сергокалинский район, руководитель Курбанова Н.Б.;
Номинация «Фотообъектив обвиняет»
I место – Алиева Аминат, ученица 6 класса МКОУ «Бурдекинская СОШ», Сергокалинский район, руководитель Казимагомедова С.М.
Поздравляем победителей конкурса.
 
