[bookmark: _GoBack]Об итогах республиканского фотоконкурса «Юные фотолюбители – 2018», посвященного 100-летию системы дополнительного образования в России
(Приказ № 1310-09/18 от 14 мая 2018г.)

 
 В целях повышения творческого мастерства обучающихся, воспитания у подрастающего поколения интереса и любви к природе родного края Министерством образования и науки Республики Дагестан (приказ № 423-0926/18 от 26 февраля 2018 г.) проводился республиканский фотоконкурс «Юные фотолюбители – 2018», посвященный 100-летию системы дополнительного образования в России (далее – Конкурс).
На Конкурс были представлены 500 творческих работ из 10 городов и 32 районов.
Итоги Конкурса подводились по восьми номинациями в двух возрастных группах: «Птицы», «Звери», «Насекомые», «Рептилии», «Портрет», «Пейзаж», «Жанр», «Серия».
Жюри конкурса выявило победителей и призеров:
 
Номинация «Насекомые»
(14-18 лет)
II место – Багомедов Магомед, ученик МКОУ «Аймаумахинская СОШ» Сергокалинского района, за работу «Богомол». Руководитель – Магомедова Н.М., ПДО МКОУ «Аймаумахинская СОШ».

 Номинация «Пейзаж»
(14-18 лет)
II место – Ибрагимов Ислам, ученик МКОУ «Ванашимахинская СОШ»  Сергокалинского района, за работу «Райский уголок моего села». Руководитель – Исаев Шамиль Омарович, учитель физкультуры МКОУ «Ванашимахинская СОШ».
 
Номинация «Серия»
(10-14 лет)
 
III место – Азизов Али, ученик МКОУ «Ванашимахинская СОШ»  Сергокалинского района, за работу «Рассвет Каспия». Руководитель Магомедова Басират Абдуразаковна, учитель биологии МКОУ «Ванашимахинская СОШ».
 
 
 
 
 

