      Оценка эффективности системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи в Управлении Цумадинского района включает следующие показатели: 
· учет участников школьного и муниципального этапов ВСОШ; 
– учет иных формы развития образовательных (предметных, учебных) достижений школьников (олимпиадах, научно-практических конференций, конкурсов, викторин, фестивалей ); – охват обучающихся дополнительным образованием; 
· учет обучающихся – участников региональных и всероссийских конкурсов (входящих в перечень значимых мероприятий по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и молодежи); 
· осуществлению межмуниципального, сетевого взаимодействия по вопросу выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, в том числе с организациями ВО и ПОО 
– учет педагогических работников, прошедших специализированную подготовку по направлению «Выявление, поддержка и развитие способностей и талантов у детей и молодежи»; 
· осуществление психолого-педагогического сопровождения способных детей и талантливой молодежи; 
· учет педагогических работников, участвующих в мероприятиях системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи; 
· ведение и своевременное обновление данных. 
