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	В Министерство образования  и науки Республики Дагестан  


 
                                        ОТЧЁТ 	    О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ БЕСПРИЗОРНОСТИ, БЕЗНАДЗОРНОСТИ СРЕДИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ 
                              за 2-й квартал 2019года
Работа по предупреждению и профилактики беспризорности и безнадзорности осуществляется в соответствии с Планом утвержденным МКУ «УО» МР «Цумадинский район», предложениями педагогических  советов школ и рекомендациями Министерства образования РД. 
        В соответствии с данным Планом классными руководителями и дежурными администраторами в ОУ района  осуществляется ежедневный контроль, за посещаемостью занятий учащимися, выяснение причин их отсутствия у родителей. Учащиеся, пропустившие в течение недели ряд учебных занятий без уважительной причины, приглашаются на индивидуальные беседы с психологом, соц. педагогом и заместителями директоров по ВР.
 В ОУ района  зам. директорами  по воспитательной работе ведётся мониторинг занятости учащихся. В целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних 5-11кл. проведены беседы, классные часы, родительские собрания и  посещение семей. Важным направлением профилактической работы является организация внеурочной занятости несовершеннолетних.    
На родительских собраниях родители  ознакомлены с федеральными законами, статьями Семейного, гражданского, Уголовного и административного кодекса о правах и обязанностях родителей по содержанию, воспитанию, обучению и защите прав несовершеннолетних.     
К концу 2 квартала 2019 года на внутри школьном профилактическом учёте находятся 5 учащихся МКОУ «Агвалинская гимназия имени Кади Абакарова»: Магомедов Д. М., Сулейманов М. К., Алиасхабов М. А., Ахмедов Курбан, Тороломагомедов М.Т.
 Магомедов М.М. и Магомедов Гаирбек А., - сняты с учета. Все  учащиеся находящиеся на внутри школьном профилактическом учете  охвачены  секциями и кружками школ  дополнительного образования. 
В ОУ района проведены мероприятия с участием органов и учреждений системы профилактики - классные часы и беседы на темы: 
-«Путешествие в мир прав и обязанностей» прошли в Агвалинской гимназии, в Гигатлинской, Тиндинской, Хуштадинской, Верхне-Гакваринской и в Кванадинской СОШ, - 300, 75, 93, 45, 50, 78 участников. 
-  «Основные законы, которые регулируют права детей в России»,
- « Права и обязанности ребёнка в семье, в школе, в социуме» - в Агвалинской гимназии, в Тисси-Ахитлинской, Инхокваринской Тлондодинской, Нижне-Гакваринской СОШ и Гигатли-Урухской ООШ – 350, 48, 40, 35, 72 и 25участников.    
 -«Права и обязанности несовершеннолетних»  и «Совесть как гражданская ответственность» - в Метрадинской, Сильдинской Хонохской Кединской и в Тиндинской СОШ, а также в Гимерсинской и в Гадиринской ООШ – 50, 35, 42, 50, 80, 25 и 15 участников. 
 - Медиаграмотность в сети интернет и угрозы сети  «Понятие о правонарушениях, формы правовой ответственности»- проведены  в  Агвалинской гимназии, в Гигатлинской, Тиндинской, Хуштадинской, Кванадинской, Саситлинской СОШ, и Гимерсинской ООШ – 500, 57, 120, 75, 88, 40 и 25 участников. 
- «Жилищные и имущественные права несовершеннолетних», «Права, обязанности и ответственность родителей» - в Хуштадинской, Тлондодинской, Верхне-Гакваринской, Тиндинской СОШ и Гигатлиурухской ООШ – 65, 38, 60, 90 и 30 участников и более 50 родителей.
-«Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних» в Хушетской СОШ,   Тиссинской СОШ,  Кванадинской СОШ и в Гигатли-Урухской ООШ – 52, 35, 60 и 25 участников, 
- «Конституция России», «За что ставят на внутришкольный учет?» -   в Метрадинской, Саситлинской, Тиндинской, Нижне-Гакваринской  СОШ и в Агвалинской Гимназии – 30, 25, 85, 60 и 580 участников,           
- «Создание позитивных дружеских отношений» в Тлондодинской, Эчединской СОШ и в Гигатли-Урухской  ООШ – 30, 45 и 25 участников.
- Брейн- ринги на тему: «Мы и закон»  в Метрадинской,  Хуштадинской и в Верхне-Гакваринской СОШ – 20, 20 и 25 участников; 
Конкурсы  на тему:  «Конституция России» и «Мои права»  - в Тиндинской, Тисси-Ахитлинской, Кванадинской, Гигатлинской СОШ и в Агвалинской Гимназии – 75, 48,  70, 65 и 380 участников.  
          В течение 2 -го квартала 2019 года воспитанниками школ района не совершено, ни одного преступления и правонарушения, не выявлен факт  применения наркотических, психотропных, одурманивающих веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции. 
 В школах района обучаются 16 детей членов и подсобников НВФ, все обучаются хорошо и   характеризуются  учителями положительно. 
На педсовете МКОУ «Агвалинская гимназия имени Кади Абакарова», который состоялся 15.04.2019 года, обсуждены вопросы и проблемы по улучшению работы по профилактике и предупреждению правонарушений, безнадзорности и беспризорности и применения лучших практик по воспитанию и обучению несовершеннолетних. 
Беспризорных и безнадзорных детей не выявлено.
Приложение: на 2-х листах

       Нач. МКУ «УО»                                                       Гарунов М.А
 Исп:Муртазалиева П.А. 
Т:89634032320 
Эл.почта: 9634032320@mail.ru
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