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 Муниципальный район «Цумадинский район»
                     МКУ «УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ»
                               368900, РД, Цумадинский район, с. Агвали, тел. (8727) 2-52-12

20.02.2019г                                                                                         №01-01\19-


                                                                                                                                В МОН РД 
          
           В связи с тем, что в настоящее время сохраняет свою актуальность проблема суицида среди несовершеннолетних и в целях улучшения профилактической работы по данному направлению, в Образовательных организациях Цумадинского района, использованы в организации учебно-воспитательной работы
-инструктивно-методические рекомендации «Профилактика суицида среди несовершеннолетних в школе»,
         - во всех ОУ района была сформирована нормативно-правовая база,
         -созданы отдельные папки с нормативной, инструктивно-методической документацией по профилактике суицида среди несовершеннолетних во всех школах района, 
          - в ОУ района и в МКУ «УО» разработаны планы мероприятий по профилактике суицида
          -собраны и обновлены банки данных, которые позволят проконтролировать работу с учащимися склонных к суициду и имеющих жизненные проблемы. 
         проведены 
беседы:
     в 5-8 кл. МКОУ «Хуштадинская СОШ» (37 уч-ся.), в 5-11кл МКОУ «Кединская СОШ» (45 уч-ся.).
МКОУ «Тиндинская СОШ» (47 уч-ся.), «Психологические особенности детей подросткового возраста», Способы решения конфликтов с родителями»,
в МКОУ «Тиссинская СОШ» (25 уч-ся), МКОУ «Саситлинская СОШ» (19 уч-ся.), «Психологические особенности детей подросткового возраста» в МКОУ «Агвалинская гимназия имени Кади Абакарова» (350  уч-ся.), «Экзамен без стресса»- МКОУ «Тиндинская СОШ» (45 уч-ся)


тестирование:
      в МКОУ «Н/Гакваринская СОШ» (36 уч-ся.); МКОУ «В/Гакваринская СОШ» (13 уч-ся); МКОУ «Сильдинская СОШ» (27 уч-ся.),МКОУ «Агвалинская  гимназия имени Кади Абакарова».(157 уч-ся)

классные часы с презентациями  6-7-8,10классах:
 в МКОУ «Агвалинская гимназия имени Кади Абакарова»(76 уч-ся),МКОУ «В/Гакваринская СОШ» (16 уч-ся) ,МКОУ ««Гаккойская СОШ»» (11уч-ся.). «Просто жить» -в МКОУ «Агвалинская гимназия имени Кади Абакарова» (350  уч-ся.), классные часы «Суицид — серьезная проблема среди подростков», «Что такое личность?» - в МКОУ «Эчединская СОШ» (14 уч-ся.), МКОУ «Тиссинская СОШ» «19 уч-ся.). Гигатлинская СОШ» (51 уч-ся).


- в 8,9  классах проведены занятия «Стресс в жизни человека. Способы борьбы со стрессом»- в  МКОУ «Тиндинская СОШ» (31 уч-ся), МКОУ «Кванадинская СОШ»(45 уч-ся), «Тлондодинская СОШ», Тиссинская СОШ», «Т\Ахитлинская СОШ», «Гимерсинская СОШ»- (всего 137 уч-ся)

          - 

           - проведены классные часы «Суицид — серьезная проблема среди подростков», «Что такое личность?» - в МКОУ «Эчединская СОШ» (14 уч-ся.), МКОУ «Тиссинская СОШ» «17 уч-ся.). Гигатлинская СОШ» (49 уч-ся).
             - до сведения учащихся и их родителей доведено о работе «Телефонов доверия»,    
           - сведения о «телефонах доверия» размещены на стендах в школах и на сайтах ОУ
       Проведены заседания МО с классными руководителями по теме «Организация безопасной психологической среды в образовательной организации».
      Ведётся профилактическая работа с семьями, в частности проведены индивидуальные беседы с родителями по теме: «Роль родителей в профилактике суицидальных попыток»( 150члк).
      С целью определения степени выраженности суицидальных намерений, необходимости психологической помощи проводился опрос среди учащихся 7-8 классов ( 123уч-ся) ОУ района. Для данного опроса была использована Методика диагностики уровня субъективного ощущения одиночества Д. Рассела и М. Фергюсона, которая помогает выявить уровень ощущения одиночества личности. В результате проведенного исследования у учащихся 7,8 классов выявлен низкий уровень одиночества . Помимо всех перечисленных мероприятий в целях профилактики суицидального поведения является наблюдение за поведением подростков, беседы с одноклассниками, друзьями, родителями. 
         Учащихся, склонных к суициду, не выявлено.

Приложение: фотоотчет на 3-х листах


Начальник МКУ «УО»                                      Гарунов М.А.
Исп.
Методист МКУ «УО» 
Муртазалиева П.А.
Т:89634032320
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