Турнир  в честь памяти заслуженного тренера села Мокок Ильяса Рамазанова 
[bookmark: _GoBack]В селе Мокок Цунтинского района состоялся турнир по вольной борьбе. Администрация АСП «Шауринское» под руководством Курбана Джамалова и с ведущим специалистом молодежной политики Магомед Загировичем организовали турнир в честь памяти заслуженного тренера села Мокок Ильяса Рамазанова и уроженца этого же села, бывшего руководителя Цунтинского района Хайбулаева Саида Зубайровича. Основная цель данного турнира – развитие и популяризация детско-юношеского спорта в районе.
Организаторы турнира поставили перед собой главную задачу – провести мероприятие на образцовом уровне, соблюдая все правила и нормы проведения соревнований. В Дагестане сложилась негативная тенденция, когда турниры по вольной борьбе проводятся с различными нарушениями и случаями фальсификации результатов.
Чтобы избежать подобных ошибок, организаторы пригласили Гаджиева Абдулгафура Омаровича, жителя села Мокок и выдающегося специалиста в области организации подобных мероприятий. Он является судьей в городе Иваново и входит в состав судейской коллегии. Абдулгафур Омарович привлек для организации турнира таких же честных и добросовестных людей с района как он. 
Праздничное мероприятие по вольной борьбе проходило в течение трех дней. В пятницу после полудня все участники прошли процедуру взвешивания. Во второй день проводились предварительные поединки, а в третий день - схватки за бронзовые медали и схватки за первое и второе места (финальные), а также церемония награждения победителей. Победители были награждены дипломами, медалями и денежными призами.
За первое место полагался приз в размере 3000 рублей, за второе - 2000 рублей и за третье - 1000 рублей. Победители в весовых категориях свыше 29 кг также получали путевки на зональное соревнование. По итогам турнира, первое место заняла команда Шаури, второе место команда Ретлоба, третое место Мокок.
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