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Руководителям ОО

   О проведении ВПР в образовательных организациях в 2025  г.

В соответствии с письмом Министерства образования и науки Республики Дагестан №06-673/01-18/25 от 22.01.25 г., и в соответствии с письмом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) от 16.01.2025 № 04-9  МКУ «УОМПСиТ» сообщает.
С 01.09.2024 вступило в силу постановление Правительства Российской Федерации от 30.04.2024 № 556 «Об утверждении перечня мероприятий по оценке качества образования и Правил проведения мероприятий по оценке качества образования» (далее – постановление).
Всероссийские проверочные работы в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам, включены в перечень мероприятий по оценке качества образования (далее – всероссийские проверочные работы, ВПР).
В соответствии с пунктом 6 Правил проведения мероприятий по оценке качества образования, утвержденных постановлением, организацию проведения всероссийских проверочных работ, включая методическое обеспечение, осуществляет Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор).
Координацию проведения всероссийских проверочных работ будет осуществлять подведомственная Рособрнадзору организация – федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный институт оценки качества образования» (ФГБУ «ФИОКО»).
На официальном сайте ФГБУ «ФИОКО» в разделе «Навигатор ОКО» – «Всероссийские проверочные работы в ОО» (https://fioco.ru/nav-vpr-oo) размещены:
методические материалы по проведению ВПР;
нормативные документы ВПР;
образцы и описания проверочных работ для проведения ВПР в 2025 году;
перечень учебных изданий по тематике ВПР, прошедших экспертизу и получивших положительную экспертную оценку ФГБУ «ФИОКО».
[bookmark: _GoBack]Указанную информацию необходимо использовать при подготовке и проведении всероссийских проверочных работ в 2024/2025 учебном году. Обмен информацией при проведении ВПР будет осуществляться через личные кабинеты образовательных организаций в государственной информационной системе «Федеральная информационная система оценки качества образования» (далее – личные кабинеты ФИС ОКО). В личных кабинетах ФИС ОКО будут размещены инструктивные материалы, порядок проведения ВПР, план-график проведения ВПР, реквизиты доступа, статистика проверки, результаты и другая необходимая информация. Просим заблаговременно проверить наличие доступа в личный кабинет ФИС ОКО.
Просим вас довести данную информацию до информационно-методических служб и организовать проведение ВПР в 2025 году.
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