Практико-ориентированный семинар на тему:«Наставничество как модель эффективного педагогического сопровождения участников образовательной деятельности» провели в Цунтинском районе.
14 февраля в Управлении образования  Цунтинского  района под руководством заведующего ИМК Магомеда Абдурахмановича состоялся практико-ориентированный семинар заместителей руководителей общеобразовательных учреждений по учебно-воспитательной работе на тему: «Наставничество как модель  эффективного педагогического сопровождения участников образовательной деятельности».
С основным докладом на тему: «Развитие системы наставничества в Цунтинском районе» ознакомила методист ИМК, муниципальный координатор по наставничеству Патимат Пахрудиновна.
Она отметила, что потенциал наставничества в последнее время признается все большим числом людей.
В условиях модернизации системы российского образования приоритетом для государства является развитие ее кадрового потенциала, непрерывный рост профессионального мастерства педагогов.
Патимат Пахрудиновна  озвучила  методические рекомендации по внедрению  целевой модели наставничества педагогических работников в образовательных организациях.
На основе этих рекомендаций образовательные организации  Цунтинского района должны разрабатывать собственные рекомендации, положения, дорожную карту по организации и развитию системы  наставничества педагогических работников.
Наставников выбирают из числа опытных педагогов, имеющих  профессиональные достижения и успехи, а также показывающих высокое качество образования и  готовых к самосовершенствованию.
[bookmark: _GoBack]В рамках совещания директор ИМК Магомед Абдурахманович  обсудил  с заместителями директоров по УВР мониторинг, который планируется провести в образовательных организациях демонстрирующих  признаки необъективности ВПР, диагностику профессиональных компетенций по Федеральному проекту «Учитель будущего».
Она также ознакомила  участников семинара с графиком открытых уроков в образовательных организациях муниципалитета в текущем учебном году и поручила завершить заполнение форм мониторинга ЦОС.
В завершение  участники семинара отметили актуальность представленной информации и важность применения их на практике.

