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    Адресные рекомендации по результатам проведения ГИА на территории МР «Цунтинский  район» в 2022 году

Руководителям ОО
Уважаемые руководители!
    МКУ «Управление образования, молодежной политики, спорта и  туризма» администрации муниципального района «Цунтинский район» (далее - управление образования), рекомендует для получения полного представления о качестве образования в ОО, а также оперативного выявления и решения проблем, связанных с недостаточным качеством образования провести следующие мероприятия:
     1.Разработать дорожные карты (программы) повышения качества образования, их исполнение взять под личный контроль руководителям ОО.
    2. Провести анализ содержания профессиональной деятельности педагогов с точки зрения её результативности, инновационного характера, применения современных образовательных технологий.
    3.Организовать методическую работу посредством:
     -развития системы наставничества с привлечением ресурсов опытных педагогов, обладающих сформированными профессиональными компетенциями и способных достичь высоких результатов в рамках школьной программы независимо от стартовых условий контингента;
    - повышения профессиональной квалификации учителей по методической подготовке, современным педагогическим технологиям обучения и воспитания, современным технологиям педагогической диагностики и рефлексии;
   - выявления затруднений у педагогов и проведения мероприятий по их устранению, в том числе через работу педагогических профессиональных сообществ;
   - использования сетевого кластерного общения между педагогами.
   Произвести корректировку общеобразовательных программ с учётом результатов ГИА.
   Разработать индивидуальные программы помощи, адресованные учащимся, имеющим низкие результаты обучения, с учётом анализа результатов ОГЭ и ЕГЭ.
    Использовать потенциал профориентационной работы с целью самоопределения выпускников и обоснованности выбора ими предметов в рамках ГИА
    Продолжить работу по развитию системы психолого- педагогического сопровождения подготовки учащихся выпускных классов к ГИА.
    Информацию о проделанной работе представить к 30 ноября 2022 г. на электронный адрес: arip7150@mail.ru с пометкой к теме «Адресные рекомендации» 
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