Турнир волейбольной лиги  прошло в Цунтинском районе с.Кидеро
Завершился межрайонный турнир Кубок Дидойской волейбольной лиги в честь Дня защитников отечества целью,  которой была пропаганда ЗОЖ, объединение и единство нашего народа и привлечение подростков и молодежи к занятию волейбола.   На турнире принимали участие 8 команд.
[bookmark: _GoBack]Финальные игры были по истине яркими и зрелищными. Все команды были настроены на победу и готовы бороться за каждое очко, поэтому итог всех встреч решил уверенная игра лидеров своих команд. Участники соревнований демонстрировали болельщикам свое мастерство, особенно приглашенные гости из Цумадинского района. Спортсмены эффективно действовали на своих позициях, показывая хорошие приёмы и сложные подачи. Активное участие в турнире проявили и волонтеры, которые следили за порядком и чистотой спортзала.  Призовой фонд составил 30 тыс.
По итогам соревнований призовые места распределились следующим образом:
1 место – ВК Гаквари (15 тыс.)
2 место – ВК Шапих (10 тыс.)
3 место – ВК Кидеро (5 тыс.)

Поздравляем победителей и призеров с достигнутыми результатами!
Спонсорскую поддержку организации турнира оказали:
· Руководитель ФБО – Магомедов А.А.
· Глава АСП с/с «Кидеринский» - Джамалудинов М.М.
· Ведущий специалист по Туризму – Алиев О.А.
Организатором соревнований выступил: МКУ «УОМПС и Т» в лице ведущего специалиста молодежной политики Магомедова М.З. а так же хочу поблагодарить Заместителя по МКУ «УСЖКХ» по Цунтинскому району Магомедова Х.С. и главного специалиста по закупкам Магомедова М.А. за помощь в организации турнира.



