Турнир волейбольной лиги  прошло в Цунтинском районе
[bookmark: _GoBack]Завершился турнир Дидойской волейбольной лиги среди жителей Цунтинского района. На турнире принимали участие 6 команд.
Финальные игры были по истине яркими и зрелищными. Все команды были настроены на победу и готовы бороться за каждое очко, поэтому итог всех встреч решил минимальный разрыв. Участники соревнований демонстрировали болельщикам свое мастерство. Спортсмены эффективно действовали на своих позициях, показывая хорошие приёмы и сложные подачи.
Самая напряженная и ожесточенная борьба развернулась между командами ВК Чалях и ВК Шапих. Благодаря боевому настрою ребят и поистине оглушительной поддержке болельщиков, команда ВК Чалях по личным показателям определила команду ВК Шапих в турнирной таблице. По итогам соревнований призовые места распределились следующим образом:
1 место – ВК Чалях
2 место – ВК Шапих
3 место – ВК Хупри
Поздравляем победителей и призеров с достигнутыми результатами!
А так же хочу выразить огромную благодарность Адаму Курбанову  организатору Межрайонного турнира ДВЛ, который проходил с 09 ноября по 14 декабря 2023г. Адам Курбанов  главный организатор турнира, без Вас, мы бы так и топтались на месте, без развития волейбола на должном уровне, за то что организовал  такое великолепное открытие, встречу гостей, нашел спонсоров, вручил всем ценные подарки. 
Все было на высшем уровне.

