								Утверждаю:
                                                             Начальник Управления образования 
                                                                               администрации МР 
 «Сулейман-Стальский район»
                          Г. Шихбабаев
«_29_»__октября_2020 г.


ПРОТОКОЛ №6
совещания руководителей образовательных организации
МР «Сулейман-Стальский район»


      10ч.00м.	29.10.2020г.

Председательствовал:  Шихбабаев Г.Р.- начальник Управления образования 
                                           администрации МР «Сулейман-Стальский район»

Присутствовали:

       Бабаханова М.А. 	 -директор МКУ «Информационно - методический 
                                          центр»

Работники Управления образования,  МКУ «Информационно - методический центр», руководители образовательных организаций МР «Сулейман-Стальский район».

1.
Повестка дня

1. Об итогах ГИА-2020 и о подготовке к ГИА-2021.
2. О состоянии организации горячего питания в общеобразовательных организациях МР «Сулейман-Стальский район».

Выступили: Шихбабаев Г.Р., Бабаханова М.А., Алимирзоев Р.А.
2.
По первому вопросу выступила  директор МКУ «ИМЦ» Бабаханова М.А. об анализе результатов ЕГЭ в муниципальном районе «Сулейман-Стальский район». Она отметила, что в 2020 году в муниципальном районе был задействован один пункт проведения экзаменов (далее ППЭ) - ППЭ №181 «Касумкентская СОШ №1». Задействованы: 49 организаторов в аудитории, 15 организаторов вне аудитории, 1 технический работник, обеспечивающий требования по профилактике коронавирусной инфекции, 2 медицинских работника и 4 технических специалиста.
Для организации и проведения ЕГЭ разработаны:
-  план мероприятий «Дорожная карта» по повышению качества общего среднего образования в муниципальном районе «Сулейман-Стальский район» на 2019/2020 учебный год.
-  план мероприятий «Дорожная карта», направленных на поддержку школ с низкими результатами обучения в МР «Сулейман-Стальский район» на 2019/2020 учебный год;  
Итоговое сочинение (изложение) является обязательным условием допуска к ГИА для выпускников текущего года. В 2019/2020 учебном  году все 270 выпускников успешно написали итоговое сочинение и получили «зачет».
Все выпускники текущего года, а также 14 выпускников, не завершившие среднее общее образование (не прошедшие ГИА) «Справочники», включенные в региональную базу данных получили аттестаты о среднем образовании и до 18 июня занесены в ФИС ФРДО. 
Из-за эпидемиологический обстановки с CОVID-19 расписание ЕГЭ было несколько раз перенесено. ЕГЭ проходил с 03 июля по 25 июля.
ЕГЭ сдавали 162 выпускника текущего года, которые собирались поступать в ВУЗы, 108 выпускников написали заявления об отказе. Из-за отказа участники образовательных учреждений МКОУ «Куркентская СОШ №2», МБОУ «Цмурская СОШ» и МКОУ «Шихикентская СОШ» не участвовали на ЕГЭ 2020 года.
Управлением надзора и контроля в сфере образования РД были выявлены и обнародованы следующие нарушения в ППЭ: 
     1 технический специалист и 4  организатора ППЭ за нарушение Порядка проведения экзаменов привлечены к административной ответственности (в 2019 - 10 организаторов).
Бабаханова М.А. также отметила, что при перепроверке видеозаписей представителями Рособрнадзора  аннулированы работы 3 участников (в 2019 году – 10 выпускников). Общий средний балл составил по району – 51,7, что на 16,9 баллов выше прошлогоднего показателя (34,8) и на 2,2 балла выше республиканского (49,5). 
  Динамика роста процента успеваемости отслеживается по всем предметам, кроме математики.
  Динамика роста среднего балла отслеживается по всем предметам, кроме математики.
  Качество знаний по всем предметам превышает допустимую норму, кроме математики.
Анализируя результаты выпускников ЕГЭ 2020 года, получивших аттестат о среднем общем образовании с отличием и медаль «За особые успехи в учении» следует отметить плохую подготовленность к сдаче единого государственного экзамена. Только 9 выпускников-медалистов получают необходимые 70 баллов и выше (16%). 10 выпускников-медалистов не получают необходимые проходные баллы по одному предмету (18%). 5 выпускников написали заявления об отказе.
    По результатам экзаменов 2020 года 51 участник ЕГЭ (31,5% от общего количества выпускников текущего года) получили тестовый балл в интервале от 80-100 баллов.
     Наибольшее количество высоких результатов у выпускников МКОУ «Куркентская СОШ №1» (7 результатов), МКОУ «Ашагастаказмалярская СОШ» (6 результатов).
    Самым значительным является количество высокобальных результатов по русскому языку – 34 (в 2019 году было 23). Вторыми по количеству высокобалльных результатов являются учебный предметы история - 6 результатов и обществознание – 6 результатов.
     В 2020 г. без неудовлетворительных результатов сдали экзамены выпускники МКОУ «Нютюгская СОШ». 
     Наибольшее количество учащихся, не набравших минимальное количество баллов у МКОУ «Даркушказмалярская СОШ» - 12. 
     Всего неудовлетворительных результатов 85 (в 2019 году – 282). В 2020 году уменьшилось количество выпускников, не преодолевших минимальный порог успешности по всем предметам. Также Бабаханова М.А. указала на то, чтобы повысить уровень работы на 2020-2021 учебный год.
(справка Бабахановой М.А. по протоколу  прилагается).

По второму вопросу выступил начальник АХО МКУ «ИМЦ» Алимирзоев Р.А., который отметил, что на горячее питание в ОО составляет 61 рубль, а в детских садах составляет 63 рубля. Рассказал о проблемах, с которыми сталкиваются руководители ОО и ДО в организации питания.   Указал,что основная проблема в том, что Роспотребнадзор не утверждает меню ОО и ДО.    
Документы в ОО  и ДО приведены в соответствие, но остаются недоработки, которые необходимо устранить, это касаются и журнала здоровья, бракеражного журнала и журнала температурного режима.  
По третьему вопросу выслушали выступление начальника Управления образования администрации МР «Сулейман-Стальский район». В свою очередь он дал указание всем заинтересованным в ГИА лицам, усилить контроль и провести на соответствующем уровне.  Также на 2020-2021 учебный год контролировать выдачу медалей выпускникам и особо усилить контроль над поставкой качественной продукции  для организации питания в ОО и ДО.
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   Заслушав информации, участники совещания р е ш и л и :

1. Руководителям общеобразовательных организаций провести работу с учителями и выпускниками по проведению и сдачи ГИА в 2020-2021 учебном году (срок до окончания ГИА).

2. Руководителям образовательных организаций и дошкольных образовательных организаций усилить контроль над поставкой продукции и качеством организации питания детей (постоянно).
3. Агарагимовой Н.Э.- главному специалисту Управления образования подготовить информацию начальнику Управления образования о ходе исполнения протокольных поручений.


  Протокол вела:			                                 Агарагимова Н.Э.
