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Руководителям
муниципальных органов
управления образованием
Министерство образования и науки РД доводит до Вашего сведения, что 2 апреля в Республике Дагестан проходил Отборочный этап XII Республиканской математической олимпиады имени П.Л.Чебышёва для учащихся 5-7 классов в 8 зонах в письменной форме. К Отборочному этапу было допущено 1649 школьников со всего Дагестана. 
По результатам отборочного этапа победителями стали 22 школьника, призёрами – 69. Всего на финал Республиканской математической олимпиады отобралось – 240  школьников 5-7 классов. 
          Списки приглашенных на Республиканский этап Республиканской математической олимпиады имени П.Л.Чебышёва приводятся в приложении в формате EXCEL В левом нижнем углу указаны классы. Фамилии указаны не в алфавитном порядке. Руководителям и методистам управлений образований просьба организовать явку участников Республиканского этапа XII Республиканской математической олимпиады по указанному ниже адресу. 
         Финал пройдёт 16 апреля в ГБОУ РД РФМЛИ (РЛИ ЦОД), пр. Гамидова, 52, в городе Махачкале.
         Начало олимпиады в 10:00

         Участникам олимпиады необходимо с собой иметь письменные принадлежности – тетрадь и ручку. Олимпиаду участники пишут на двойных листочках в клетку.
Организаторам олимпиады:
- Зарезервировать достаточное количество кабинетов, исходя из списков участников в данной зоне.
- В месте проведения олимпиады организовать дежурство учителей (12-15 человек).    
- запретить участникам олимпиады использовать электронные гаджеты с выходом в интернет – телефоны, смартфоны, планшеты, умные часы и наушники.
- Руководители групп несут ответственность за сохранность здоровья и безопасность жизни детей.
После проверки всех работ участников олимпиады и подведения итогов Республиканского этапа, в течение часа будут определены победители и призёры олимпиады.  Награждение дипломами победителей и призёров осуществляется за счет республиканского жюри. 
Информация о приглашённых на финал приводится в приложении к письму.

Контактная информация ЧОУДО ЦДОШ «Надежда»:
директор – Габибулаев Габибула Омарович, тел.:8-963-405-82-25, 8-989-880-05-17.
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