Всероссийская общественная организация ветеранов
Дагестанское республиканское отделение
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Заместителю Председателя Правительства Республики Дагестан
Казиеву М.Н.

Уважаемый Мурад Низамиевич!

Дагестанским республиканским отделением Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» совместно с Координационным Советом ветеранских организаций участников и инвалидов афганских событий, семей погибших Республики Дагестан принято решение о проведении Республиканского патриотического конкурса «Память сильнее времени» детских творческих рисунков и сочинений, посвященный                 100-летию со дня образования Дагестанской Автономной Советской Социалистической Республики (ДАССР).
Конкурс является гражданско-патриотическим проектом, призванным содействовать развитию патриотического сознания молодежи, привлечению внимания широкой общественности к истории развития и духовным ценностям Родного Дагестана. Конкурс  проводится в рамках мероприятий, посвященных 100-летию со дня образования ДАССР.
В связи с чем, просили бы привлечь Минобрнауки РД к проведению конкурса в учебных заведениях республики в период до 20 декабря 2021 года, в соответствии с Положением о конкурсе.
Награждение участников и победителей Конкурса (на всех его уровнях) будет происходит в торжественной обстановке. К награждению  будут привлекатся представители органов власти, образовательных учреждений, активисты молодежных и ветеранских патриотических организаций.
Лучшие работы будут публикованы на сайте ДРО ВООВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО» и сайтах партнеров, в социальных сетях, а также включатся в передвижные и стационарные выставки в образовательных учреждениях.

Приложение: 1. Положение о Республиканском патриотическом конкурсе
    «Память сильнее времени»;
           
С уважением,

       Руководитель ДРО ВООВ «Боевое Братство»                                     М. Салманов

        Председатель Координационного Совета
ветеранских организаций участников и инвалидов
         афганских событий, семей погибших РД                                             М. Арипов
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