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В рамках всероссийского мероприятия «День словаря» 2021 года Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный институт родных языков народов Российской Федерации» проводит Всероссийский конкурс «Словарный урок» (далее – Конкурс).
Приоритетной целью Конкурса является поиск лучших педагогических практик, трансляция новых активных форм, методов и технологий работы со словарем на разных этапах обучения в урочной и внеурочной деятельности; обобщение, систематизация и распространение накопленного отечественной методикой эффективного опыта по формированию лексикографических умений обучающихся.
К участию в Конкурсе приглашаются педагоги начального общего образования, педагоги-предметники (русский язык и литература), педагоги - библиотекари общеобразовательных	организаций, реализующих общеобразовательные программы на территории Российской Федерации.
Конкурс проводится в дистанционном режиме с 18 октября по 22 ноября 2021 года.
Заявки на участие в Конкурсе, а также конкурсные работы принимаются в электронном виде с 18 октября по 08 ноября 2021 года на официальном сайте Конкурса: htt//denslovarya.natlang.ru.
  Подробная информация об условиях участия и регистрации в мероприятиях «Дня словаря» размещена на сайте: http:denslovarya@natlang.ru (контактное лицо - Руднева Александра Александровна).
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