Аналитический справка по итогам организации воспитательной работы за 2020-2021 учебный год.
Основной целью воспитания является воспитание свободного гражданина с развитыми интеллектуальными способностями, творческим отношением к миру, чувством личной ответственности, твердой моралью, способного к преобразовательной, продуктивной деятельности.
Воспитательная программа реализовывалась по направлениям РДШ:
1. Личностное развитие.
[bookmark: _GoBack]2. Военно-патриотическое;
3. Гражданская активность;
4. Информационно-медийное;
Функции по развитию РДШ в школе возложены на классных руководителей.
В течение всего 2020 -2021 учебного года активистами и лидерами РДШ
были инициированы и проведены мероприятия в школах по всем четырем
направлениям деятельности РДШ.
Воспитательная деятельность учителей в школе реализуется в трех сферах: в процессе обучения, во внеурочной и во внешкольной деятельности. Внеурочная деятельность в школе традиционно делится на две части: внутриклассная жизнь и общешкольные дела.
Работа с классными руководителями
Методическая работа с классными руководителями строятся по следующим параметрам: все классные руководители 1-11 классов обеспечены нормативно - методическими рекомендациями. Ежемесячно проводились совещания и собеседования заместителей директоров по воспитательной работе с классными руководителями по организации, реализации различных мероприятий, методической деятельности классных руководителей. 
Одним из главных  направлений работы с подрастающим поколением является патриотическое воспитание. Оно  актуально тем, что именно в школьные годы формируется отношение человека к окружающему миру, осознается свое место в обществе. И учитывая это, мы уделяем большое внимание патриотическому воспитанию.
Учебный год начался в этом году с открытых Всероссийских уроков для школьников
1 сентября учащиеся 11-х классов  участвовали во Всероссийском открытом уроке «Помнить – значит знать», посвященным  75-летию Великой Победы.
Гостем урока был президент РФ Путин В.В. На связь со студией вышли активисты из Республики Крым, Краснодарского края, Москвы. Ребята  узнали о той работе, которую ведут учащиеся из других регионов.
  в декабре 2020г. учащиеся  школ вместе присоединились к Всероссийской акции, посвященной Дню Героев Отечества. Цель акции -  формирование у обучающихся патриотического сознания и активной гражданской позиции. 
Ученики МКОУ «Терекли-Мектебская СОШ им.Джанибекова» и МКОУ «Терекли-Мектебская СОШ им.Кадрии» приняли участие в онлайн –марафоне  «Мой город-мой Герой», где рассказали о с.Терекли-Мектеб во время Великой Отечественной войны.
В Формате Игра «Кто ты из Героев?» восьмиклассники сыграли онлайн игру. Свои работы участники разместили на личных страницах в социальных сетях «Вконтакте» и «InstagraM» с хештегами РДШ.
Всероссийская акция, посвященная Дню неизвестного солдата, прошла в двух форматах:
1. Онлайн-квест военно-патриотического направления, 2. «Урок памяти»	
К Дням воинской славы: Снятию блокады  Ленинграда, Сталинградской битве были проведены  уроки Мужества.  
        8 февраля в День памяти юного героя-антифашиста ежегодно  проводится линейка «Маленькие герои большой войны» в 5-6 классах. 
           В целях развития патриотических чувств, пробуждение интереса к истории родного края в образовательных организациях  был  разработан и утверждён  план мероприятий празднования 100-летия со дня образования ДАССР. Классными руководителями были проведены беседы, классные часы о дружбе народов Дагестана, уроки толерантности. Целью данных классных часов являлось:– познакомить учащихся с историей праздника,  воспитывать чувство патриотизма, любви к Родине.
   В рамках Всероссийского проекта «Классные встречи»  в школах организовывали встречу выпускников  с руководителями молодежного клуба «Яслык» Арслановым Н.З., Аджиевым А., общественной организации «Инсан».
В рамках «Дня единых действий»  в апреле в школах провели  единый урок, посвященный   памяти жертв   геноцида  Советского народа от немецко- фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны. 
В целях профилактики правонарушений несовершеннолетних в образовательных организациях проводятся встречи с инспектром ПДН, прокуратурой Ногайского района
Одной из приоритетных целей воспитательной работы является развития неприятия экстремизма и терроризма учащимися и ослабление психологических предпосылок возникновения этих асоциальных явлений. И соответствующие мероприятия включены в систему внеклассной и внешкольной работы, способствуя выработке у школьников иммунитета к попыткам экстремистских кругов влиять на сознания учащихся, психологической устойчивости перед угрозами терактов, предупреждению развития элементов экстремистских воззрений. 
Нужно воспитать в подростках  морально-психологическую готовность противостоять страху и панике.
 Активисты школ приняли участие  в  республиканском   форуме  «Я, ты, он, она – вместе целая страна», который прошел  в онлайн – формате. Форум проводился с целью вовлечения учащихся  в деятельность по противодействию идеологии терроризма. 
Учителя  понимают, что работа про профилактики наркоманией должна строиться  на основе целевых программ. И целью такой программы они видят в создании ситуации препятствующей злоупотреблению наркотиками и алкоголем.  Среди старшеклассников  проводятся беседы «Причины, формы и последствия злоупотребления наркотическими средствами». Определенную работу психологическая и социальная службы ведут с учащимися «группы риска», оказывают им посильную помощь  в преодолении проблем, ведущих к появлении тяги к наркотикам.  
Во все времена человек стремился к здоровому образу жизни, желая познать пределы своих возможностей, не боясь бросить вызов судьбе. И часто выходил победителем. А спорт это и есть: жизнь, здоровье, риск, поиск, победа.
Наши учащиеся принимают самое активное участие во всех мероприятиях, проводимых в районе     
                               С 19 по 25 октября мы присоединились  к массовым антинаркотическим акциям. В  акции  «Горькие плоды «сладкой жизни» учащиеся 7-8 классов посмотрели  короткометражный  художественный  фильм «Изгой». Обсудив просмотренный фильм, дети указали на пагубное влияние наркотических веществ на растущий организм и пришли к выводу, что каждый должен вести здоровый образ жизни.
Акцию «Чистое село  - без наркотиков» провели волонтеры из 10-х классов.  Классные руководители  разъяснили ребятам  цели акции, которая  проводится  для  привлечения общественности к участию в противодействии незаконному обороту психоактивных веществ, на формирование безопасного времяпровождения, здорового образа жизни.  Волонтеры раздали  буклеты с призывами о ведении здорового образа жизни.
7 апреля учащиеся школ присоединились к республиканскому  антинаркотическому флешмобу  «Спорт вместо наркотиков!» с целью  привлечения внимания общественности к проблеме незаконного потребления наркотических веществ. Ребята дружно скандировали лозунг «Мы – против наркотиков!». После флешмоба дети раздали листовки  «Наркотикам – НЕТ!» водителям, прохожим.
Классные руководители 5-8 классов вместе с психолоами  школ провели  мероприятия в рамках акции  «Трезвая Россия»  с целью профилактики детского алкоголизма, популяризации спорта и здорового образа жизни.    
Классные руководители  проинформировали учащихся о пагубном вреде алкоголя. На всех классных часах говорилось о том, что мы живем в век всевозможных и самых разнообразных пристрастий. Самым пагубным из них является алкоголь. В  школе  прошла декада  «Мы против курения, алкоголя, наркотиков». В рамках декады участники Школьной службы примирения провели цикл бесед, основная цель которых - распространить сведения о вреде и необратимом действии алкоголя на человеческий организм. 
С целью развития экологической активности учащихся по изучению и сохранению окружающей среды проводится определенная работа. Классные руководители  начальных классов провели Всероссийский экологический урок «Эколята- молодые защитники природы».                                                            
29 апреля учащиеся школ   приняли активное участие в экологической акции «Чистая степь» А ведь степь - это любимое место отдыха местных жителей, которые устраивают  здесь  пикники. К сожалению, не все наши жители  серьёзно относятся к экологическим проблемам Ногайской степи. Они не задумываются о том, что весь мусор, оставленный ими, рано или поздно попадёт в почву и нанесёт ущерб экологии. 
22 мая 2021гв рамках традиционного праздника школьников «Последний звонок» во всех 16 образовательных организациях района выпускники школ приняли участие в ежегодной международной акции «Сад Памяти».
Воспитывать культуру поведения на дорогах необходимо с детства. С этой целью в школах ведется систематическая работа по пропаганде правил дорожного движения.
В рамках месячника по профилактике дорожно- транспортного травматизма 30 сентября провели школьный этап конкурса агитбригад «Верны ЮИДовской стране» среди 4-6 классов.. Джумакова Ф.Ф., 3 место отряд «Автостоп» 4 «г» - кл. рук. Махмудова Ю.И.

                          Работа психологической и социальной служб.                                               
Профилактику преступлений и других правонарушений среди несовершеннолетних осуществляют различные государственные и общественные организации. Среди них важную роль играют полиция, комиссии по делам несовершеннолетних, школа, спортивные школы. И учитывая это, мы поддерживаем тесную связь со всеми этими структурами.
Для предупреждения  безнадзорности в школе проводится целенаправленная работа и с родителями, и с учащимися постоянно.
Были проведены индивидуальные консультации родителей  по итогам проведения углубленной диагностики, На каждого учащегося заведены дневники наблюдения.
Социально- психологическая служба  ежегодно участвуют в акции «Помоги собраться в школу», в сентябре учащиеся  получили в подарок школьные принадлежности. Участвуя в республиканской акции «Волшебство Новогодней елки»  дети из малообеспеченных семей, дети- инвалиды получили новогодние подарки, собранные во время «Сладкой недели» .
                            
                                 Работа с родителями
Совершенно ясно, что без участия родителей в организации учебно-воспитательного процесса невозможно достичь высоких результатов. Поэтому работа с семьей должна занимать важное место. Она не должна ограничиться родительскими собраниями, а  основываться на привлечении родителей к организации жизни и деятельности школы. Родители поддерживают своих детей в разных мероприятиях. В рамках акции «Армейский чемоданчик» 	 родители приняли участие в челлендже  «Зарядка под защитой» 	
В этом учебном году из-за эпидемиологической ситуации  связь с родителями поддерживалась исключительно через мобильную связь. Классные родительские собрания проводились по группам, а общешкольное родительское собрание смогли провести только                                      28 апреля на тему «Летний отдых -2021». Руководители образовательных учреждений ознакомили родителей с рекомендациями по организации отдыха детей и их оздоровления в условиях сохранения рисков распространения COVID-19 в 2021 году.
                      
 
