Мониторинг показателей
Мониторинг состояния системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся Ногайского района направлен на получение информации по следующим показателям:
доля выпускников 9 и 11 класса, поступивших в профессиональные образовательные организации и организации высшего образования по профилю обучения;
доля выпускников 11 класса в данной выборке в данном году, поступивших в средние специальные профессиональные образовательные организации, от общего числа выпускников 11 класса;
доля выпускников 11 класса, поступивших в образовательные организации высшего образования, от общего числа выпускников 11 класса;
доля обучающихся, принявших участие в направлении «Профориентационные мастер-классы» чемпионата профессионального мастерства «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia)»;
доля обучающихся 6-11 классов, охваченных проектом «Билет в будущее» (от общего количества обучающихся);
доля обучающихся 6-11 классов, прошедших профориентационное тестирование, диагностику;
доля родителей, которым оказана адресная психолого-педагогическая помощь по вопросам профориентационного самоопределения детей и молодежи;
доля обучающихся по программам дополнительного образования детей от общего числа обучающихся в общеобразовательных организациях муниципального района.
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