       
                                                   
 
Информация о проведенных мероприятиях, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией
в общеобразовательных учреждениях Ногайского района


В соответствие с планом мероприятий по проведению «Недели антикоррупционных инициатив (6-9 декабря 2022г.) Министерства образования и науки Республики Дагестан», приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией, в целях формирования антикоррупционного мировоззрения, повышения уровня правосознания и правовой культуры учащихся в общеобразовательных школах МР «Ногайский район» ведется работа по антикоррупционному воспитанию учащихся. Эта работа проводится как на уроках истории, обществоведения, так и во время проводимых  внеклассных мероприятиях классными руководителями. Во время «Недели антикоррупционных инициатив» во всех школах района проведены следующие мероприятия:

- Тематические классные часы: 
для обучающихся 5 классов - «Детям о коррупции», всего учащихся -450
для обучающихся 6 классов (360учащихся)- «Вместе против коррупции»;
для обучающихся 7 классов(385учащихся) - «Коррупция — бомба замедленного действия»;
для обучающихся старших классов(8-11классы-915обучающихся) - «О борьбе с коррупцией», «Права и обязанности», «Что такое коррупция?», «Ответственность», «Сказать коррупции – Нет!», «Коррупция и борьба с ней».
- Встречи с представителями правоохранительных органов: Дильманбетов А.Т.- заместитель прокурора района; Акмурзаева К.Э.- инспектор по делам несовершеннолетних, Рахмедов А.Б.- инспектор ДПС.
- Организована  работа «горячей линии» по вопросам противодействия коррупции. В коридорах  всех школ района установлен  ящик для сообщения о фактах коррупции.
- С целью определения морально-ценностных отношений  учащихся к проблеме коррупции, проведено анкетирование среди учащихся 8-11 классов «Что вы знаете о коррупции?», где приняли участие 915 учащихся.
 - Вопросы антикоррупционной деятельности рассматривались и на уроках истории, обществознания. Проведены открытые уроки и внеклассные занятия.
«Право и борьба с коррупцией»- практическое занятие для обучающихся 10-11 классов(245чел.);
«Знаешь ли ты свои права»- диспут для обучающихся 5-7 классов(1150чел.);

- С целью выявления  мнений учащихся о роли в борьбе с коррупцией  в школьной среде, в октябре месяца в школах были проведены: конкурс сочинений среди учащихся, конкурс рисунков и плакатов, а также конкурс видео-роликов. Проведен муниципальный этап этих конкурсов. Победители были награждены грамотой Отдела образования.

- Информация о проведении «Недели антикоррупционных инициатив (6-9 декабря 2022г.) Министерства образования и науки Республики Дагестан» размещена на сайтах школ.
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