Развитие детских общественных объединений в образовательных организациях в 2020-2021 учебном году.
Основными целями детских общественных объединений являются поддержка социально-значимых инициатив детей и подростков, пропаганда и популяризация здорового и безопасного образа жизни, всестороннее развитие личности, создание условий для самореализации подрастающего поколения согласно возрастным потребностям  и интересам, совершенствование в процессе активной, творческой деятельности, становление учащихся как граждан России с присущими им ценностями, взглядами, установками, мотивами деятельности и поведения.
В 2020-2021 учебном году в системе муниципального образования  Ногайский район функционировали   общественных объединений на базе 16 образовательных организаций.
Российское движение школьников (далее – РДШ) – это общественно-государственная детско-юношеская организация, деятельность которой целиком сосредоточена на развитии и воспитании школьников.
Образовательные организации Ногайского района в 2020-2021 учебном году принимали активное участие в различных мероприятиях, проектах, организованных Российским движением школьников. По линии РДШ в образовательных организациях было проведено 26 мероприятий.
Волонтерское движение набирает популярность среди подростков, о чем свидетельствует рост числа обучающихся, занятых добровольческой (волонтерской)деятельностью: в течение 2020-2021 учебного года число зарегистрированных волонтеров возросло на 19%.
Отряды юных инспекторов дорожного движения (ЮИДД) созданы  во всех 16 ОО, в их составе 168 обучающихся.
[bookmark: _GoBack]Юнармейские отряды сформированы в 16 ОО. Общее число юнармейцев среди школьников, по данным на май 2021 года, составляет 230 человек.
