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     Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач современной школы, так как  детство и юность - самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине. Патриотическое воспитание начинается с познания ценности Отечества. Со школьной скамьи у ребёнка должно формироваться  чувство гордости за свою Родину и свой народ, уважение к его великим свершениям и достойным страницам прошлого. Каждому дороги свой город, дом, улица, лес и поляны, где гуляли в детстве. Чем раньше ребенок соприкоснется с природой родного края, чем раньше он узнает об увлекательных легендах, связанных с достопримечательностями своей малой Родины, услышит исторические повествования, увидит памятники, тем ярче останется след в детской душе, тем неразрывнее  будет его связь с Отечеством. А начальная школа – начало всех начал. Это первая ступенька в становлении познавательного, эмоционального и деятельного отношения детей к окружающему миру. Мы не воспитаем любви к Родине, не пробудив у ребенка любви к деревьям, цветам, тишине и покою, отчего дома. Нам не воспитать любовь к народу, не воспитав любви к окружающим людям – к сверстникам и взрослым. Любовь и преданность Родине начинается и с признательности матери, отцу, бабушке, школьному учителю. 
Актуальность проблемы воспитания патриотизма подтверждается и современными документами в области образования. Так одним из основных принципов государственной политики, определенных в Законе «Об образовании Российской Федерации» (ст.3), выступает именно воспитание патриотизма.  
Описание портрета выпускника начальной школы, продекларированного в Федеральном государственном образовательном стандарте начального общего образования, включает  следующие личностные характеристики обучающегося:  
· любящий и уважающий свой народ, свой край и свою Родину - Россию; 
· уважающий и осваивающий  традиционные духовно-нравственные и социокультурные ценности семьи, общества и народов Российской Федерации; 
· способный понимать последствия своих действий, оценивать поступки свои и других людей; 
· уважительно относящийся к труду, участвующий в разных видах деятельности;  
· любознательный,  заинтересованно  познающий мир; 
Предъявляемые ФГОС НОО требования к личностным результатам освоения основной образовательной программы указывают на необходимость развития у обучающихся: 
· уважения и ценностного отношения к своей Родине – России; понимания своей этнокультурной и общенациональной   принадлежности, сопричастности настоящему и будущему своей страны и родного края; уважения к другим народам (патриотическое воспитание); 
· гуманистический характер образования, приоритет жизни и здоровья человека, прав и свобод личности, свободного развития личности, воспитание взаимоуважения, трудолюбия, гражданственности, патриотизма, ответственности, правовой культуры, бережного отношения к природе и окружающей среде, рационального природопользования; 
Патриотическое воспитание младшего школьника – процесс сложный и многогранный.  А самый эффективный путь формирования патриотического воспитания – это организация краеведческой деятельности детей,  ознакомление их с историей и культурой малой Родины. 
Идея изучения родного края и использования краеведческого материала в педагогическом процессе не новая. Она получила педагогическое обоснование в трудах великих педагогов и просветителей Я.А. Коменского, Ж. Руссо, М.В. 
Ломоносова, К.Д. Ушинского, А.Я. Герда, В.П. Бехтерева других. Ушинский К.Д. в 1857 г. в  статье «О народности в общественном воспитании» теоретически обосновал использование краеведческого материала в учебно-воспитательном процессе в школе. Выступал за широкое использование местного материала в обучении, а в изучении родного края видел одно из средств патриотического воспитания школьников. Развитие школьного краеведения нашло отражение в постановлении ЦК ВКП(б) от 25 августа 1932г. “Об учебных программах и режиме в начальной и средней школе”. Во второй половине ХХ века, во многом благодаря академику Д.С.Лихачеву, краеведение вновь заняло подобающее ему место в общественной жизни. В 1990 г в статье  «Краеведение как наука и как деятельность» он писал, что «Краеведение– самый массовый вид науки». На современном этапе  в начальной школе работа по изучению родного края ребёнком, возможность показать, как можно изменить окружающий мир, сделать его лучше, пробудить интерес к традициям и обычаям своего народа   проходит через изучение предмета  окружающий мир и внеурочную деятельность. Но не нужно рассматривать краеведение как  отдельную форму воспитательной деятельности. Краеведение – это  тесная взаимосвязь, практически единое целое, урочной и внеурочной деятельности. С одной стороны идёт - всестороннее изучение местности и накопление материала, с другой  - использование этого материала в практической деятельности. Эти две задачи теснейшим образом связаны между собой. Но педагог  сталкивается с проблемой- отсутствие систематизированных методических материалов по краеведению, которые можно включить  в содержание предметов. Ведущей идеей  моего опыта является то, что занимаясь краеведением  с детьми во внеурочной деятельности, а затем отбирая и  пропуская  полученный материал через уроки, получается мощный  образовательный и воспитательный эффект, направленный на зарождение патриотических чувств. 
Цель моего опыта: формирование патриотических чувств младших школьников средствами краеведческого материала в рамках изучения учебных предметов. 
Задачи: 
· осуществить отбор краеведческого материала для уроков, используя  исследовательские работы обучающихся и различные источники информации; 
· разработать систему упражнений  по предметам окружающий мир, русский язык, содержащие  краеведческий материал; 
· апробировать систему технологий, методов и приёмов работы с краеведческим материалом на уроках окружающего мира и русского языка; 
· оценить эффективность созданной системы включения в содержание уроков  окружающий мир и русский язык краеведческого материала. 
Прогнозируемые результаты: 
· осуществлён отбор материала для уроков русского языка и окружающего мира на основе исследовательских работ и различных источников информации; 
· разработаны упражнения по предметам русский язык и окружающий мир, содержащие краеведческий материал; 
· включены 
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краеведческой направленности 
· проведена диагностика для оценки познавательной активности обучающихся и качества по предметам русский язык и окружающий мир. 
      Многолетний опыт организации  проектной и исследовательской деятельности, а также результаты работ детей - богатый собранный материал по краеведению, натолкнули меня на мысль о систематизации данного материала. А темы  исследовательских проектов были разнообразны. Работы были посвящены нашим прадедушкам и прабабушкам, прошедшим  Великую Отечественную войну; творчеству жителей села, природе родного края. Самое главное -  с детьми всегда встречались с интересными людьми, старожилами села. Некоторые из них, к сожалению, ушли из жизни, но память о них осталась в  работах учащихся. Так затем пришла мысль включить материал, который  мы собрали с ребятами, в содержание предметов окружающий мир и русский язык 
Но всегда нужно помнить, что при отборе краеведческих сведений для урока необходимо придерживаться правил:  
· события местной истории и культуры должны быть важными для нашего края, понятными и доступными возрасту учащихся; 
· факты должны быть достаточно яркими, эмоционально насыщенными; - предоставлять учащимся возможность совершать маленькие «открытия», привлекая их к участию в работе по какой-нибудь теме или знакомому объекту, например улице, где находиться их дом или школа; 
· формировать умение наблюдать окружающую действительность, искать неизвестное в известном,  незнакомое в знакомом; 
· вызывать интерес к родным местам (улице, дому, природе, школе), содействовать формированию патриотических чувств.  
Также введение в содержание предметов краеведческого материала должно проходит  на основе следующих принципов: 
-маятника;  спирали; 
Принцип маятника – важность и целесообразность постоянной связи близкого с далёким, возвращение от далёкого к более близкому. Например, изучая названия улиц своего села, дети узнают историю своей страны. Улица Космонавтов- полёт первого человека в космос.  Наоборот, знакомясь с историей государства, области, они возвращаются к фактам истории родного села, района, города, семьи. Великая Отечественная война -прабабушки и прадедушки, земляки, все кто приближал победу. 
Принцип спирали позволяет возвращаться к теме, расширяя круг привлекаемых источников. Осуществляется выход на новые аспекты прошлого и сегодняшнего дня родного села. Работа на уроках : индивидуальная, групповая, парная. 
Работа с краеведческим материалом на уроках начинается с первого класса.   Но в первом классе даются только краткие исторические справки или просто объясняется значения  слов,  чтобы дети имели представление о селе ,  об улице, на которой расположен их дом или школа и т. д.   Предмет  «Окружающий мир» занимает особое место среди учебных предметов начальной школы,  поскольку познание детьми окружающего мира родного края не ограничивается рамками урока,  оно продолжается постоянно в школе и за ее стенами. Но и на уроках русского языка  происходит приобщение учащихся к духовному наследию народа. Ведь именно на этих уроках учащиеся обогащают свою речь. Правила произношения и написания географических названий находятся в ведении топонимики, поэтому использование на уроках топонимического материала способствует  повышению уровня общей грамотности и культуры речи учащихся.  
Активное  применение краеведческого материала начинается со 2 класса. При подборе содержания упражнений  учитываю принцип доступности, но при этом все задания должны быть направлены на активизацию мыслительной деятельности.   
Создание тематического буклета. Буклет представляет собой лист формата А4, сложенный гармошкой. Он содержит информацию и обязательно яркие картинки. Создание буклетов на уроке направлено на развитие всех универсальных учебных действий (регулятивных, коммуникативных, познавательных и личностных); на закрепление полученных знаний, и получение удовольствия учащимся от самого процесса работы. Первая тема на окружающем мире «Что такое Родина» в 1 классе знакомит не только с нашей страной, но обучающие узнают, что есть не только герб России, но и герб Республики Дагестан , коротко знакомятся с геральдическим описанием. Сначала обучающиеся в 1 классе получают готовые буклеты.  Каждый ученик класса получает закладку-буклет с изображение гербов. Во втором классе обучающиеся под руководством учителя создают буклет, где к изображению гербов добавляются достопримечательности  Дагестана, района.  В третьем  классе буклет-закладка содержит  уже  текст гимна России и Дагестана. Создание буклета может найти активное применение и на уроках русского языка. Например, на уроке русского языка при работе  с непроверяемыми безударными гласными, обучающиеся работают с исследовательской работой, чтобы правильно вставить пропущенные буквы и подобрать картинки, а продолжение работа с буклетом получит на уроке окружающего мира, где обучающиеся  его дополнят  интересными сведениями или таблицами из  исследовательской работы.  
Создание мини-проектов на уроках окружающего мира. Небольшое количество урочного времени целесообразно используется для того, чтобы познакомить детей с новой темой, обменяться мнениями, обсудить задачи, определить этапы работы над проектом.  Обучающиеся делают  отбор материала в соответствии с темой, используя разнообразные источники информации. Особого внимания  требует завершающий этап проектной деятельности – презентация (защита) проекта, когда учащиеся рассказывают  о проделанной ими работе. Работе на уроках окружающего мира может предшествовать работа на уроках русского языка, где  обучающимся даётся задание списать текст о редких растениях или животных, об известных людях села или области, вставить пропущенные буквы, или расположить предложения так, чтобы получился связный текст, а затем на уроках  окружающего мира обучающиеся создают проект, углубляя свои знания.
 Приём написания творческих работ. На уроках русского языка пишем   мини-сочинения «Моё  село зимой», «Осень на улицах с.Карасу», «Самое  красивое место в с.Карасу», «Почему я люблю своё село?»,  «Моё любимое место в селе». Именно экскурсии  способствуют эстетическому развитию и воспитанию чувства гордости за свою малую Родину, умению не только наблюдать, но и свои наблюдения выразить в творческой работе. Сочиняют загадки о растениях и животных своего села и создают книжки-малышки, кроссворды. Изучение природного наследия края (совокупности растительного и животного мира) помогает формировать  и экологическое мышление.   
Приём «карусель». Критическое мышление – это точка опоры для мышления человека, это естественный способ взаимодействия с идеями и информацией. Данный приём как раз направлен на умение осмыслить информацию. Такой приём не только направлен на развитие памяти, внимания, наблюдательности, но и на закрепление написания орфограмм на уроках русского языка . А на уроках окружающего мира может быть создан плакат,  газета, сообщение, презентация на основе того текста, для которого данный приём был применён.
  На уроках русского языка: использую материалы, составленные на основе топонимического материала : диктанты, упражнения на нахождение закономерностей, тексты для списывания, что развивает у обучающихся умения анализировать, обобщать, делать выводы.  Самая универсальная часть урока русского языка во 2 классе - это минутки чистописания.  На материале заданий по чистописанию можно организовать любую языковую разминку и знакомство с краеведческим материалом. Во время их проведения, наряду с совершенствованием графических навыков  осуществляется орфографическая, фонетическая, словообразовательная работа, углубляются знания не только по изучаемым темам русского языка, но и обогащается словарный запас учащихся, знакомятся кратко с интересными людьми села. На  материале раскрывается участие земляков в важнейших исторических событиях, показывается хозяйственное, экономическое и культурное значение края в развитии  государства, в укреплении его могущества, что способствует патриотическому воспитанию. Для 4 класса разработаны   задания на основе краеведческого материала, которые  аналогичны заданиям  ВПР . 
За  четыре  года  работы по использованию краеведческого материала на уроках окружающего мира и русского языка Зарманбетовой Ф.б. удалось с детьми достичь определенных результатов. Результатом ее работы по использованию краеведческого материала  в содержании предметов русский язык и  окружающий мир является повышение учебной мотивации на данных уроках, желание обучающихся показать красоту своего села, работать с топонимическим материалом, встречаться с интересными людьми. 
Так проведенное  анкетирование,  среди обучающихся  4 классов (16человек) и 2 классов ( г ч),  показало следующее:  
	Вопросы                               
	Да  
	Нет   ( 4 класс) 
	Да  ( 2 класс) 
	Нет  

	Любишь ли ты своё село? 
	16 ч 
	- 
	7ч 
	- 

	Интересно тебе на уроке узнавать про свой край ( про  улицы, легенды, о интересных людях)? 
	16 ч 
	- 
	7ч 
	- 

	Рассказываешь ли ты дома родителям об этом? 
	12 ч 
	4ч 
	7ч 
	2ч 

	Хотелось бы тебе в 
	12 ч 
	4ч 
	7ч 
	2ч 

	дальнейшем заниматься исследованием родного края? 
	
	
	
	


Таким образом, можно сделать вывод о том, что: 
1.) у детей формируется высокий уровень учебно-познавательной мотивации при изучении родного края; 
2.) у детей формируется уважительное отношение к людям, которые вносят посильный вклад  в развитие своего села, ; 
3.) у детей формируется желание в дальнейшем заниматься исследовательской деятельностью по изучению родного края; 
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