15 марта на базе МКОУ «Кунбатарская СОШ имени М. К. Курманалиева» в Ногайском районе прошли педагогические чтения, приуроченные к открытию Года педагога и наставника и дню рождения ногайского просветителям и педагога Мусы Курманалиева. Программа была насыщенной: вначале участников форума встретили во дворе школы , где была установлена ногайская юрта; затем провели экскурсию по школе, гости побывали в школьном музее, учебных кабинетах, в центре школьного самоуправления; а в 11.00 в здании нового Дома культуры села Кунбатара началась сама конференция.
      Первые курманалиевские педагогические чтения открыл заместитель Главы администрации МР « Ногайский район» Ярлыкапов Б.А., со словами приветствий выступили глава СП «село Кунбатар» Яриков З.Ф. и директор Кунбатарской СОШ Бариева Т.С.
Начальник отдела образования Агаспарова А.Д представила доклад « Значение просветительско-педагогической деятельности Мусы Курманалиева в развитии образовательной системы Ногайского района». Своим опытом работы по внедрению новейших педагогических технологий поделились учителя- наставники разных школ.
[bookmark: _GoBack]Зал тепло встретил родственников Мусы Курманалиева: сына, сноху, внучку, которые специально приехали на эти чтения по приглашению школы.
В ходе мероприятия состоялась церемония награждения педагогов за многолетний труд и высокие результаты.
На педагогических чтениях организовали акцию « За свой успех благодарю», инициированную Министерством образования и науки РД. Всем присутствующим раздали открытки, в которых они записывали имена своих учителей и наставников со словами благодарности и признательности.
Год педагога и наставника в Ногайском районе торжественно открыт!
