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Информация о проведение профилактических мероприятий с учениками 1-9 классов
в МКОУ «Гигатли-Урухская ООШ»

Тема: № 1 «Предупреждение и пресечение несогласованных публичных мероприятий, предусмотренных законом ответственности за участие в них», административная и уголовная ответственность за участие в несанкционированном митинге».

Участники:

1. И.о. старшего инспектора ПДН ОМВД России по Цумадинскому району старший лейтенант полиции Израилов А.А..

2. Директор школы МКОУ «Гигатли-Урухской ООШ» Магомеднабиева А.А.

4. УУП ОМВД России по Цумадинскому району капитан полиции Абдулбасиров Н.З..

Учащиеся 1-9 классов в количестве 46 учащихся.

Выступил И.о. старшего инспектора ПДН ОМВД России по Цумадинскому району ст. лейтенант полиции Израилов Абдулмажид Абдурахманович.
Доведена информация о произошедшем несанкционированном митинге произошедший в г. Хасавюрт по улице Магидова у гостиницы «Фламинго», где собрались митингующие в количестве около 600 человек, и информацию о прибытии в аэропорт «Уйташ» г. Махачкала рейса их Тель-Авива с гражданами Израиля и призывами к сбору граждан в аэропорту для проведения антиизраильской акции по прибытии указанного рейса в район аэропорта собралось значительное количество агрессивно настроенных лиц - порядка 1,5 тысяч человек, с флагами государства Палестины и плакатами «Детоубийцам нет места в Дагестане», «Мы против еврейских беженцев»До несовершеннолетних доведены статья 20.2 КоАП РФ «Нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования», об уголовной ответственности за участие в митингах и собраниях, привлекаемых с 16 летнего возраста, за организацию демонстраций, шествий и пикетирования с 18 лет граждане Российской Федерации.

Выступил: Директор МКОУ «Гигатли-Урухская ООШ» Магомеднабиева А.А.
Разъяснено в своем обращении ученикам не поддаваться агитации на не официальных сайтах в каналах в социальной сети «Телеграмм», «Инстаграмм», где призывают граждан в основном молодёжи выйти на улицы устраивать митинги, которые в последующем переходят в массовые беспорядки, последствия которых задержания участников митингов, привлечение к административной и уголовной ответственности, постановкой на профилактический учет лиц, не достигших совершеннолетия, в отделение ПДН.

Тема: № 2 Уголовная ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма.
Выступили:
- Выступил И.о. инспектора ПДН ОМВД России по Цумадипнскому району ст. лейтенант полиции Израилов Абдулмажид Абдурахманович.
-Выступил: Директор школы МКОУ «Гигатли-Урухской ООШ» Магомеднабиева А.А.
Всеми выступившими ученикам доведена информация об административной и уголовной ответственности за заведомо ложное сообщение об акте терроризма. Какая статья предусмотрена за ложное сообщение (статья 207 УК РФ). Также доведено до всех учащихся о возрасте подлежащих к уголовной ответственности. Также рассказали детям, что за детей, не достигших возраста уголовной ответственности ответственность несут их родители.

Также до учащихся довели о порядке постановки на профилактический учет ПДН и последствий, которое будут возникать при поступлении в ВУЗы.

Кроме этого учащимся рассказали, что подобные действия даже если совершаются из обычного хулиганского побуждения (сорвать уроки, «наказать»). В этом случае тоже назначается наказание в виде штрафа от 1.5 до 2 миллион рублей либо лишение свободы от 8 до 10 лет (часть 4 статья 207 УК РФ).

Директор МКОУ

«Гигатли-Урухская ООШ»                                       Магомеднабиева А.А.
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