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Уважаемые родители! В преддверии такого важного этапа в жизни ваших детей, как поступление в школу, хочу обратить ваше внимание на значимость родительских установок в формировании личности ребенка. 

Что такое родительские установки?
Это неявные правила и убеждения, которые мы передаем детям своим поведением, словами, реакциями на их действия. Они формируются еще в раннем детстве и влияют на всю последующую жизнь ребенка, определяя его самооценку, отношения с окружающими, успехи в обучении и жизни.

Как родительские установки влияют на развитие детей?
• Уверенность в себе: Дети, слышащие от родителей слова поддержки и одобрения, растут более уверенными в себе. Они готовы пробовать новое, принимать на себя ответственность и не боятся сделать ошибки.
• Самостоятельность: Родители, дающие детям пространство для самостоятельных решений и действий, воспитывают в них ответственность и самостоятельность.
• Успех в обучении: Дети, усвоившие установку на успех, более мотивированы к обучению и стремятся достигать высоких результатов. Они не боятся трудностей и верят в свои силы.
• Отношения с окружающими: Родители, проявляющие уважение к детям и окружающим, воспитывают в них толерантность, эмпатию и способность строить гармоничные отношения.

Какие родительские установки могут навредить развитию ребенка?
• Постоянные критика и негативные комментарии: Дети, слышащие от родителей только осуждение и негативные оценки, теряют веру в свои силы, становятся неуверенными в себе и менее мотивированы к достижению успехов.
• Слишком высокие требования и нереальные ожидания: Дети, на которых давят чрезмерными требованиями и ожиданиями, могут испытывать стресс, чувствовать себя несостоятельными и потерять интерес к учебе и жизни.
• Запреты и ограничения: Дети, которые постоянно слышат "нет" и "нельзя", могут стать непослушными, агрессивными или замкнутыми.

Что можно сделать, чтобы изменить негативные установки?

• Осознайте свои установки: Подумайте о том, что вы чаще всего говорите своему ребенку, как вы реагируете на его поведение.
• Измените свой образ мысли: Старайтесь говорить ребенку больше положительных слов, оценивать его усилия, а не только результат.
• Будьте терпеливы: изменить установки не просто, но это возможно. Ваша задача — создать в семье атмосферу любви, поддержки и доверия.

Помните: вы — главные образцы для ваших детей. Ваши установки имеют огромное влияние на развитие личности вашего ребенка. Создание позитивной, поддерживающей атмосферы в семье поможет ему развиваться гармонично и уверенно. Ваши слова, поступки и установки определяют их будущее. Вместе мы можем воспитать уверенных в себе, самостоятельных и успешных детей!
