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Директорам школ

                 На основании поручения Президента РФ от 24.09.2021 № Пр-1808ГС 
«Перечень поручений по итогам заседания Президиума Государственного 
Совета», протокола Минпросвещения России от 27.12.2021 № СК-31/06пр «О создании и развитии школьных театров в субъектах Российской Федерации» и протоколов заседания Антитеррористической комиссии в Республике Дагестан и Оперативного штаба в Республике Дагестан от 10 января 2024 г. и 10 февраля 2024 г. Министерством образования и науки Республики Дагестан проводится 	мониторинг 	деятельности 	школьных театров           в общеобразовательных организациях по следующим критериям: 
размещения на школьных сайтах репертуарного плана школьного театра (театральных постановок, пьес, инсценировок) (Приложение № 1 рекомендации по составлению репертуаров); 
утверждения и размещения нормативно-правовых документов по созданию школьного театра (Приложение № 2 проекты нормативно-правовых документов); 
разработки программ школьных театров (приложение № 3 методические 
рекомендации); 
          организации работы по подписанию соглашения о взаимодействии и 
сотрудничестве муниципальных органов управления (отдела) образованием           с учреждениями культуры городов и районов по реализации проекта «Театр в школе», либо общеобразовательной организацией с театрами, учреждения дополнительного образования и др. (Письмо Минобрнауки РД от 25.01.2024           № 06-853/09-04/24). 
Напоминаем, что на основании совместного приказа Минобрнауки РД и Минкультуры РД от 18 ноября 2021 г. № 09-01-658/21 «О реализации проекта 
«Театр в школе» и приказа Минобрнауки РД от 31.08.2023 № 08-02-2-853/23  «Об организации деятельности школьных театров в образовательных организациях» поручено организовать театральные кружки на базе каждой общеобразовательной организации и организовать регистрацию школьных театров во всероссийском перечне (реестре) школьных театров. 
В целях организации постановок и составления репертуаров школьными 
театрами Минобрнауки РД издан приказ от 11.12.2023 № 08-02-2-1204/23           «О проведении Республиканского смотр-конкурса репертуаров школьных театров «Театр-школа», посвященного году празднования   225-летия со дня рождения А.С. Пушкина». 
          Информацию о проделанной работе по составлению репертуаров школьными театрами (театральных постановок, пьес, инсценировок)  необходимо направить согласно Приложению № 1 на электронную почту: BagjatGazieva@yandex.ru в срок  до 16 февраля 2024 года, а также представить сводный отчет по прилагаемой форме           (Приложение № 4). 
Кроме того, создание школьных театров включен в мотивирующий мониторинг деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования. 
          Исходя из вышеизложенного просим вас взять под личный контроль развитие школьных театров. 


Приложение: в электронном виде.
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