                                  Приказ №23
по МКОУ “Верхнегакваринская школа-сад” от 07.04.2020 “О переходе школы-сада на обучение с применением дистанционных образовательных технологий в связи с коронавирусом”
      В целях реализации Указа Президента РФ от 02.04.2020 №239 “О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекциии (COVID-19)”, приказа Министерства образования и науки РД от 06.04.2020 №924 – 05/20  ”Об организации деятельности образовательных организаций в условиях режима повышенной готовности”, приказа УО от 26.03.2020 №48 “О переходе  на обучение с помощью  дистанционных технологий”, приказываю:
               ①  Перевести обучающихся МКОУ “Верхнегакваринская школа-сад” на обучение с применением дистанционных образовательных технологий с 07.04. по 30.04.2020.
               ②  Назначить Хасбулаева Шамиля М. учителя математики и информатики, ответственным за организацию дистанционного обучения:
          ●   провести мониторинг обеспеченности доступа педработников к персональным компьютерам с доступом в сеть Интернет
          ●   помочь в выборе образовательных платформ учителям в процессе организации дистанционного обучения 
          ●   провести мониторинг создания личных кабинетов учащимися и педагогическим составом.
               ③  Заместителям директора по УВР и ВР Дибирову Г. М. и Османовой З. М.:
          ●    провести совещания с учителями и кл. руководителями по использованию информационно-образовательных систем для работы и обучения в дистанционном режиме.
          ●   обеспечить методическую помощь учителям, которые не имеют достаточного опыта использования ИКТ, привлекая к данной работе опытных преподователей – Исмаилова Шамиля М., Хасбулаева Шамиля М., Абдулхакову Сабигат Д.
          ●   производить систематический контроль размещения педагогами учебного материала, успешность выполнения обучающимися предлагаемых заданий
          ●   на регулярной основе производить контроль взаимодействий классных руководителей  с обучающимися и родителями с целью выявления трудностей в обучении, поддержка эмоционального контакта.
          ●   Внести коррективы в расписании занятий с учетом санитарно-эпидемиологических правил, обращая особое внимание на слабоуспевающих детей.
               ④  Классным руководителям:
          ●   осуществить учет обучающихся, осваивающих образовательную программу с применением дистанционно образовательных технологий
          ●   обеспечить контроль взаимодействия всех учащихся класса с учителями предметниками с использованием электронной почты обучающихся и родителей через WhatsApp и другие формы
          ●   провести разъяснительную работу с родителями о возрастании их роли при переходе на дистанционное обучение; создание комфортных условий для детей, соблюдение режима дня, обеспечение техническими средствами обучения и т.д.
                ⑤  Учителям-предметникам:
          ●   определить набор электронных ресурсов образовательных платформ для организации дистанционной формы обучения по учебному предмету.
          ●   определить средства коммуникации:
                       Социальные сети;
                       Электронную почту;
                       Электронный журнал;
                       Электронный дневник (в перспективе).
                 Формат проведения видеоуроков (по возможности), периодичность, график проведения оценочных мероприятий и домашнего задания, перечень учебной литературыи дополнительных источников, способы организации обратной связи.
          ●   учителям физкультуры, музыки, ИЗО, предметов регионального сегмента определить учебный материал для своего учебного предмета – перечень фильмов, видеоприложений, разработка тренировок, творческих работ и т.д.
          ●   провести корректировку рабочих программ, с учетом индивидуальных особенностей учащихся, определить допустимый  уровень домашних заданий
          ●   определить длительность урока (нахождение учащихся за компьютером), исходя из возрастных категорий обучающихся, соблюдая нормативные требования СанПиН 
          ●    осуществить текущий контроль успеваемости обучающихся и фиксация результатов в дневнике и специальном журнале (оценки в классный журнал занести после 30.04.2020)
          ●   обеспечить регулярное информирование родителей о результатах обучении детей с применением дистанционных образовательных технологий
          ●   независимо от используемых технологий и сервисов в ходе обучения, учитель для отчета должен предъявить факты деятельности (учителя и учеников) в цифровом или печатном формате
               ⑥  Приостановить посещение школы, детсада обучающимися и воспитанниками до 30.04.2020 включительно.
               ⑦  В связи с необходимостью реализации образовательных программ с 
применением дистанционных образовательных технологий разрешить доступ в учебные кабинеты (учителям-предметникам, заведующим учебными кабинетами) с целью использования компьютерной техники, подключённой к сети Интернет. При этом категорически запрещается приглашение учащихся в школу, доступ посторонних лиц в учебные помещения.
                
⑧  При осуществлении деятельности указанной в пункте 7 обеспечить соблюдение мер по профилактике и распространению коронавирусной инфекции среди работников:
●   При входе работников в организацию обработать руки дезинфицирующими средствами.
Ответственный по школе завхоз Магомедов Ахмед, в детском саду – Сулейманова Хава.
● Запретить доступ в организацию лицам с подозрением на ОРВИ, грипп, температуру выше нормы, при кашле и других признаках инфекционных болезней.
Ответственная: медсестра – Израилова Хадижат
[bookmark: _GoBack]●   Провести качественную уборку с применением раствора гипостабила и гаипохлорита натрия в соответствии с инструкцией 01-19 по применению средства дезинфицирующего - “гипостабил”
осуществлять регулярное проветривание помещений (контроль – Магомедов Ахмед)
⑨  Хасбулаеву Шамилю (администратору школьного сайта) разместить данный приказ на сайте  до 15.04.2020
⑩  Контроль исполнения приказа оставляю за собой


Директор школы-сада      /                               /  Исмаилов М. М.   

