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 Муниципальный район «Цумадинский район»
              МКУ «УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ»
                              368900, РД, Цумадинский район, с. Агвали, тел.: 89604141856   

03.04.2023 г.                                                                                                            01-01/23- 164

Директорам школ
Весьма срочно!!!

В соответствии c письмом Министерства цифрового развития Республики Дагестан от 24.03.2023 № 09-04/-1032/23, в целях повышения уровня информированности граждан о проведении приемной кампании по записи в 1 класс в рамках услуги «Прием заявлений о зачислении в государственные и муниципальные образовательные организации субъектов Российской Федерации, реализующие программы общего образования»  в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее - ЕПГУ) и увеличения доли обращений заявителей в электронном формате МКУ «Управление образования» МР «Цумадинский район» направляет информационный материал для печати информационных плакатов, посвященных зачислению в первый класс, а также распространения через социальные сети и размещения на официальном сайте вашей организации. 
Материалы доступны по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/kcbV925QwTLQIA.
Обращаем ваше внимание, что при нажатии на баннер пользователем должен осуществляться автоматический переход на форму услуги на ЕПГУ –https://www.gosuslugi.ru/600426/1/form.
Информацию о размещении на официальном сайте ОО и социальные сети необходимо представить в срок до 4 апреля 2023 г. на электронный адрес: BagjatGazieva@yandex.ru.

 


Начальник МКУ «УО»                                         З.А.Абдусаламова
                       МР «Цумадинский район»
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