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	Наименование реализуемых  программ:

	Предпрофессиональные программы

	Общеразвивающие программы

		ДПОП в области музыкального
 искусства «Музыкальное
 исполнительство..Фортепиано»  (8 (9) лет) .
Составитель: Дибирова Ш.М.,


г. Буйнакск, 2016г.
	ДООП "Фортепиано " 
(3(4) года). 
Составители: А.лхасова У.М. 
г. Буйнакск 2016 г

		ДПОП в в области музыкального
 искусства «Музыкальное
 исполнительство. «Гитара»  (5 (6) лет) .
Составитель: Мужаидова А.А.,


г. Буйнакск, 2019г.
	ДООП "Баян, аккордеон" (3(4) года). 
Составители: А.З. Ибрагимова, А.А. Абакаров 
г. Буйнакск 2016 г

	ДПОП "Специальность и чтение с листа"  (8 (9) лет) 
Составители: Дибирова Ш.М., Алхасова У.М. г. Буйнакск, 2016 г.
	ДООП «Гитара" (3(4) года).
Составитель: Салахутдинов С.М.
г. Буйнакск 2015 г

	ДПОП «Ансамбль». (4 года)
Составители: Дибирова Ш.М., 
г. Буйнакск, 2016 г.
	ДООП «Саксофон»  (3(4) года).
Составители: А.З. Ибрагимова, И.А. Абакаров 
г. Буйнакск 2016 г

	ДПОП Концертмейстерский класс
 (2 года)
Составители: Дибирова Ш.М.,
 г. Буйнакск, 2016 г.
	ДООП «Агач кумуз»  ( 4 года)
Составитель: Таймасханова А.К.
 г.Буйнакск  2016 г.

	ДПОП «Хоровой класс»(8.(9) лет).
Составители: Дибирова Ш.М., Ордуханова Н.А..  г. Буйнакск, 2016 г
	ДООП «Национальный барабан»  ( 4 года)
 Составитель: Абакаров А.А. г.Буйнакск  2016 г.

	ДПОП « Сольфеджио»   (8.(9) лет). 
Составители: Дибирова Ш.М. Акаева Р.П. 
г. Буйнакск, 2016г. 
	ДООП «Сольфеджио» ( 3(4) года). 
Составитель М.Б. Кулиева. г. Буйнакск 2016 г

	ДПОП "Слушание музыки"  (3 года). 
Составитель:  Ибрагимова А.З.
г. Буйнакск, 2016г.
	ДООП « Ритмика»   «Подготовка к обучению на музыкальном отделении» ( 1год).
Составитель: Асадова У.М. г.Буйнакск  2016 г.

	ДПОП « Музыкальная литература»  
(8(9) лет.)
Составители: Дибирова Ш.М., Акаева Р.П., 
г. Буйнакск, 2016 г.
	ДООП «Вокал» дополнительная  общеразвивающая программа Срок обучения 7 лет
Составитель Лось С.Ю. . г. Буйнакск 2019 г



ДПОП в области музыкального искусства «Музыкальное исполнительство.
 «Фортепиано»  (8 (9) лет) .
  
ДПОП  «Фортепиано»  способствует  приобретению навыков творческой деятельности и формирует выработку у обучающихся личностных качеств, способствующих освоению в соответствии с программными требованиями учебной информации. Результатом освоения программы «Фортепиано» является приобретение обучающимися  знаний, умений и навыков  в области музыкального исполнительства по профилирующему предмету, знания характерных особенностей музыкальных жанров и основных стилистических направлений и музыкальной терминологии.
 ОП «Фортепиано» способствует  умению грамотно исполнять музыкальные произведения  сольно и  в ансамбле, самостоятельно разучивать музыкальные произведения различных жанров и стилей, создавать художественный образ при исполнении музыкального произведения, подбору по слуху и публичным выступлениям.

 



 ДПОП в в области музыкального искусства «Музыкальное исполнительство. «Гитара»  
(5 (6) лет) .
Программа направлена на выявление одаренных детей в области музыкального искусства в раннем детском возрасте,создание условий для художественного образования, эстетического воспитания, духовно-нравственного развития детей,приобретение детьми знаний, умений и навыков игры на гитаре,  позволяющих творчески исполнять музыкальные произведения в соответствии с необходимым уровнем музыкальной грамотности;
Программа способствует приобретению детьми умений и навыков сольного, ансамблевого исполнительства, приобретению детьми опыта творческой деятельности, овладению детьми духовными и культурными ценностями народов мира;
Программа предусматривает  подготовку одаренных детей к поступлению в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства.

ДПОП в  области музыкального искусства «Музыкальное исполнительство «Хоровой класс»(8.(9) лет).  
        Цель данной программы - развитие музыкально-творческих способностей учащегося на основе приобретенных им знаний, умений и навыков в области хорового исполнительства, а также выявление наиболее одаренных детей в области хорового исполнительства и подготовки их к дальнейшему поступлению в образовательные учреждения, реализующие образовательные программы среднего профессионального образования по профилю предмета.
Задачи обучающие:
· обучать навыкам хорового исполнительства (понимание дирижёрского жеста; навык слухового внимания и контроля);
· обучение навыкам самостоятельной работы с музыкальным материалом и чтению нот с листа;
развивающие:
· развитие интереса к классической хоровой музыке и хоровому творчеству;
· развитие музыкальных способностей: слуха, ритма, памяти, музыкальности и артистизма;
· формирование умений и навыков хорового исполнительства;
· приобретение обучающимися  опыта творческой деятельности и публичных выступлений;
· формирование у наиболее одаренных выпускников мотивации к продолжению профессионального обучения в образовательных учреждениях среднего профессионального образования;
воспитывающие:
· воспитывать навык эмоциональной отзывчивости и выразительности;
· воспитывать чувство патриотизма, коллективизма, толерантность;
· воспитывать музыкальный и эстетический вкус, музыкальное мышление и культуру звука;

ДПОП « Сольфеджио»   (8.(9) лет). 
Сольфеджио является обязательным учебным предметом в детских музыкальных школах, реализующих программы предпрофессионального обучения. Уроки сольфеджио развивают такие музыкальные данные как слух, память, ритм, помогают выявлению творческих задатков учеников, знакомят с теоретическими основами музыкального искусства. Наряду с другими занятиями они способствуют расширению музыкального кругозора, формированию музыкального вкуса, пробуждению любви к музыке.
Полученные на уроках сольфеджио знания и формируемые умения и навыки должны помогать ученикам в их занятиях на инструменте, а также в изучении других учебных предметов дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в
области искусств. 

ДПОП "Слушание музыки"  (3 года). 
Одной из дисциплин, способствующих музыкально-эстетическому воспитанию учащихся, расширению их общего  музыкального кругозора, формированию музыкального вкуса, является «Слушание музыки». Являясь своего рода «нулевым циклом» курса музыкальной литературы, этот предмет вводит учащихся в тайны творчества и направлен на изучение навыков художественного мышления, позволяющих в дальнейшем самостоятельно анализировать услышанную музыку. Слушание музыки позволяет развить эмоциональность, отзывчивость на музыкальные звуки, способность выразить свои впечатления от музыки словами, что в конечном итоге способствует духовному совершенствованию ребенка и развитию его интеллекта.
Слушание музыки дает возможность узнать больше классической музыки с раннего возраста и позволяет подойти к изучению курса музыкальной литературы более подготовленным.
 
ДПОП « Музыкальная литература»  (8(9) лет.)
На уроках музыкальной литературы происходит формирование музыкального мышления обучающихся, навыков восприятия и анализа музыкальных произведений, приобретение знаний о закономерностях музыкальной формы, о специфике музыкального языка, выразительных средствах музыки.
Содержание учебного предмета «Музыкальная литература» включает изучение мировой истории, истории музыки, ознакомление с историей изобразительного искусства и литературы. Уроки музыкальной литературы  способствуют формированию и расширению у обучающихся кругозора в сфере музыкального искусства, воспитывают музыкальный вкус, пробуждают любовь к музыке.
Учебный предмет «Музыкальная литература» продолжает образовательно-развивающий процесс, начатый в курсе учебного предмета «Слушание музыки».
Предмет «Музыкальная литература» взаимодействует с учебным предметом «Сольфеджио», с предметами предметной области «Музыкальное исполнительство».
Благодаря полученным теоретическим знаниям и слуховым навыкам, обучающиеся овладевают навыками осознанного восприятия элементов музыкального языка и музыкальной речи, что позволяет использовать полученные знания в исполнительской деятельности.




 
ДООП "Фортепиано " 
 
Программа по учебному предмету «Музыкальный инструмент .Фортепиано» направлена на приобретение детьми знаний, умений и навыков игры на фортепиано, получение ими художественного образования, а также на эстетическое воспитание и духовно-нравственное развитие ученика.
Обучение игре на фортепиано включает в себя музыкальную грамотность, чтение с листа, навыки ансамблевой игры, овладение основами аккомпанемента и необходимые навыки самостоятельной работы. Обучаясь в школе, дети приобретают опыт творческой деятельности, знакомятся с высшими достижениями мировой музыкальной культуры.
Выявление одаренности у ребенка в процессе обучения позволяет целенаправленно развить его профессиональные и личностные качества, необходимые для продолжения профессионального обучения. В то же время программа рассчитана и на тех детей, которые не ставят перед собой цели стать профессиональными музыкантами.






ДООП "Баян, аккордеон" (3(4) года). 
Программа ориентирована на удовлетворение познавательного интереса обучающихся в сфере музыкального искусства, формирование достаточной базы ДООП «Музыкальные инструменты «Баян, аккордеон»  необходимых знаний, умений, навыков, образовательных компетенций. Программа «Музыкальные инструменты «Баян, аккордеон», решает следующие образовательные задачи: 

· ознакомление на практике с произведениями народного музыкального творчества России, с лучшими образцами классической музыки, произведениями современных российских и зарубежных композиторов; 
· формирование знаний, умений и навыков, на образцах классической, русской и зарубежной музыки прошлых веков, а также на лучших примерах современного музыкального искусства, способствующих максимальному раскрытию творческих способностей, таланта и возможностей обучающегося; 
 развитие умений и навыков игры на баяне, владения навыками аккомпанемента, музыкального сопровождения на баяне; 
·  обеспечение общего музыкального развития обучающегося, углубление и расширение его музыкального кругозора
·  формирование культуры поведения, как на сцене, так и в повседневной жизни 


ДООП «Гитара» (3(4) года).
 
Целью программы является развитие навыков любительского музицирования, что должно способствовать наиболее полному удовлетворению потребностей и возможностей детей, повышению заинтересованности в музыкальном обучении, которое должно соединять в себе два главных и взаимосвязанных направления. Одно из них – формирование игровых навыков и приемов, становление исполнительского аппарата. Второе - развитие практических форм музицирования на гитаре, в том числе, аккомпанирования, подбора по слуху
Задачи
1. Обучающие – развитие внутреннего слуха и умения интонировать, применение на практике знаний и навыков, полученных на других предметах;
2. Воспитательные – воспитание эстетического вкуса, воспитание потребности музицирования, как способа самовыражения и коллективного музицирования, как способа объединения людей в эстетической деятельности, воспитание любви и уважения к своей национальной культуре;
3. Развивающие – формирование мотивации к обучению в музыкальной школе и к самообразованию, развитие творческой и деловой активности, расширение музыкального кругозора.
.
 
ДООП «Саксофон» (4(5) лет).
Учебный предмет «Музыкальный инструмент (саксофон)» направлен на приобретение обучающимися знаний, умений и навыков игры на , получение ими художественного образования, а также на эстетическое воспитание и духовно-нравственное развитие ученика.
Целью программы является формирование художественно-эстетической культуры учащихся в процессе обучения игре на саксофоне.
Задачи программы определены её целью и связаны как с познавательно-исполнительской деятельностью учащихся, так и с художественно-эстетической функцией музыкального искусства.
 



ДООП « Ритмика» (1 год)

Ритмика - один из видов музыкальной деятельности, в котором содержание музыки, ее характер, образы передаются в движениях. Основой является музыка, а разнообразные физические упражнения, танцы, сюжетно-образные движения используются как средства более глубокого ее восприятия и понимания.  
	 Работа в области музыкально-ритмического воспитания позволяет решать такие задачи как развитие эмоциональной отзывчивости к эстетической стороне окружающей действительность и формирование эстетического вкуса. 
Движение под музыку дает выход и разрядку отрицательным эмоциям, снимает нервное напряжение, создавая приподнятое настроение, развивает активность, инициативу и координацию движений.


ДООП « Национальный барабан» (3(4) года).
 	Целью учебного предмета является обеспечение развития творческих способностей и индивидуальности учащегося, овладение знаниями и представлениями об исполнительстве на национальных ударных инструментах, формирование практических умений и навыков игры на  национальном барабане, устойчивого интереса к самостоятельной деятельности в области музыкального искусства. 
Программа способствует  развитию музыкальных способностей: слуха, памяти, ритма, эмоциональной сферы, музыкальности и артистизма. Овладение основными исполнительскими навыками игры на ударных инструментах  позволяют грамотно исполнять музыкальные произведения соло и в ансамбле; 
Задачами учебного предмета являются: 
· ознакомление детей с дагестанскими ударными инструментами, их разнообразием и исполнительскими возможностями; 
· формирование навыков игры на национальном барабане; 
· приобретение знаний в области музыкальной грамоты; 
· формирование основных понятий о музыкальных стилях и жанрах 
· воспитание у детей трудолюбия, усидчивости, терпения; 
· воспитание стремления к практическому использованию знаний и умений, приобретенных на занятиях, в быту, в досуговой деятельности. 


ДООП « Агач кумуз» (3(4) года).
Целью учебного предмета является обеспечение развития творческих способностей и индивидуальности учащегося. Овладение знаниями и представлениями о дагестанском национальном инструменте,  исполнительстве, формирование практических умений и навыков игры на агач кумузе помогают открыть для учащихся мир дагестанской народной музыки и возможности инструмента, узнать его многообразие стилей и жанров, популяризировать среди молодежи народное направление данного инструмента;
    Задачи  :
    -познакомить учащихся  с историей народного инструмента, его строем, правилами ухода за ним;
     -сформировать первоначально необходимые для музицирования навыки игры на агач кумузе в рамках музыкальной  школы, в быту и в художественной самодеятельности;
   -ознакомить с  музыкой народов  Кавказа,  русской народной музыкой как аккомпанирующего  инструмента(соло),  так и в ансамбле.







 ДООП « Вокал» ( 7 лет )Целью данной программы является не только более раннее развитие вокальных данных детей, обучение их академическому пению, но и воспитание художественного вкуса, приобщение детей к певческому искусству
Задачи художественно эстетического воспитания детей являются основной целью данной программы.  
 Целью программы является также индивидуальный подход к развитию детей с разными природными данными, выявляя наиболее одаренных детей, которые по окончании школы могут избрать пение своей профессией или найти другое место в искусстве. 

ДООП « Сольфеджио»   4 года). 

Сольфеджио является обязательным учебным предметом в ДМШ и ДШИ. Уроки сольфеджио развивают такие музыкальные данные как слух, память, ритм, помогают выявлению творческих задатков учеников, знакомят с теоретическими основами музыкального искусства. Наряду с другими занятиями они способствуют расширению музыкального кругозора, формированию музыкального вкуса, пробуждению любви к музыке. Полученные на уроках сольфеджио знания, формируемые умения и навыки должны помогать ученикам в их занятиях на инструменте, а также в изучении других учебных предметов
Новизна данной программы заключается в упрощении программы, т. к. дети поступают в школу с несовершенными музыкальными данными (в основном), поэтому больше времени приходится уделять развитию музыкальных способностей. 
Основной принцип обучения - учить правильно интонировать и  слышать себя.

