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         Управление ДМШ осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ (с изменениями и дополнениями) «Об образовании в Российской Федерации», другими нормативно-правовыми документами,  Уставом МБУДО "ДМШ города Буйнакска" на принципах демократичности, открытости, приоритета общечеловеческих ценностей, охраны жизни и здоровья человека, свободного развития личности.
         Единоличным исполнительным органом школы является  Директор  Директор осуществляет непосредственное управление и текущее руководство образовательной, хозяйственной, финансовой и иной деятельностью ДМШ, за исключением вопросов, отнесенных федеральными законами или Уставом ДМШ  к компетенции иных органов управления  ДМШ . Директор ДМШ  назначается на должность и освобождается от нее Учредителем.  В управлении ДМШ  принимают участие Учредитель  - Администрация  ГО  «город  Буйнакск»  и  Отдел  образования - УОГБ   Администрации  «города  Буйнакск»:
-  осуществляет контроль за финансовой и хозяйственной деятельностью Учреждения;
- осуществляет надзор и контроль в сфере образования и исполнения Учреждением государственных образовательных стандартов;
- осуществляет надзор за исполнением Учреждением законодательства Российской Федерации в области образования;
- направляет обязательное для исполнения предписание об устранении выявленного нарушения законодательства в области образования и  
  (или) настоящего Устава;
- утверждает Устав Учреждения, изменения и дополнения к нему;
- принимает решение о переименовании, ликвидации, реорганизации.

Коллегиальные органы управления:
Общее собрание трудового коллектива .
Педагогический совет. Методический совет.
В целях учета мнения обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся по вопросам управления Учреждения и при принятии Учреждении локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы, по инициативе родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в Учреждении создается: Управляющий  совет школы.
В Учреждении  действует Профессиональный союз работников  ДМШ.
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