Охрана здоровья воспитанников
В МБДОУ № 6 «Орленок» медицинское обслуживание детей осуществляется специалистом детской поликлиники на основании договора. Так же закреплён врач  детской поликлиники города Дагестанские Огни. Воспитанники получают все прививки, согласно календарному плану прививок под присмотром врача. Медицинский блок включает медицинский кабинет, процедурный кабинет. Медицинский кабинет оснащен необходимым медицинским оборудованием в соответствии с СанПиН, имеется необходимый минимум медикаментов, имеется аптечка для оказания первой медицинской помощи. Медицинская сестра наряду с администрацией несет ответственность за здоровье и физическое развитие детей, проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режима и обеспечение качества питания. В образовательном учреждении с целью охраны здоровья воспитанников проводятся следующие мероприятия:
- проведение профилактических осмотров;
- мероприятия по обеспечению адаптации в образовательном учреждении;
- осуществление систематического медицинского контроля за физическим развитием воспитанников и уровнем их заболеваемости;
-обеспечение контроля за санитарно-гигиеническим состоянием образовательного учреждения;
- осуществление контроля за физическим, гигиеническим воспитанием детей, проведением закаливающих мероприятий;
[bookmark: org_info_matsupport_health_protection_ad][bookmark: _GoBack]- осуществление контроля за выполнением санитарных норм и правил. Особое место в системе работы учреждения отведено физкультурно-оздоровительной работе, которую проводит инструктор по физической культуре. Организационными формами работы являются: учебная работа (разные виды занятий по физической культуре); физкультурно-оздоровительная работа в режиме дня; оздоровительные мероприятия с привлечением родителей (физический досуг, физкультурные праздники; спортивные эстафеты и др.); самостоятельная двигательная деятельность детей. Рациональное сочетание разных видов двигательной активности воспитанников: ООД на формирование двигательных умений и навыков в физкультурном зале и на свежем воздухе, утренняя гимнастика, физкультурные досуги (физкультминутки, разминки, развлечения, спортивные праздники, дни здоровья), гимнастика после сна, создаёт определённый двигательный режим, необходимый для полноценного развития и укрепления здоровья детей. 

Соблюдается противопожарный, внутриобъектовый пропускной режим. Три сторожа по штату ведут круглосуточное дежурство.
Территория детского сада снабжена системой видеонаблюдения.
Медицинская сестра, совместно  с инструктором по физкультуре, проводят различные мероприятия для укрепления и сохранения здоровья детей.( физкультурные праздники, досуги, закаливания.)


