Важным показателем результатов работы дошкольного учреждения является здоровье детей.
     Деятельность ДОУ по сохранению и поддержанию физического и психического здоровья воспитанников осуществляется совместно с медицинским персоналом,  педагогическим коллективом.
· Перед сотрудниками детского сада стоит задача совершенствовать физкультурно-оздоровительную работу с детьми, направленную на формирование у них целостного понимания здорового образа жизни, поведенческих навыков здорового образа жизни. Научить ребёнка беречь себя через воспитание привычки думать и заботиться о своём здоровье. Для ее осуществления  используются современные технологии здоровьесбережения  и технологии оптимизации режима двигательной активности детей в условиях ДОУ:
·  релаксационные паузы
· создание ситуаций эмоционального "всплеска" (игра)
·  использование специальных оздоровительных игр (подвижных)
·  элементы дыхательных гимнастик
· сочетание физических упражнений с закаливающими процедурами ( воздушное закаливание,босохождение, прогулки на воздухе, корригирующая гимнастика после сна, ходьба по дорожке здоровья).
Медицинский персонал детского сада работает в тесном контакте с педагоги​ческим коллективом. В учреждении реализуются различные комплексы лечебно-профи​лактических мероприятий:
 Лечебно – оздоровительная работа:
· Витаминотерапия  (весна, осень)
· Витаминизация 3-го блюда
 Профилактика заболеваемости:
· Витаминотерапия
· Ароматизация помещений (чеснок, лук)
· Лекарственная терапия (оксолиновая мазь)
