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ВВЕДЕНИЕ

Я сегодня хочу с вами поделиться своими знаниями о чудесных растениях, которые мы называем лекарственными. Летние каникулы в 2023 года я проводила у бабушки, часто летние вечера во дворе мы с ней любили пить чай, потому что вкус у него был необычный. (Приложение 1) Я спросила у бабушки, почему дома у нас не такой чай. На что она мне ответила, что заваривает не чай, а душистые травы, которые не просто приятно пить, но они еще помогают человеку при некоторых заболеваний. 
Тогда я решила узнать, какими целебными свойствами обладают различные травы, и какие болезни они могут предупредить.
Я узнала, что давным-давно, когда у людей не было ни микстур, ни таблеток, они лечились травами. Через некоторое время люди стали называть их - лекарственными растениями. Много времени люди передавали своим потомкам знания о лечебных растениях. Составляли толстые книги: «Травники», «Цветники». По названиям этих книг можно догадаться об их содержании.
А в наше время лекарственные растения люди называют «Зеленая аптека», «Доктора природы».
Я стала расспрашивать бабушку, от каких болезней помогают травы, которые она заваривает. Она предложила мне самой узнать и собрать сборы различных трав для чая, чтобы потом помочь себе и своим близким.
Я воспитанница подготовительной группы «Буратино» Абдулатипова Хадижа Атавовна, мне 6 лет, взяла тему про лекарственные растения, потому, что она меня заинтересовала на вкус, какой бывает вкусный час, а еще можно этими растениями лечит людей. Из-за большого интереса к растениям я решила написать исследовательскую работу на тему: «Лекарственные растения Буйнакского района» 


1. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

1.1 Лекарственные растения Буйнакского района
У нас в Буйнакском районе можно найти много лекарственных растений, просто достаточно выйти на улицу, и пройти вдоль дороги, можно собрать шиповник, подорожник, крапиву, мокрицу, ромашку, а если пойти на поле, то можно собрать и чабрец. 

1.2 Сбор, сушка, хранения лекарственных растений
Сбор лекарст.венных расте.ний следует про.водить в опред.еленное время, в частн.ости перед цветением, поскол.ьку именно тогда назе.мные части лекар.ственных растений накапли.вают наибол.ьшее количество целебных веществ. (Приложение 2)
Корни, ветви и стебли соби.рают осенью. Срок хране.ния корней не до.лжен прев.ышать 3 лет.
Листья, а также млеч.ный сок и черенки соб.ираем после распу.скания лис.тьев. Для сушки срезаем ни.жние листья без черенков. Срок хранения листьев составл.яет примерно 3 года. Цветки и венчи.ки рекоме.ндуется собирать без цвето.ножек, соцветия – корзино.чками. Срок хранения цвет.ков и вен.чиков сост.авляет не более 2–3 лет.
Плоды и семена растений накапли.вают максим.альное коли.чество це.лебных вещ.еств после полного созревания. Поэтому собирать их рекоменду.ется именно в это время. Плоды реком.ендуется срывать «по росе». Семена, в завис.имости от вида лекарст.венного растения, собира.ют либо «по росе», либо в полдень. Срок хране.ния пл.одов не долж.ен превышать 3 лет.
Кору лекарстве.нных растений можно собирать во время вес.еннего сокодвижения, а почки – ранней весной. При этом сре.зают лишь молодые побеги, с которых затем удал.яют кору. Срок хране.ния коры – не более 5 лет.
Назем.ные части лекарс.твенных расте.ний реком.ендуется собирать в сухую погоду. В против.ном случае они пор.тятся при сушке.
Подзем.ные части раст.ений можно собир.ать в любую пого.ду, так как перед сушкой их тща.тельно моют. (Приложение 3)
При сборе выби.раем только растения, не повреж.денные боле.знями и вр.едителями. Не следует собирать запы.ленные, загрязнен.ные травы.
Нельзя собирать растения вблизи железных дорог, промыш.ленных предприя.тий, животнов.одческих ферм, вдоль полей, для опры.скивания которых применялись химикаты.
Ромашка. Собира.ем только вполне распус.тившиеся цветы - корзинки. Для медици..нских целей исп.ользуются цветоч.ные корзинки без цветон.ожек. 
Крапива - время сбора: листья собираем в мае - августе, корни -  поздней осенью. Сушить следует в сухом защищ.енном от солнца месте. После 4-х дневного провяливания порезать и досушить. Хранить в бумажн.ых пакетах в сухом, темном месте.
Мята. Загот.авливаем листья мяты в июле - августе в нач.але или во время цвете.ния, когда большая полов.ина цветков находится в фазе бутонизации. В это время эфирное масло накапли.вается в наиболь.шем количестве. 
Мелисса. Лекарств.енным сырьем служат листья и верхушки побегов мелиссы лекарственной. Собираем их до цветения. 
Роза. Собираем лепес.тки в сухую погоду, утром, как только сойдет роса. Делаем это быстро, поско.льку лепестки, собра.нные в полде.нь, теряют 20-30 % масла. Сушим лепе.стки (для лечебн.ых целей) в тени на свеж.ем воздухе. Сухие лепестки сохр.аняют в хорошо закры.тых сухих банках.
Календула. К уборке соцве.тий приступаем с самого начала цветения и проводим ее через каждые 2-3 дня, тщател.ьно срезая все соцве.тия с цвето.носом не длиннее 1 см. 
Чабрец. Собирать его лучше поутру, в самом начале июня, когда это раст.ение цветёт. Лечебные св.ойства имеют цвето.чки тимьяна и листики. 

1.3 Блюдо из лекарственных растений
Один из летних дней, бабушка мне предложила пойти с ней вместе собрать полезные растения, из которых можно приготовить вкусное блюдо. 
Собрали мы с ней крапиву, мокрицу. Из этих растений можно приготовить много чего вкусненького. Из крапивы готовят великолепные щи, крапивное пюре с яйцом, её даже заквашивают, как капусту. У нас в Дагестане из крапивы делают курзе и чуду, а из мокрицы можно приготовить курзе, халпама. (Приложение 4)
1.4 Этапы исследования
Я провела опрос среди детей нашей группы, чем их лечит мама, когда они болеют. Из 32 человек только пятерых детей лечили дома лекарственными растениями. Остальных детей лечили таблетками, уколами, сиропами. Значит мои друзья не знают о пользе этих растений, поэтому я должна была им помочь познакомиться с полезными свойствами этих растений.
Если вдруг ты заболел,
Не спеши с таблетками,
Пригласи своих друзей
С зелеными ветками.
Употребляются лекарственные растения в виде настоек, отваров, травяных чаев, порошков, соков. Преимуществами лекарственных растений являются: 
· Натуральное происхождение; 
· Безопасность по сравнению с химическими лекарственными препаратами; 
· Доступность растений и их свойств.
Цель была поставлена и я решила продолжить исследование. С помощью моего наставника Барият Нажмутдиновной мы собрали картинки лекарственных растений и в группе оформили стенд. После этого я начала изучать полезные свойства лекарственных трав, так как ко мне подходили ребята и спрашивали, для чего нужны эти растения.
Ромашка – обаятельный и милый цветок. Но еще издавна она считалась верным лечебным снадобьем. Расцветает ромашка в мае и цветет до поздней осени. Из ромашки готовят настои для полоскания при заболеваниях горла. Настой из ромашки дезинфицирует, успокаивает, улучшает аппетит.
При заболеваниях горла также применяют мяту. В медицине ее используют при простудах, головных болях, бессоннице, нервных расстройствах и многих других заболеваний. Если человек устал или его укачивает на корабле, можно подышать ароматом масла из мяты, и все пройдет.
В старину зверобой называли лекарством от ста болезней. Для снятия напряжения, головной боли и при депрессии врачи советуют добавлять в чай это растение. Зверобой оказывает успокаивающее действие, уничтожает вирус гриппа, кишечную палочку. Содержит большое количество аскорбиновой кислоты. Мы с ребятами выяснили, почему у этого растения такое название. Оказывается, если это растение съест животное, то оно заболеет. Но к здоровью человека это не относится. 
Шиповник получил свое название от слова «шип» – колючка. Люди называют его «плодами жизни», т.к. в нем много витаминов и других полезных свойств.
Листья подорожника прикладывают при ожогах, царапинах, укусах насекомых, поэтому в народе его называют «скорая помощь». Подорожник получил свое название от того, что он растет около дорог.
Крапива, хоть и сорная трава, но богата разными солями и витаминами. Народная мудрость гласит, «одна крапива заменяет семерых врачей». Крапива обладает множеством целебных свойств. Среди основных выделяют: снятие воспалительных процессов, способность останавливать кровь.
Это шалфей. Чай из этого растения придаёт бодрость. А ещё замечательно лечит больное горло, заживляет раны, помогает при зубной боли, улучшает обмен веществ. Китайские монахи считали шалфей травой долголетия, поэтому специально выращивали около монастырей.
С помощью воспитателя мы нашли календарь сбора лекарств растений. Из него мы узнали, что собирать эти растения нужно в разные месяцы. Потом мы узнали, как подготовить растения для сушки, чтобы сохранить их полезные свойства.  Хранить травы нужно в бумажных пакетиках или баночках. Чтобы познакомить всех остальных ребят и взрослых с чудесными лекарственными растениями, мы решили собрать книжку «Лекарственные растения вместо таблеток». В сборе материала нам помогали наши родители, их тоже заинтересовала эта тема. А ребята решили, что нужно попробовать чай из этих трав.
Я решила создать фито - бар в нашей группе и дома, так как мои родители тоже простужаются. Но где же взять эти травы? Ведь пока мы их соберем, высушим, то пройдет много времени. В этом мне помогла моя бабушка. Оказывается, что чай она заваривает из тех трав, которые собирает сама. (Приложение 5)
Для мамы я сделала сбор из ромашки, шалфея и зверобоя, чтобы укреплять и защищать организм от простудных заболеваний. Но когда мы искали шалфей, то оказалось, что в Дагестане он не растет, а та трава, которую у нас продают на рынках, не является шалфеем. Следовательно, от нее нет пользы. Поэтому мы взяли шалфей в аптеке. Еще немного нам привез дедушка из Цудахара, где его разводят в ботаническом саду.
Для папы я сделала сбор из крапивы и шиповника, (Приложение 6) т.к. это сочетание отлично укрепляет иммунную систему. Но, вначале я выяснила, что у него нет противопоказаний, т.к. чай из крапивы не рекомендуется при некоторых заболеваниях.
Вместе с воспитателем мы изготовили коробочки, чтобы смешивать травы и подбирали, какие травы можно смешивать между собой. После занятий мы все вместе пили травяной чай в своем фито-баре.  (Приложение 7) Но перед этим мы выясняли у родителей, нет ли у них противопоказаний на лекарст.венные раст.ения. 

1.5 Результаты исследования
В ходе своей исследов.ательской работы по данной теме мы узнали, что в наш.ем селе Нижнее Казанище мног.ие жители испол.ьзуют лекарс.твенные растения для лече.ния разли.чных заболева.ний. Нам было интер.есно узнать мнение по данн.ому вопросу и специали.стов-медиков, и прост.ых жит.елей, не име.ю.щих медици.нского образов.а.ния. Поэтому мы обрати.лась к работ.никам участковой бо.льницы и к жи.телям села Нижнее Казанище, которые исп.ользуют лекарстве.нные травы при лече.нии простуд.ных заболева.ний.
Чтобы вести наблюд.ения за ребятами, я завела тетрадь, где отмечала, какой отвар мы пили, кто из детей был, а кто отсутст.вовал по болезни. Набл.юдения я вела три месяца. За это время выясн.илось, что дети, которые болела простуд.ными заболев.аниями, просили род.ителей давать им чай из лекарственных трав. Многие мамы стали дома тоже завари.вать чай из трав, осо.бенно после того, как мы пода.рили им брошюру «Лекарственные растения вместо таблеток». В ней мы собрали не только сведения, фотографии и календарь сбора лекарственных растений, но и правила сбора их и удивительные сказки.
За это  время я увидела, что дети из нашей группы стали меньше болеть, с удовольствием пьют «волшебный чай». 
Папа мной очень гордится, т.к. его чудесный напиток стали просит его коллеги.
Мы решили продолжить свою работу, так как на земле еще очень много полезных и лекарственных трав.


ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Таким об.разом, мне удалось выяс.нить, что лекарстве.нные расте.ния и народные рецепты моей бабушки на их основе очень популярные в профилак.тике и лечении не только простудных заболе.ваний, но и много других органов человека. Все эти лекарст.венные растения Буйнакского района растут у нас буквально под ногами, а мы часто не задумываемся об их лечебных свойствах. 
Со своей р.аботой я выступила перед ребятами своей подго.товительной группы «Буратино». Вместе с ними мы определяли  лекарственные травы, учились  заваривать травяной чай, угощали своих педагогов вкусным чаем.
Моя исследо.вательская работа заинтер.есовала ребят. В дальнейшем мы с ребятами решили собрать душицы, тысячелистника, зверобоя, Иван- чая и посадить их на участке детского сада. 
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