
 Опубликован приказ  Минобрнауки  « Об утверждении результатов  регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, проведенного в  2022/2023учебном году  в Республике Дагестан». Что такое Всероссийская олимпиада школьников? На сегодняшний день Всероссийская олимпиада школьников (ВсОШ) - это самая старейшая  и престижная олимпиада в стране. Победители и призёры её заключительного этапа зачисляются в профильные вузы без экзаменов. Главное, что все участники при любом результате получают знания и соревновательный опыт, которые потом обязательно пригодятся во взрослой жизни. Олимпиада проводится с 1960 года  с целью выявления талантливых учащихся. ВсОШ делится на четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и заключительный. По итогам регионального этапа в нашем районе есть один победитель и шесть призеров регионального этапа.  Они смогли успешно преодолеть три этапа олимпиады: школьный, муниципальный и региональный.                                                                 Это:  Юсупов Амирхан – победитель  регионального  этапа  олимпиады по  технологии -  ученик 10 класса  Чиркейского образовательного центра (учитель - Курахмаев Магомед Гаджиевич); 
      Сурхаев Шарапутдин  – призер  регионального  этапа  олимпиады по технологии  - ученик 11 класса Чиркейского образовательного центра (учитель - Курахмаев Магомед Гаджиевич); 
      Исмаилов Исмаил – призер регионального этапа по физике - ученик 7 класса Чиркейского образовательного центра (учитель - Исагаджиева Захра Магомедовна);
       Абакарова Амина  - призер регионального этапа по литературе – ученица 11класса   Атланаульской  гимназии  (учитель - Магомедова Умукусюм Мусаевна);
       Магомедова Аминат - призер регионального этапа по литературе – ученица 10кл Чиркейского образовательного центра  (учитель - Абдулаева Айшат Гаджигороевна);
        Батырмурзаев Али   -  призер регионального этапа по физкультуре -  ученик 10 класса   Эрпелинской  школы ( учитель- Дадаев Амалатбек  Бекболатович);
        Зиявдинова Хамиз -   призер  регионального  этапа  олимпиады по технологии  - ученица 9класса Чиркейской гимназии (учитель- Курахмаева  Аминат  Гусейновна). 
Олимпиада это большой труд всех участников – школьников, учителей и организаторов.    На школьном этапе  в сентябре-октябре  могут участвовать все желающие, на муниципальном этапе в ноябре -декабре участвуют около 900 учащихся,   а на региональный этап  приглашают,  в среднем,  30 учащихся из нашего района.  Конкуренция на региональном этапе высокая – ведь соревнуются лучшие ученики из пятидесяти двух муниципалитетов! Выражаем огромную благодарность   нашим призерам за волю к победе! Спасибо  самым упорным участникам, которые  в течение полугода  выдерживали нагрузки и прикладывали дополнительные усилия!


