Режим работы МКДОУ «Герейхановский детский сад»

  Режим, график работы, рабочая неделя - пятидневная;
          длительность работы групп – 10,5 часов;
          ежедневный график работы групп - с 07.30 до 18.00 часов;
           выходные дни- суббота, воскресенье и нерабочие праздничные дни.
У каждого специалиста в детском саду имеется свой график работы.
В детском саду у каждого специалиста имеется свой график работы. Заведующий работает в режиме ненормированного рабочего дня по графику, который обычно составлен так, чтобы можно было контролировать работу. Таким образом, рабочий день руководителя детского сада может начинаться и в 7, и в 8, и в 9 часов утра, а заканчиваться соответственно и в 5, и 7 часов вечера.
У педагогического персонала рабочий день длится согласно тарификации проводимой в ДОУ в конце учебного года. Тарификация проводиться в присутствии комиссии, которую назначает по приказу заведующий ДОУ. В состав комиссии входят: руководитель ДОУ, представитель профкома, педагогические работники ДОУ. На заседании тарификационной комиссии рассматриваются заявления педагогических работников (индивидуально), составляется соглашение, заполняется и подписывается протокол, в котором указываются персональная нагрузка каждого педагогического работника ДОУ, на основании тарификации составляются индивидуальные графики работы каждого специалиста, составляется расписание рабочего времени. Данные документы всегда утверждаются заведующим ДОУ и согласовываются с председателем профкома ДОУ.                       
Музыкальный руководитель, воспитатель по физической культуре, работающий  работают по графику, который зависит от количества групп, которые они ведут в ДОУ.
Учитель - логопед работает 4 часа на логопедическом пункте. Графики работы учителя-логопеда, педагога-психолога, специалистов охватывают как первую, так и вторую половину дня, чтобы была возможность заниматься не только с детьми и педагогами, но и общаться с родителями воспитанников.
Все остальные работники ДОУ работают по рабочему графику, согласно трудового договора или дополнительного трудового соглашения, в объеме режима работы ДОУ с 7.30 до 18.30ч.

