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[bookmark: _GoBack]Условия  охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов:
Вся работа Учреждения строится на принципах охраны жизни и здоровья детей в том числе детей – инвалидов. Медицинское обслуживание детей обеспечивает медсестра. Она несет ответственность за здоровье и физическое развитие детей, проведению лечебно – профилактических мероприятий, соблюдение санитарного гигиенических норм, режима и обеспечения качества питания.
Имеет медицинский кабинет, Общее санитарно – гигиеническое состояние соответствует требованиям действующих СП. Медицинская сестра постоянно осуществляет контроль   за санитарно – гигиеническим режимом в ДОУ, согласно требованиям СП, принимает активное участие в физическом развитии детей: контроль за проведением утренней гимнастики, физкультурных занятий, прогулок.
Оформлена вся необходимая документация согласно требованиям и рекомендациям Роспотребнадзора, весь персонал ДОУ проходить периодический медицинский осмотр по графику.
Для наиболее эффективной организации оздоровительных и профилактических мероприятий в ДОУ разработан и используется мониторинг  состояния здоровья воспитанников, что важно для своевременного выявления отклонений в здоровье.  
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