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Условия охраны здоровья воспитанников в МКДОУ «Детский сад №3 «Фиалка»
Одна из приоритетных задач, стоящих перед дошкольным учреждением, - это охрана и укрепление здоровья детей. Здоровье ребёнка - основа успешного формирования, развития и реализации всех способностей, задатков, адаптации к быстро меняющимся условиям социальной жизни.
В детском саду ребёнок проводит значительную часть времени, поэтому окружающая его среда должна обеспечить укрепление психического и физического здоровья ребенка создать благоприятные гигиенические, педагогические и эстетические условия, комфортную психологическую обстановку. 
В нашем дошкольном учреждении создана система необходимых условий по охране об укреплению здоровья воспитанников (в соответствии со ст.41 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. №273-Ф3 и СалПаН 241 3648 -20 Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодёжи).
Медицинское обслуживание детей обеспечивает медицинская сестра Г*БУ РД «Унцукульская ЦРБ», Она несет ответственность и за здоровье и физическое развитие детей, проведение профилактических мероприятий, соблюдение санитарно- гигиенических норм, режима и обеспечения качества питания.
[bookmark: _GoBack]Имеется медицинский кабинет, Общее санитарно-гигиеническое состояние соответствует требованиям действующий СП. Медицинская сестра постоянно осуществляет контроль санитарно-гигиеническим режимом согласно требовании действующий СП, принимает активное участие физическом развитии детей, контроль проведением утренней гимнастики, физкультурных занятии, прогулок
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