    Сведения о результативности и качестве реализации дополнительной общеобразовательной программы   «Наш край»
(ПДО туристско - краеведческого направления, руководитель объединения «Историки-краеведы» Зарманбетова Н.З.)                                                
[bookmark: _GoBack]    В объединении «Историки - краеведы» МКОУ «Карагасская СОШ имени                                  К.Ш. Кидирниязова» в  настоящее время числятся 15 воспитанников. Это учащиеся 5-10 классов. Дети занимаются исследовательской деятельностью, поисково-собирательной работой. Юные краеведы являются активистами Всероссийского музейного движения «Отечество». Они являются неоднократными победителями и призерами многих конкурсов различных уровней. Работы детей печатаются на страницах республиканского журнала «Краевед  Дагестана», вошли в сборники научных работ.
   Учебная деятельность ведётся по авторской программе «Наш край», в данное время обучающиеся на второй ступени обучения.  В программу включена научно- исследовательская и проектная работа. Кружок  работает при школьном Музее  Боевой славы «Память».
Программа реализуется в течение трех лет. Количество учебных часов в неделю - 4 часа. Всего  144 часа в год.
 Объединение  активно сотрудничает с Республиканским штабом ТОКС, с Дагестанским  поисковым отрядом «Кавказ», республиканским журналом «Краевед Дагестана», районным Советом ветеранов.
    17.04.2022 года на телеканале «Звезда» состоялась премьера  фильма «Часовые памяти.  Дагестан». На съемки были приглашены и  члены объединения нашей школы. Во время поисковых работ Дагестанским поисковым отрядом «Кавказ» (руководитель Умаров Х.Г.) были найдены ценные экспонаты, часть из них поисковики  передали нашему музею.
   Традиционными в жизни объединения   стали Уроки мужества, встречи с участниками различных войн, детьми ветеранов ВОВ и тыла. Дети встретились с участниками СВО на Украине, выпускниками школы-Азизовым А., Османовым М., Асхабовым М., участниками второй Чеченской кампании – Адисовым А., Сагиндиковым Э. 
На базе МКОУ «Ортатюбинская СОШ» на Межмуниципальном семинаре «Ориентиры лета» руководителем  Зарманбетовой Н.З. был дан мастер класс - Диалоговая площадка «Формы работы по изучению краеведческого материала» (март, 2023г.).
  Собранный материал не только пополняет фонд школьного музея. На основе краеведческих материалов пишутся исследовательские и творческие работы. Имеем хорошие результаты:   
     В 2020 году ученица 9 класса Котова Е. участвовала в Общероссийской краеведческой олимпиаде «Хранители Родины», в направлении «Гордость земли родной». Работа была посвящена ветерану ВОВ Костину И.П. и прошла отборочный тур. Участница награждена сертификатом.
В ноябре 2020 года объединение участвовало во Всероссийском творческом конкурсе «Этническое разнообразие – сила России». Зарманбетова К.(10 кл.) вошла число призеров Республиканского конкурса активистов школьного музейного движения в номинации «Лучший экскурсовод военно- патриотического профиля» (9май, 2020г.). Тортаева А(10 кл.) призер Республиканского конкурса «Юный краевед» (апрель, 2020г.).
  Адисова А.(6 кл.) стала призером Республиканского  патриотического  конкурса «Память сильнее времени» (3м., ноябрь 2021г.).
  Адисова А.(9кл.) и Заретова К.(10кл.) стали победителями Всероссийского конкурса «Краеведы России» (сентябрь2022г.). Сборная команда из воспитанников « Историки - краеведы» приняли участие во Всероссийском конкурсе видеороликов «Смотри, это Россия!» (ноябрь, 2022г.). Заретова К. призер республиканского этапа Всероссийского конкурса «Моя малая родина: природа, этнос, культура»  и Республиканского конкурса туристических маршрутов (март, 2023г.). В 2023 году учащиеся приняли участие во Всероссийском музейном уроке «Первые в космосе» и во Всероссийской интеллектуальной игре «Высота 102». В марте 2023 года учащиеся в составе экскурсионной группы посетили город герой Волгоград.
  Руководитель объединения Зарманбетова Н.З. участвовала в заочном туре во Всероссийском форуме «Моя семья в легендарной летописи моего Отечества» и была приглашена на очный этап, который прошел в Москве 25-26.01.2022г.


