ЭССЕ «Я – ПЕДАГОГ»
воспитателя Шаибовой Румиян Бадалиевны

      Жизнь человека в обществе начинается с детского сада. Здесь формируются его первые представления о нормах поведения, принятых в обществе. Начала, положенные педагогами дошкольного учреждения, имеют большое значение для развития ребенка, формирования его личности. И выбирая профессию воспитателя, я понимала насколько она важна и ответственна.  Каждое мгновение детства – бесценно! Оно должно быть наполнено радостью познания, яркими красками эмоций, добротой, нежностью и заботой взрослых. Только так формируется гармоничная личность, готовая к саморазвитию, способная проявлять инициативу и приносить пользу обществу. Мне хотелось участвовать в этом, помогать ребёнку расти и развиваться, наполнять его жизнь новыми знаниями и умениями. 

     Когда я пришла работать в детский сад «Журавленок» г. Каспийска, я сразу полюбила мир этой сказочной детской страны, я поняла, что все больше влюбляюсь в свою профессию.  Быть воспитателем – огромная ответственность, но и огромное счастье. Ведь суть профессии – дарить, дарить ребенку этот красочный мир, удивлять прекрасным. И для того, чтобы это осуществить, педагогу необходимо обладать профессиональной компетентностью, быть искренне заинтересованным, стремиться познавать новое, повышать уровень методической грамотности.
Мое педагогическое кредо: «Чтобы учить других, надо учиться самому, чтобы воспитывать других, надо начинать с себя, чтобы развивать других, самому надо постоянно развиваться».
     Трудиться с полной отдачей, пополнять знания и совершенствовать профессионализм – так я понимаю требования федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. 
Меняется мир, меняются и требования, и современный педагог должен им соответствовать. Воспитатель сегодня должен владеть современными технологиями, брать на вооружение новые методики воспитания и обучения. Но самое главное в профессии педагога, на мой взгляд, - любить детей. Без этого никакие самые современные методики и программы не заработают. Любовь к детям запускает механизм воспитания.        Действительно, если обратиться к классикам педагогики Руссо, Ушинскому, Макаренко, Сухомлинскому, Корчаку, Монтессори, то можно заметить, что в основе их учений лежит любовь к детям. Вкладывая частицу своего сердца в маленького человечка, мы делаем мир добрее и лучше.
     Священник Александр Мень, говоря о профессии педагога, писал: «Надо научить мыслить, научить чувствовать и научить любить. Но что для этого нужно? Надо, во-первых, самому мыслить, чувствовать и любить». 
Задача каждого педагога, на мой взгляд, суметь увидеть лучшее, что есть в ребёнке и помочь ему самому это лучшее в себе разглядеть.
        К каждому ребенку необходимо подходить индивидуально, ведь все они разные, с различным потенциалом, со своими особенностями. Вспомнилось, кто-то из древних сравнил труд педагога с работой садовника. Есть светолюбивые, есть тенелюбивые растения; одному нужен обильный полив, а другому он почти не требуется; одни растения растут на жирной почве, другие на глинистой, третьи любят песок. Каждому человеку, как и каждому растению, нужен особый, только ему подходящий уход, иначе он не достигнет совершенства в своём развитии.
[bookmark: _GoBack]       Мы все пришли в этот мир не просто так, мы пришли в него, чтобы нести добро, любовь, красоту. Моя профессия даёт мне возможность не только делиться прекрасным, но еще и возможность постоянно находиться в мире детства, сказки, фантазии. 
Я – счастливый человек, я – педагог!

