

ЭССЕ «Я – педагог»
воспитателя МБДОУ «ЦРР-д/с №14 «Журавленок»
Омаровой Эльмиры Сахаватовны

[bookmark: _GoBack]      Детство - самая счастливая пора в жизни каждого человека. Оно начинается с детского сада и должно быть наполнено радостью познания, яркими красками эмоций, добротой, нежностью и заботой взрослых. Только так формируется гармоничная личность, готовая к саморазвитию, способная проявлять инициативу и приносить пользу обществу. 
          Для меня детский сад — это увлекательный мир, где каждый день не похож на предыдущий, где каждый миг – это поиск чего-то нового, интересного, где нет времени скучать.
         Самое важное — чтобы рядом был взрослый, который направит, подскажет и поможет детскому самовыражению.
Профессия воспитателя - это дар наполнять мир вокруг себя. А чем будет наполнен этот мир, интересным и светлым, или серым и скучным, зависит от личностных ценностей педагога. 
         Я хочу рассказать вам о тех ценностях, которые легли в основу моих профессиональных ориентиров: любовь и забота, уважение и отзывчивость, патриотизм и духовность, мобильность.
        Эти ценности формируют меня, как личность на работе и в семье, как активного гражданина и многодетную маму. В этом году я стала участником Местного Родительского Совета «Родные-Любимые» «Движения Первых». Желание помочь окружающим, быть полезной обществу, побудило меня вступить в ряды доноров- волонтёров и стать членом благотворительной организации «Добро. РФ.» 
        В детский сад №14 «Журавленок» г. Каспийска я обратилась в 2021 году по вопросу устройства своего сына в детский сад. Познакомилась с заведующей и с педагогами. Мне очень понравилась доброжелательная атмосфера в коллективе и профессионализм педагогов.  Поэтому я с удовольствием пришла работать именно в этот детский сад.
       Благодаря этому, сразу влилась в работу коллектива и начала работать с детьми средней группы. Дело для меня было не новым, так как я уже работала воспитателем детского сада в городе Горячий ключ Краснодарского края. В работе с детьми мне помогают мои творческие способности, любовь к рукоделию, шитье, вязание, изготовление развивающих и дидактических игр из фетра и других материалов. К каждому ребенку необходимо подходить индивидуально, ведь все они разные, с различным потенциалом, со своими особенностями. Но каждый ребенок из них талантлив по-своему, а я помогаю развитию их способностей. 
Сегодня необходимо успевать за развитием современного общества, а иначе ты станешь неинтересным своим воспитанникам и не авторитетен для их родителей. Педагогическая мобильность требует от меня постоянного самообразования и повышения профессиональных компетенций.
В руках воспитателя – будущее наших детей и всей России. Это большая ответственность, потому что сегодняшние дети – это наше завтра.
Я – счастливый человек, я – педагог!

