
Количество оборудованных учебных кабинетов учреждения
Детский сад расположен в кирпичном, двухэтажном здании. Общая площадь здания - 859 кв.м, общая площадь участка - 4595 кв.м. Здание введено в эксплуатацию в 1936 году, в 1989 был произведен капитальный ремонт. В здании расположены физкультурный зал, музыкальный зал, группы, кабинет психолога полностью оборудованные необходимым материалом.
Физкультурный зал расположен на первом этаже, занимает площадь в 47,1 кв.м. Физкультурный зал оснащен шведской стенкой, матами, кольцом баскетбольным, мячами, обручами, мелким инвентарем, кегли, конусы, канаты, скамейками, пианино, музыкальным центром, необходимой методической литературой.
Музыкальный зал расположен на втором этаже, занимает площадь в 56,5 кв.м. Музыкальный зал оснащен пианином, музыкальными инструментами, стульями, костюмами различных персонажей, необходимым реквизитом, музыкальным центром, проектором, экраном.
Групповые помещения для проведения учебных занятий оснащены партами, стульями, досками, наглядным и методическим пособием, художественной и учебной литературой, раздаточным материалом. Зоны предметно-развивающей среды оснащены соответсвенно ФГОС.
Кабинет психолога расположен на втором этаже и занимает площадь 30 кв.м. Он оснащен учебной литературой, наглядным материалом, столами, стульями, доской, мягкими креслами.


