Информация об условиях охраны здоровья воспитанников в МБУ ДО МО ГО «город Каспийск» РД « Детская школа эстрадной песни

В МБУ ДО МО ГО «город Каспийск» РД «Детская школа эстрадной песни» строго соблюдаются правила и меры безопасности жизни и здоровья детей.
Существуют определенные правила охраны жизни и здоровья детей.Так, систематически проводятся технические осмотры помещения, соблюдаются правила пожарной безопасности. Все опасные предметы находятся вне зоны досягаемости для детей. Также в целях охраны здоровья детей в ДШЭП приводятся в порядок помещения где занимаются дети.  Помещения, в которых находятся дети, ежедневно убираются и проветриваются.
В настоящее время одной из приоритетных задач является сохранение здоровья детей в процессе воспитания и обучения. Проблема раннего формирования культуры здоровья актуальна, своевременна и достаточно сложна..Поэтому так важно нам - педагогам и вам - родителям сформировать у детей базу знаний и практических навыков здорового образа жизни, осознанную потребность в систематических занятий физической культурой и спортом. Сегодня под здоровым образом жизни мы понимаем активную деятельность людей, направленную на сохранение и улучшение здоровья.

