Сведения о наличии средств обучения и воспитания 
Учебный кабинет №1. Тематическое оформление (стенды, карты, наглядные пособия и др.) Учебные пособия, дидактические игры, коллекции, учебные таблицы,  влажные препараты столы-6 шт. стулья-12 шт. книжные шкафы -2 шт. ЦОРы, видеоматериалы; учебно-методическая литература, лекционная доска. Вешалки для верхней одежды – 1 шт. 
 Учебный кабинет №2. Тематическое оформление (стенды, карты, наглядные пособия и др.) Учебные пособия, дидактические игры, раздаточный и иллюстративный материал, учебные таблицы, столы-6 шт.стулья- 12 шт.книжный шкаф - 1 шт.учебно- методическая литература. ЦОРы, лекционная доска,  видеоматериалы. Вешалки для верхней одежды – 1 шт
Учебный кабинет №3. Тематическое оформление (стенды, карты, наглядные пособия и др.) Микроскопы, лупы, лабораторное оборудование (колбы, пробирки, пипетки и др.), учебные пособия, дидактические игры, аквариум – 2шт, коллекции, муляжи овощей, столы-5 шт. стулья 12 шт.- книжные шкафы-1 шт. лекционная доска ТСО  DVD-проигрыватель-1 шт., учебно-методическая литература, ЦОРы, учебные видеофильмы. Вешалки для верхней одежды – 1 шт.
Учебный кабинет №4. Тематическое оформление (стенды, карты, наглядные пособия и др.) Микроскопы (3 шт), учебные пособия, дидактические игры, коллекции, гербарии, столы-6 шт. - стулья18 шт. книжные шкафы- 1шт. ТСО (телевизор – 1шт.), компьютер – 1 шт., видеомагнитофон – 1 шт. аудиомагнитофон – 1шт, лекционная доска, ЦОРы, учебно-методическая литература, учебные видеофильмы. Вешалки для верхней одежды – 1 шт. 
Учебный кабинет №5. Тематическое оформление (комнатные растения) Учебные пособия, дидактические игры, учебные таблицы, влажные и натуральные препараты, коллекции, муляжи овощей, микроскопы-1 шт. столы-4шт. стулья-13 шт. книжные шкафы-1 шт. учебно-методическая литература, Вешалки для верхней одежды – 1 шт. Рекреация для проведения практических занятий кружков и для проведения.
Учебный кабинет №6. Тематическое оформление (стенды, карты, наглядные пособия и др.) Учебные пособия, дидактические игры, учебные таблицы, коллекции муляжей и  др., ТСО: телевизор – 1шт., компьютер -1шт., проекционный экран-1, проектор-1шт., DVD-проигрыватель-1 шт. ЦОРы, видеоматериалы, столы-10 шт. стулья-23 шт. книжные шкафы- 1шт. учебно-методическая литература. Вешалки для верхней одежды – 1 шт
Для проведения практических занятий кружков и массовых мероприятий -  учебно-опытный участок, забетонированный двор и декоративный сад.  
Для эффективности образовательного процесса созданы все условия для творческого, физического и интеллектуального развития обучающихся, а именно учебные кабинеты, имеют необходимую мебель, технические средства обучения, оборудование, видео - и аудио технику, что соответствует требованиям нормативных документов санитарного законодательства, пожарной безопасности и охраны труда к деятельности образовательных учреждений. Уровень оснащённости учебных помещений позволяют организовать образовательный процесс по всем заявленным образовательным программ.

