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№ 49                                                                                                               «28» 04. 2025 г.
Об организации отдыха и занятости детей 
и подростков в период летних каникул 2025г.

     На основании Приказа МКУ «Управления образования Администрации ГО «город Каспийск» № 91 от 28.04.2025 г
Приказываю:
1. Утвердить план мероприятий МБУ ДО "СЮН" по обеспечению занятости и досуга детей на летний период.
2. Назначить заместителя директора по УВР Амарову  А.Г. ответственной по организации отдыха детей в летний период .
3.Педагогу-организатору Багамаевой Р.А.:
- руководствоваться утвержденными Министерством образования и науки РД методическими рекомендациями по реализации дополнительных общеобразовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. 
- обеспечить внесение разработанной программы  в автоматизированную информационную систему «Навигатор» дополнительного образования детей Республики Дагестан в срок до 20 мая 2025 года.
-организовать до 10 мая 2025г. на сайте СЮН постоянно действующую «горячую линию» по вопросам организации занятости, досуга и отдыха детей в летний период.
-обеспечить  охват детей, участников СВО; детей находящихся в трудной жизненной ситуации; детей возвращенных из Сирии и Ирака; состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, доступными формами отдыха и занятости в летний период.
4. Методистам Исмаиловой А.И. и Мамаевой З.М. обеспечить методическое сопровождение летнего отдыха на досуговой площадке МБУ ДО «СЮН», включить в программу современные технологии организации детского отдыха и досуга и в онлайн формате, вопросы профилактики детского травматизма, безопасного поведения на дороге, воде, суицидального поведения, экстремизма и межнациональных отношений. 
-руководствоваться утвержденными Министерством образования и науки РД методическими рекомендациями по разработке краткосрочных дополнительных общеразвивающих программ для реализации в летний период.
5. Методисту Мамаевой З.М.:
- руководствоваться утвержденными Министерством образования и науки РД списком рекомендуемых туристических маршрутов для ознакомления детей с природой Республики Дагестан. 
- разработать планы мероприятий по организации занятости детей в каникулярное время в 2025 году.
6. Педагогам ДО оказывать помощь обучающимся и родителям (законным представителям) в подаче заявок на программу дополнительного образования через Навигатор.
7. Замдиректора Амаровой А.Г.:
- информацию о выполнении плана мероприятий по охвату детей в возрасте от 7 до 18 лет дополнительным образованием в летний период в 2025 году в период летних каникул представлять в МКУ «Управление образования» в следующие сроки: до 01.07.2025, 01.08.2025 г., 01.09.2025 г.
8. Педагогу-организатору Багамаевой Р.А. разместить настоящий приказ на официальном сайте МБУ ДО «СЮН».
9. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.



Директор МБУ ДО «СЮН»                                                     Салихова З.А.
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