В детском саду имеются методический кабинет, физкультурный зал, музыкальный зал, кабинет  учителя-логопеда, кабинет психолога, 13 групповых помещений.
 
 В холлах размещены познавательные центры: центр безопасности дорожного движения; «Мы помним», «Наша Родина — Россия», «Права детей», «Пожарная безопасность», «Дорожная безопасность», «Мой Дагестан», «Родина моя - Кизляр», «Берегите природу», «Гражданская оборона и ЧС», центр детского творчества.   Наглядность, размещённая в холлах,  используется педагогами разных групп  в ходе проведения тематических недель, а также дети могут самостоятельно или совместно с родителями ознакомиться с интересующей их информацией.
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КАБИНЕТ ЗАВЕДУЮЩЕЙ
Оснащение: Нормативно-правовая база, документация заведующей.
Виды деятельности: Индивидуальные консультации, беседы с родителями, педагогическим, медицинским и обслуживающим персоналом, социальными партнёрами и поставщиками.

 
МЕТОДИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ
Оснащение: Библиотека для педагогов, документация по методической работе заместителя заведующего по ВМР, информационные стенды для педагогов, демонстрационный и раздаточный материал для ведения образовательной деятельности по познавательному, социально-коммуникативному, художественно-эстетическому и речевому развитию, средства ИКТ,  библиотека для детей.
Виды деятельности: Консультации, семинары, круглые столы, педсоветы и иные мероприятия, направленные на повышение квалификации педагогического состава.

КАБИНЕТ ПЕДАГОГА-ПСИХОЛОГА
Оснащение: оснащение кабинета психолога ДО соответствует рекомендациям по  оснащению образовательного процесса. Имеются: мебель для детей и взрослых,   компьютер, зеркало, магнитная доска, центр песка и воды; игрушки для работы в песочнице, сенсорно-развивающий комплекс «Улитка Саша»,  материалы для детского творчества, дидактические пособия, игрушки, конструкторы, пальчиковый и шагающий  театры, маски, игровой материал для развития психических процессов, демонстрационный материал, диагностический материал, методическая литература.
Виды деятельности: Индивидуальные и подгрупповые коррекционные и развивающие занятия, личная терапия детей, консультации для родителей.
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КАБИНЕТ УЧИТЕЛЯ — ЛОГОПЕДА
Оснащение: Литература по развитию речи, методические материалы, документация по сопровождению детей, наглядный развивающий материал, игровой материал, настольно-печатные игры, зеркала, инструменты для постановки звуков, материалы для обследования детей, картотека развивающего и игрового материала.
Виды деятельности: Индивидуальные и подгрупповые занятия по развитию и коррекции речи детей, индивидуальные консультации для родителей.
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ФИЗКУЛЬТУРНЫЙ ЗАЛ
Оснащение: тренажеры, шведская стенка, маты, массажные коврики, обручи, мягкие модули,   мячи, скакалки, гимнастические палки.
Виды деятельности: Проведение физкультурно-оздоровительной работы, ООД по физическому развитию,  закаливающие процедуры, физкультурные досуги.
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 МУЗЫКАЛЬНЫЙ ЗАЛ
Оснащение: Пианино, детские музыкальные инструменты, кукольный театр, костюмы взрослые и детские, музыкальный дидактический материал, музыкальный центр.
Виды деятельности: Музыкальная образовательная деятельность, культурно-досуговая деятельность.
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Групповые помещения
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