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     Село  Фиргиль  расположено  в  15 км  юго-восточнее  от  райцентра   с.Хучни  на  правом  берегу  р.Рубас. Точная  дата образования села неизвестна. По словам старожилов, село образовалось в конце  17 в начале 18 вв. Точная дата образования села неизвестна. Первыми переселенцами были предки тухумов «Кавх/яр». Они пришли из старого древнего с.Жахтыг. Названиен села Фиргиль по высказываниям старейшин связано с  изготовлением деревянных арб, которое назывались «фур».
   На  территории села зафиксировано несколько древних поселений «Асккан гъул», Шикарин гъул». Вокруг села очень много кладбищ. Эти кладбища извещают о том, что на этой территории было большое село. Село Фиргиль состоит из нескольких тухумов; «Аврар», «Седрер», «Гъурабьяр», «Кавх/яр» «Турар», «Гъюрар» и др. Основными занятиями жителей села  было земледелие, скотоводство, садоводство. 
   До 1929 года Фиргиль входил в сосотав Кюринского округа с центром Касумкент. До революции в селе не было ни школы, ни медпункта, ни культурных учреждений. Обучение велось на арабском языке, на дому. 
       При  ликвидации  неграмотности в 1928 году  в селении Фиргиль  в доме  Кельбиева  Рашида   была открыта  начальная школа. Обучение в те годы  велось на  латинском  языке.  В  предвоенные годы  в  нашем  селе учителями работали  выходцы  из селения Аркит  Эрзиман  и Платхан.  После Великой Отечественной войны школа была перенесена в дом  Рустам бега. Там   учителями работали Гьяжиали  из с. Цухтыг,  Магомедага из с. Думуркил,  Шихабид из с. Султантил,  Сафарчиев Бедирхан из с.Яракк,  Зейнулла  из с. Чири, Ахмедов Магомед из нашего села. В начале 20 в. В селе была построена мечеть. Первым имамом мечети был Кельбиев Рашид, затем Тагиров Джамал. В 1998 году на пожертвование людей была построена новая мечеть. Имамом мечети был Кельбиев Баба.
	В 1947 году в селе Фиргиль была построена  начальная школа. В 1948-49 годах учителями работали Байрамов Амирали  и Пирмагомедов Магомед.  В начале 50-х здесь работали  учителями  Магомед из Жвули, Межид из Акка.  В 1957-60г.  Заведующим  начальной школы стал Ханахмедов Магомед. С 1961-65 г. Директором начальной школы  работала Гасанбекова  Айтюмен  Казимагомедовна.
	В 1966 году в нашей школе  открыли  5 класс, как филиал Цанакской семилетней  школы. Заведующим  школы  работал  Гасанбеков  Уружбек. В 1968  году открыли  восьмилетнюю школу. Директором школы с 1968  по 1978 год работал Саидов Байрамбек  Мирзакеримович.  С 1978  по 1989 год  директором  школы  работал  Асланов  Нефтулла Асланович из с.Цутыг.
     С 1989 года  директором  школы  работает  Абдурахманов  Абдурахман Фатахович. В 2016 году директором школы работает  Рамазанов Эфенди Курбанович.
     В 2002 году в нашем селе открыли среднюю школу.
   В 1936 г. с.Фиргиль входил в состав колхоза имени Тельмана, администрация которого была в с.Цанак. Одним из  председателей колхоза был Байрамов Амирали. Бригадирами в  разные времена работали: Маллараджаб, Байрамов Байрам, Раджабов Асланбек и др. Колхозники из нашего села перевыполняли план по сбору овощей, фруктов и зерна. В 30-х годах была построена ферма для содержания скота. Там содержался 60-70 голов крупно-рогатого скота и 6-7 пар буйволов и несколько лошадей. 
    В 50-х годах 20 в., в селе была построена ковровая фабрика, филиал Аркитской ковровой фабрики. Там работали около 26 ковровщиц. В конце60-х годов в с.Фиргиль входил в состав совхоза «Рцубас», администрация которого находилась в с.Тинит.
    Первая торговая точка в селе была открыта в 1957 г. первым завмагом был Саидов Абдулла Мирзакеримович. Первый ФАП появился в 1966 году. Заведующей ФАП была Сеферова Углангерек из с.Бурганкент, затем Сейидбала из с.Хуряк, после Кази из Ушнига, затем Савад Турабова из нашего села.
     Многие фиргильцы занимали и занимают важные государственные посты в Табасаранском районе и в РД. 
Мы гордимся ими.  Среди них много заслуженных и почетных работников, докторов и кандидатов наук, заслуженных учителей. Они внесли достойный вклад в становление, развитие района. 
1. Байрамов Амирали – председатель колхоза
2. Раджабов Алириза – директор с/х «Красное знамя»
3. Кельбиев Наврузбег – кандидат с/х, директор с/х Ленин
4. Шихмагомедов Кади – судья
5. Гаджимутелимов Амирулла – директор лесного хозяйства
6. Тагиров Багаутдин – нач электросети 
7. Шихмагомедов Нурмагомед – кандидат экон, наук, 15 лет руководил Табасаранским районом
8. Кельбиев Халитдин – глава редакции «Табасаран сес»
9. Рустамов Хаспулат –доктор юрид, наук, судья
10. Пирмагомедов Пирмагомед – кандидат с/х наук.
11. Саидов Садык Мирзакеримович – кандидат исторических наук
Первыми,  кто получил высшее образование среди мужчин, являются  Раджабов Айваз, среди женщин – Гасанбекова Гюльмира.  Во время ВОВ 25 человек ушли на фронт. Из призванных на фронт погибли и пропали без вести 21 человек, известны захоронения 3 человек.
Живыми вернулись лишь четверо: 
  1. Шихмагомедов Шихмагомед Нурмагомедович – красноармеец, пулеметчик. Родился в 1923 г., в с.Фиргиль.30 апреля 1942 г., был призван на фронт. С апреля 1942 г, воевал в составе 77 – го стрелкового полка под городом Моздок. 16 октября 1942 г, был ранен и лечился в г.Махачкала. Инвалид 1 группы. Награжден «Орденом Отечественной войны 1 степени», «Медалью Жукова», «За отвагу», и девятью юбилейными медалями. Ветеран труда. Умер 23 февраля 2003 г.
2. Тагиров Малараджаб  Тагирович – старший сержант, автоматчик. Родился 15 декабря 1917 году в с.Фиргиль. 27 сентября 1939 г., был призван в армию. Служил в г. Благовещенск. С 1941 по 1942 гг, в составе 42 артиллерийского полка воевал в Литве.15 января 1942 г, был ранен, лечился в эвакогоспитале номер 41. Демобилизован 21 июня 1942 г. Награжден орденом «Отечественной войны 1 степени», семью «Юбилейными медалями», был ветераном труда. Умер в 1993 году.
3. Ахмедов Магомед Ахмедович родился в 1905 году в с.Фиргиль. Ушел на фронт в 1941 году. Был ранен и находился в госпитале в г.Могилев. Был награжден орденами и медалями. С фронта вернулся в 1946 г. после войны работал учителем в разных школах района. Умер в 1987 г.
4.  Рагимов Рагим  Магомедович – был призван на фронт в 1941 году, демобилизовался в 1946 году. После войны жил и работал в с.Фиргиль. Умер в 2017 году.
    В честь 60-летия Победы ВОВ мастером Байрамовым Д. построен памятник «Вечная память защитникам Отечества». В 2021 г., военный судья Тагиров Т, построил на свои средства около школы новый памятник.
  Участниками локальных конфликтов являются: Газаров Фейзулла (Афганистан), Рагимов Зейнутдин (Афганистан), Алиев Шарафутдин(Афганистан), Раджабов Фарзали(Чечня), Исрафилов Ильяс (Венгрия).
   Из выпускников школы в настоящее время служат в рядах Советской армии более учащихся.
    Ветераны ВОВ (труженики тыла – 20 человек, ветераны труда – 40 человек, матери – героини – 6 человек). В настоящее время в селе насчитывается – 63 дворов. По последней переписи 2010 года население с.Фиргиль составило 452 человек. Около 150 семей проживают в разных городах и селах РД и в РФ. 
    В настоящее время в с.Фиргиль функционирует детский сад, медпункт, дом культуры, средняя школа. В МКОУ «Фиргильская СОШ» работают 20 учителей, среди которых много педагогов, которые своим добросовестным отношением к избранной профессии заслужили уважение в коллективе учителей и родителей.. Можно перечислить : Саидов Байрамбек – заслуженный учитель РД.
 Почетные работники: 
       Абдурахманов Абдурахман Ф.
       Рамазанов Эфенди К.
       Раджабов Ислам А.
      Ханов Мирзамагомед Х.
       Ахмедов Камиль М.
    В настоящее время директором МКОУ «Фиргильская СОШ» является Рамазанов Эфенди Курбанович. 
