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Принцип выявления одаренных детей носил комплексный характер (методы «активного наблюдения», результаты мониторинга за 2021-2022у.г. тестирования, анкетирование родителей и педагогов). Была создана программа для работы с одаренными детьми, составлен план работы с детьми. Было выявлено 8 мотивированных к одаренности детей это  воспитанники старших и подготовительных групп.
Для выявлении одаренных и мотивированных дошкольников используется весь имеющийся в наличии диагностический инструментарий.
Используемые методики:
1. Методика оценки общей одаренности Савенковым А.И.

Методика разработана Савенковым А.И. и адресована родителям (может также применяться педагогами). Ее задача - оценка общей одаренности ребенка его родителями.

Методика должна рассматриваться как дополнительная к комплекту методик для специалистов (психологов и педагогов).

2. Диагностические методики познавательной активности у детей старшего дошкольного возраста через экспериментальную деятельность
Методика «Древо желаний» В.С. Юркевич
Цель: изучение познавательной активности детей (используются картинки и словесные ситуации).

3. Методика экспертных оценок  по определению одарённых детей (А.А. Лосева)
Один из известнейших исследователей одарённости Дж. Рензулли в состав своей модели одарённости включает три фактора: уровень развития интеллекта выше среднего, креативность и вовлечённость в задачу. Эти факторы нашли отражение в разработанных Дж. Рензулли (А.А. Лосева, 2004.) шкалах для получения характеристики ребёнка с точки зрения развития одарённости.
4. Диагностика Л.А. Венгера для дошкольников

Психологические тесты для диагностики познавательной сферы

1. Методика "Узнавание фигур"

2. Методика обследования познавательной сферы ребенка
«Расскажи».

3. Построй из палочек (лесенка).

4.  Сложи разрезную картинку(из  четырех  частей).

5.  Найди времена года

5. Методика "Карта одаренности" Хаана и Каффа (5-10 лет)
Эта методика создана на основе методики Хаана и Каффа. Она отличается от методики вышеназванных авторов тем, что для обработки результатов было "выброшено" несколько вопросов по каждому разделу, а также в целях облегчения подведения итогов был введен "лист опроса", позволяющий сравнительно легко систематизировать полученную информацию. Методика адресована родителям и также может применяться педагогами. Возрастной диапазон, в котором она может применяться, от 5 до 10 лет.
6. Методика «Дорисовывание фигур» О.М. Дьяченко
Методика направлена на определение уровня развития воображения, способности создавать оригинальные образы.
Работа с родителями направлена на: повышение родительской компетенции в вопросах интенсивного развития и воспитания юных дарований, выявления родительского мнения по данному направлению деятельности. С родителями проведено анкетирование и тестирование. Анкетирование родителей показало, что родители заинтересованы в гармоничном развитии своих детей и прилагают усилия для их интенсивного развития (полноценный контакт «родитель-ребенок», позитивные эмоции, эффективный досуг и детская игра).
Реализация данного вида деятельности осуществлялась по всем направлениям: организационно-методическая, диагностическая, развивающая, консультативно-просветительская.

