
Характеристика
на воспитателя
 МКДОУ ЦРР д/с №11
Абдуллаевой Эльмиры 
Рамазановны – 31.01.1989г/р.
Общий  педагогический стаж -11лет.

Сведения об образовании.
В 2011 году  окончила ДГПУ (Дагестанский Государственный Педагогический Университет).
Специальность - «Учитель родного языка и литературы»

В МКДОУ ЦРР д /с №11 работает с 2016 года.
   Эльмира Рамазановна   работает по программе «От рождения до школы». Категории не имеет.Педагог обладает высоким профессиональным уровнем в области дошкольного образования. Хорошо ориентируется в основах  региональной программы « Родничок».  Умело синтезирует содержание традиционных и инновационных педагогических технологий, позволяющих ей определять и формировать конкретные задачи обучения, воспитания и развития детей; проектировать и планировать педагогическую деятельность и её результаты. Так, ею составлен перспективный план, с разработанными целями и программным содержанием, сюжетно-ролевых игр, с обязательным учетом этнокультуры Дагестана, родного города Кизляра. 
Прочные знания педагога основных закономерностей психического развития детей дошкольного  возраста (факторы развития, возрастная периодизация), дают возможность уверенно использовать в педагогическом процессе и аналитические умения - диагностировать, анализировать уровень развития детей и в дальнейшем проектировать основы взаимодействия педагога и ребенка в разных видах детской деятельности. И поэтому, по результатам мониторинга, дети её группы имеют высокий уровень развития - 2,36. (старшая «а» группа).
        Эльмира Рамазановна творчески подходит к созданию комфортных условий жизнедеятельности детей - организация образовательно-воспитательного процесса и предметно-развивающей среды группы. Ею изготовлены дидактические игры: «Домашние и дикие животные», «Домик зайке», «Волшебные геометрические фигуры», «Найди, чей дом» и др. Все занятия и другие виды деятельности с детьми, воспитатель проводит на современном уровне, создавая зону успеха каждому воспитаннику, уважая его индивидуальностъ. 
Эльмира Рамазановна испытывает потребность в профессиональном самосовершенствовании и достижении профессионального успеха. Она входит в творческую группу педагогов ДОУ по созданию программы «Формирование этнокультурной компетентности дошкольников». 
Коллеги и родители относятся к педагогу с уважением, так как Эльмира Рамазановна отстаивает свой профессиональный авторитет приемами убеждающего воздействия. Её культура речи, манера поведения, выразительность дикции соответствуют уровню современного педагога. 
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