Публикация 1. Проект «Местные инициативы»
[bookmark: _GoBack]Министерство экономики и территориального развития Республики Дагестан сообщает о начале приёма документов для участия в конкурсном отборе проекта «Местные инициативы» в 2023 году.
Проект «Местные инициативы» реализуется в регионе с 2019 года в целях поддержки органов местного самоуправления и населения в решении наиболее актуальных проблем развития общественной инфраструктуры.
В текущем году на реализацию проекта «Местные инициативы» в республиканском бюджете предусмотрено 200 млн. рублей.
Главное условие проекта – обеспечение софинансирования проекта из муниципального бюджета, а также за счет средств меценатов – остается неизменным. При этом в порядок предоставления субсидий на реализацию местных инициатив внесены ряд изменений.
В частности, изменён перечень объектов общественной инфраструктуры, подлежащих модернизации в рамках проекта: в перечень внесены благоустройство территорий общеобразовательных организаций и их пищеблоков.
Напомним, что при условии подачи заявки сельскими и городскими поселениями, доля софинансирования из бюджетов составляет не менее 3% от размера субсидии из республиканского бюджета, а при подаче от муниципальных районов и городских округов – не менее 6%.
Предельный объём предоставляемых субсидий составляет: до 5 млн рублей – для проектов, реализуемых поселениями, до 10 млн рублей – для проектов, реализуемых муниципальными районами и городскими округами.
Участие внебюджетных источников в реализации проекта предусмотрено исключительно в денежной форме (не менее 15% от общей стоимости реализации проекта).
Приём заявок на участие в проекте в этом году продлится до 31 марта.
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