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Здравствуйте, уважаемые члены жюри!

 Я – Гамидова Барият Абдуллаевна, воспитатель «Детского сада № 6».  

Хочу представить вашему вниманию мою визитную карточку.

«Ребенок умеет любить того, кто его любит, 

и его можно воспитывать только любовью»
  
Педагог,  воспитатель… За этими словами - высокий  талант, профессионализм, желание своё сердце отдать детям. 

     
Быть воспитателем  нелегко. Это я поняла,  когда впервые пришла в  детский сад. Судьба открыла мне новый мир - мир маленького ребёнка. Поначалу было довольно  трудно найти с малышами общий язык. Но, работая в детском саду, я не перестаю удивляться, насколько разные все дети - интересные, забавные, умные. Каждый ребёнок неповторим, каждый из них и яркий  артист, и талантливый художник, и пытливый наблюдатель. 

  
Воспитатель – это жизнь. Сказать, что работа это каждодневный праздник - трудно. Иногда опускаются руки, но стоит ребёнку улыбнуться  и всё, ты понимаешь, что просто не в силах их предать.    

С моей точки зрения, воспитатель – это добрый, верный друг, тот, к кому можно обратиться за помощью, рассказать свои секреты и просто обнять, как свою бабушку, маму. Не смотря на строгость своего характера, я их нежно люблю и, пытаюсь сделать каждый день что-то интересное, доброе,  запоминающееся.  
При работе с детьми всегда кажется, что время летит незаметно. В детском саду я работаю 17 лет и еще ни разу не пожалела о выборе своей профессии. Я рада, что я педагог дошкольного образования! Ведь отдавать себя детям, понимать их, находить радость в общении с ними, верить в то, что каждый из них – личность, – вот основные составляющие, на мой взгляд, настоящего педагога. 
Главным правилом своей работы считаю создание тёплой, почти домашней атмосферы в группе. Ведь ребёнок большую часть времени проводит в детском саду, где мы из одного большого коллектива постепенно превращаемся в одну большую семью. А в семье все друг друга поддерживают, уважают и помогают. 
     
На мой взгляд, профессия воспитателя лучшая для женщины. Ведь главное качество женщины – материнство, и я  стараюсь окружить их заботой, лаской и вниманием, отношусь к ним как к своим детям. В ответ я получаю новый заряд позитива, творчества. Рядом с детьми ощущаешь себя всегда молодой, живой и энергичной. 
Свое выступление, я хочу закончить словами: Дети — это наше будущее и они должны жить и расти в мире любви, добра и красоты. И наша задача дать это ребенку, на сколько это возможно. Я люблю свою работу, людей, с которыми работаю и маленьких обитателей  нашего детского сада. Для меня это огромный опыт. Здорово, когда тебя окружают добрые и отзывчивые люди, от этого становится как-то теплее на душе, а в мире светлее!
 Я рада, что имею такую возможность, быть воспитателем…
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