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Цель: Повысить уровень знаний педагогов через знакомство с  нетрадиционной техникой рисования по ткани «Батик» как средством развития интереса дошкольников к изобразительному творчеству.
Задачи:
- Раскрыть значение нетрадиционной техники изодеятельности в работе с дошкольниками для развития воображения, творческого мышления и творческой активности;
- Создать условия для профессионального самосовершенствования педагогов;
- Организовать передачу своего опыта путем прямого и комментированного показа последовательности действий, методов, приемов;
- Формировать умение создавать яркую, вызывающую эстетическое чувство радости картину;
Методы и приемы:  репродуктивный, практический, словесный, наглядный. 
Раздаточный материал:  ткань размером 21*30, доска для лепки, салфетка, кисточка, стаканчик с водой, краски «гуашь».
                                                    
Вводная часть.
Я коснусь волшебной кистью ткани,
Чтобы сразу краски засияли!
Чтобы радужным весь мир стал вдруг,
И тогда прекрасным будет всё вокруг...

          Здравствуйте, уважаемые коллеги! Я рада вас видеть на своем мастер-классе. Сегодня я хочу познакомить  вас с нетрадиционной техникой рисования - батик.
Термин батик – это обобщенное название различных способов ручной росписи ткани.   Местом зарождения ручной росписи по ткани является остров Ява в Инданезии. Значение слова «batik» означает «ba» – хлопчатобумажная ткань, «tik» –означает «точка» или «капля». То есть, «батик» обозначает «рисовать каплями на ткани». Батик, как хобби, подойдет собранным и терпеливым людям, так как процесс этот довольно трудоемкий и длительный. Однако получив первые результаты своего творчества, вы не пожалеете ни на минуту, что выбрали именно роспись по ткани.
Существует несколько видов батика: 
- техника горячего батика - узор формируется путем расплавленного воска; 
- техника холодного батика – узор формируется с помощью специального состава «Резерв».
- техника узелкового батика  и техника «Спираль».
О технике узелкового батика  сегодня расскажу подробно. Техника узелкового батика это и легко, и интересно, и результат получается красочным и ярким.
Считаю, что техника батик является эффективным способом развития изобразительного творчества в старшем и среднем дошкольном возрасте.

Практическая часть.
Уважаемые коллеги, прошу поддержать меня, приглашаю 2х воспитателей.
Суть  техники  узелкового батика состоит в том, что перед окрашиванием ткань необходимо намочить водой, сложить  определенным способом и перевязать нитками или резинками.
Техника узелковый батик - намоченную ткань, закрутить, перевязать ниткой или резинкой. От натяжения нитей или резинок зависит растекание краски по ткани. Прокрасить ткань краской  понравившимся сочетанием цветов, аккуратно отрезать нитки. Любоваться полученным результатом.

Как видите, ничего сложного, а как красиво получается! 
– Я благодарю всех участников мастер-класса! И хочу сказать: У человека может быть много разных настроений, но душа у него одна, и эту свою душу, он неуловимо вкладывает во все свое творчество. Я желаю каждому из вас быть всегда в хорошем настроении, творить и заряжать окружающих своей неутомимой энергией и мастерством.
Мне было очень приятно с Вами работать.
Спасибо за внимание и сотрудничество!
Желаю вам творческих успехов в работе с вашими дошкольниками.

