Оборудованные учебные кабинеты учреждения.

Музыкальный  зал      
Предназначен для проведения музыкальных  занятий,  досугов, праздников и развлечений. Для удобства и координации работы  мероприятий, зал работает по специальному графику. 
В зале имеется: 
· музыкальные инструменты (пианино, бубны, барабаны, треугольники, погремушки, свистульки, ложки и др.)
· музыкальный центр;
Физкультурный зал (совмещен с муз.залом)      
Предназначен для проведения  физкультурных  занятий, гимнастики, досугов, праздников и развлечений.  В зале имеется: 
· оборудование для занятий спортом (шведская стенка, гимнастические скамейки, мячи, обручи, кегли, скакалки, мячи разных размеров, массажные дорожки, маты, гимнастические палки, спотривное бревно, тоннели и т.д.);
· музыкальный центр.
Кабинет педагога-психолога (совмещен с методкабинетом)
Кабинет педагога-психолога оснащен: рабочим столом, удобными стульями. Она предполагает создание доверительной обстановки, помогающей посетителю, пришедшему на прием к педагогу-психологу, спокойно обсудить волнующие его проблемы.
Все диагностические материалы систематизированы (по возрасту, проблематике) и размещены в специальных папках так, чтобы ими было удобно пользоваться.
· Материал для интеллектуального развития дошкольников. Здесь представлены игры и методические пособия для развития памяти, внимания, речи, мышления, воображения детей.
· Материал для развития эмоционально-волевой сферы детей: картотеки игр, дидактические игры, пособия для развития эмоциональной сферы.
Для творческого самовыражения детей в кабинете есть материалы для детского творчества: пластилин, краски, цветные карандаши, восковые мелки.
Для развития сенсомоторных навыков представлена в виде игр и упражнений: «Логическое лото», «Домики – вкладыши», шнуровка, бусы и пуговицы разного размера, пирамидки, цветные вкладыши.

Методический кабинет
Методический кабинет оснащен персональным компьютером с выходом в интернет, цветным принтером, методической литературой, пособиями, материалами для педагогической деятельности и т.д.

