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Маленькие дети – очаровательные, азартные и счастливые искатели приключений, стремящиеся познать мир. Эти любознательные непоседы не останавливаются ни на секунду: ведь все, что их окружает, – так интересно да и к тому же доставляет массу удовольствий.
Однако, бывают моменты, когда нет возможности быть рядом с ребёнком. Тогда родителям может помочь интернет. Но всё же предварительно рекомендуем отобрать контент, с которым вы оставите ребёнка: различные ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ видео, игры. Время от времени контролируйте, чем занимается и что смотрит ваш ребёнок в сети. И не забывайте о здоровьесберегающем режиме работы в интернете. Каждые 10-15 минут делайте перерыв на зрительную гимнастику или просто отдых.
· http://www.baby-news.net – «Baby news» — Огромное количество развивающих материалов для детей, сайт будет интересен и родителям и детям.
· http://packpacku.com – детские раскраски, раскраски онлайн, раскраски из цифр, картинки из цифр, детские лабиринты, умелые ручки, развивающие детские онлайн игры, бесплатные онлайн игры для мальчиков и девочек и многое другое для Вашего ребёнка.
· http://www.zonar.info – «Оригами — Мир своими руками». Сайт посвящён древнему искусству складывания фигурок из бумаги. Здесь вы найдете схемы и видео схем складывания оригами.
· http://www.detkiuch.ru – «Обучалки и развивалки для детей» их развития, воспитания, обучения и творчества. Здесь вы найдете статьи о детях, обучающие и развивающие программы для малышей и школьников, которые можно скачать бесплатно, а ребенок непременно захочет посмотреть детское обучающее видео, лучшие мультфильмы, сказки и книги, все игры для развития, разукрашки, картинки, песенки караоке и многое другое; посмотреть или добавить детские произведения (рисунки, стихи и т.п.); все самое необходимое для ребенка (интересные игрушки, софт, музыка, книги, игры …)
· http://www.sovetmultfilm.ru/ – Сайт «Старые мультфильмы»
· http://www.multirussia.ru – МУЛЬТИ-РОССИЯ
· http://teremoc.ru/ – Детский портал «Теремок»
· http://pochemu4ka.ru/ – Детский портал «Почемучка»
· http://интернетёнок.рф/ – Детский портал «Интернетёнок»
· http://www.klepa.ru/ – Детский портал «Клепа»
· http://www.kinder.ru – Интернет для детей. Каталог детских ресурсов.
· http://solnet.ee/ – Детский портал «Солнышко».
· http://owl21.ucoz.ru/ – Развивающий центр школьников и дошкольников «СОВЁНОК»

image1.jpeg




