Музыкально - физкультурный зал.
        В детском саду созданы условия для полноценной двигательной деятельности детей, формирования основных двигательных умений и навыков, повышения функциональных возможностей детского организма, развития физических качеств и способностей. Для этого оборудован музыкально - физкультурный зал.                                                             Здесь проводятся музыкальные и физкультурные  занятия, гимнастика, досуги, праздники и развлечения. Для удобства и координации  работы  физкультурных и музыкальных мероприятий, зал работает по специальному графику.
В МБДОУ имеется оборудование для физкультурных  занятий:                                                            шведская  стенка- 2шт., маты- 2шт., коврик гимнастический- 2шт., кольца  гимнастические; гимнастические  скамейки, мячи, обручи, кегли и т.д.;                                       на физкультурной площадке имеется гимнастическое бревно- 2шт.. Для создания эмоционального настроя детей в зале имеется электропианино, музыкальный центр.
В целях поддержания двигательной активности ребёнка занятия  по физическому воспитанию проводятся 3 раза в неделю – 2 занятия в физкультурном зале, одно  занятие на воздухе. Во время прогулки проводятся спортивные развлечения, праздники. Формы двигательной активности включают в себя: утреннюю гимнастику, физкультурные занятия в помещении и на воздухе, физкультурные минутки, подвижные игры, физические упражнения после дневного сна в сочетании с закаливающими процедурами, самостоятельные занятия детей. Для реализации двигательной деятельности используется оборудование и инвентарь физкультурного зала и спортивной площадки. В теплое время года все занятия физической культурой проводятся на свежем  воздухе.

