Материально-технические условия

МКОУ «Новолакская гимназия» расположена в трехэтажном кирпичном здании постройки 2014 года, площадью 2,31 га
Гимназия  располагает 19 учебными кабинетами, спортивным залом, производственными мастерскими для девочек и мальчиков, столовой на 90 посадочных мест, библиотекой, актовым и спортзалом, музеем.
В образовательном учреждении имеется кабинет информатики, гимназия подключена к сети Интернет.
Гимназия имеет интерактивную доску,  музыкальный центр, акустическую систему.
В гимназии создана благоприятная, уютная обстановка для учащихся: много комнатных растений, в каждом кабинете – шторы, жалюзи, современная мебель.
Кабинеты химии, биологии, физики отвечают современным требованиям: в кабинете химии имеется вытяжной шкаф, обеспечена подача воды к каждому рабочему месту. В кабинете физики к каждому рабочему месту подведена электропроводка. Эти кабинеты обеспечены достаточным количеством учебно-лабораторного оборудования, имеются лаборантские.
Школьная библиотека оборудована автоматизированным рабочим местом. Библиотечный фонд составляет 2550 экземпляров из них 1102 учебной литературы. Помещение школьной библиотеки оборудовано читальным залом для самостоятельных занятий обучающихся.
     В спортивном зале проводятся  уроки физкультуры, внеурочная деятельность и спортивные секции. Имеется   пришкольный участок.
    Обучающиеся гимназии обеспечены горячим питанием, которое осуществляется через столовую на 90 посадочных мест.  Питание организовано в соответствии с графиком, утвержденным директором гимназии.          
     Разработана нормативно - правовая база безопасного труда при проведении работ в кабинетах повышенной опасности. Проводятся инструктажи по технике безопасности как вводные, так и текущие.
      Гимназия в достаточном количестве имеет средства пожаротушения (огнетушители), пожарный щит, план эвакуации на случай чрезвычайных ситуаций, проводятся тренинги с учащимися и работниками гимназии.
Безопасное пребывание в гимназии обеспечено наличием автоматизированной системы пожарной сигнализации.
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