Сегодня вопросам обеспечения безопасности на дорогах уделяется особое внимание. Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма, пропаганда безопасного поведения на дорогах – одно из важнейших направлений деятельности педагогического коллектива МБОУ "СОШ №1". 
7 июня 2022 года в рамках летней досуговой кампании в нашей школе работала площадка «Школа безопасного поведения на дорогах», руководитель Омарова Джамиля Севзихановна. Ребята из отряда «ЮИД»  провели Квест–игру  «Знай правила дорожного движения!», во время которой знакомили детей с ПДД, с группами дорожных знаков, с правилами оказания первой медицинской помощи, также ребята разгадывали ребусы и моделировали ситуации правильного перехода дорожного полотна. Затем занятие продолжилось на улице, где ребята  провели акцию «По телефону разговаривая, можно угодить в аварию!»
Цель акции: Привлечение внимания водителей и пешеходов к проблеме использования телефонов и наушников во время движения по дорогам общего пользования.
ЮИДовцы рассказали о вреде телефонных разговоров за рулём, призывая не терять бдительность во время управления автомобилем.
Ребята из отряда ЮИД «Идеал» раздавали водителям листовки, призывающие быть внимательными за рулём, не разговаривать по мобильному телефону, не читать текстовых сообщений, а в случае необходимости отвечать на звонки, используя телефон с гарнитурой.
Во время Акции-шествия ребята демонстрировали  прохожим плакаты по БДД, которые изготовили сами на занятиях, и объясняли прохожим, что может произойти в момент движения автомобиля, водитель, которого занят разговорами.
Многие ошибочно полагают, что отвлекаться на телефон опасно только водителям, хотя пешеходы, как и водители, при разговоре по сотовому телефону, читая сообщения или слушая музыку, отвлекаются и не могут должным образом контролировать окружающую обстановку, в результате чего могут не заметить приближающееся транспортное средство и попасть под колеса.
ЮИДовцы  рекомендовали и пешеходам воздержаться от использования сотовых телефонов и других электронных гаджетов при переходе проезжей части, при движении в близи дороги. Кроме того, напомнили о том, что в холодную погоду многие надевают капюшоны, которые также ограничивают обзор. Поэтому, подходя к проезжей части, нужно закончить разговор до того, как ступить на дорогу, отключить музыку, отвлечься от переписки, и внимательно осмотреться по сторонам. Эти простые меры безопасности помогут избежать опасных ситуаций на дороге.


