[bookmark: _GoBack]167.8. Содержание обучения в 3 классе

[bookmark: 146401].
[bookmark: 146402]167.8.1. Технологии, профессии и производства.
[bookmark: 146403]167.8.1.1. Непрерывность процесса деятельностного освоения мира человеком и создания культуры. Материальные и духовные потребности человека как движущие силы прогресса.
[bookmark: 146404]167.8.1.2. Разнообразие творческой трудовой деятельности в современных условиях. Разнообразие предметов рукотворного мира: архитектура, техника, предметы быта и декоративно-прикладного искусства. Современные производства и профессии, связанные с обработкой материалов, аналогичных используемым на уроках технологии.
[bookmark: 146405]167.8.1.3. Общие правила создания предметов рукотворного мира: соответствие формы, размеров, материала и внешнего оформления изделия
[bookmark: 146406]его назначению. Стилевая гармония в предметном ансамбле, гармония предметной и окружающей среды (общее представление).
[bookmark: 146407]167.8.1.4. Мир современной техники. Информационно-коммуникационные технологии в жизни современного человека. Решение человеком инженерных задач на основе изучения природных законов - жесткость конструкции (трубчатые сооружения, треугольник как устойчивая геометрическая форма и другие).
[bookmark: 146408]167.8.1.5. Бережное и внимательное отношение к природе как источнику сырьевых ресурсов и идей для технологий будущего.
[bookmark: 146409]167.8.1.6. Элементарная творческая и проектная деятельность. Коллективные, групповые и индивидуальные проекты в рамках изучаемой тематики. Совместная работа в малых группах, осуществление сотрудничества, распределение работы, выполнение социальных ролей (руководитель (лидер) и подчиненный).
[bookmark: 146410]167.8.2. Технологии ручной обработки материалов.
[bookmark: 146411]167.8.2.1. Некоторые (доступные в обработке) виды искусственных и синтетических материалов Разнообразие технологий и способов обработки материалов в различных видах изделий, сравнительный анализ технологий при использовании того или иного материала (например, аппликация из бумаги и ткани, коллаж и другие). Выбор материалов по их декоративно-художественным и технологическим свойствам, использование соответствующих способов обработки материалов в зависимости от назначения изделия.
[bookmark: 146412]167.8.2.2. Инструменты и приспособления (циркуль, угольник, канцелярский нож, шило и другие), называние и выполнение приемов их рационального и безопасного использования.
[bookmark: 146413]167.8.2.3. Углубление общих представлений о технологическом процессе (анализ устройства и назначения изделия, выстраивание последовательности практических действий и технологических операций, подбор материалов и инструментов, экономная разметка материалов, обработка с целью получения деталей, сборка, отделка изделия, проверка изделия в действии, внесение необходимых дополнений и изменений). Рицовка. Изготовление объемных изделий из разверток. Преобразование разверток несложных форм.
[bookmark: 146414]167.8.2.4. Технология обработки бумаги и картона. Виды картона (гофрированный, толстый, тонкий, цветной и другой). Чтение и построение простого чертежа (эскиза) развертки изделия. Разметка деталей с использованием простейших чертежей, эскизов. Решение задач на внесение необходимых дополнений и изменений в схему, чертеж, эскиз. Выполнение измерений, расчетов, несложных построений.
[bookmark: 146415]167.8.2.5. Выполнение рицовки на картоне с помощью канцелярского ножа, выполнение отверстий шилом.
[bookmark: 146416]167.8.2.6. Технология обработки текстильных материалов. Использование трикотажа и нетканых материалов для изготовления изделий. Использование вариантов строчки косого стежка (крестик, стебельчатая и другие) и (или) петельной строчки для соединения деталей изделия и отделки. Пришивание пуговиц (с двумя - четырьмя отверстиями). Изготовление швейных изделий из нескольких деталей.
[bookmark: 146417]167.8.2.7. Использование дополнительных материалов. Комбинирование разных материалов в одном изделии.
[bookmark: 146418]167.8.3. Конструирование и моделирование.
[bookmark: 146419]167.8.3.1. Конструирование и моделирование изделий из различных материалов, в том числе наборов "Конструктор" по заданным условиям (технико-технологическим, функциональным, декоративно-художественным). Способы подвижного и неподвижного соединения деталей набора "Конструктор", их использование в изделиях, жесткость и устойчивость конструкции.
[bookmark: 146420]167.8.3.2. Создание простых макетов и моделей архитектурных сооружений, технических устройств, бытовых конструкций. Выполнение заданий на доработку конструкций (отдельных узлов, соединений) с учетом дополнительных условий (требований). Использование измерений и построений для решения практических задач. Решение задач на мысленную трансформацию трехмерной конструкции в развертку (и наоборот).
[bookmark: 146421]167.8.4. ИКТ.
[bookmark: 146422]167.8.4.1. Информационная среда, основные источники (органы восприятия) информации, получаемой человеком. Сохранение и передача информации.
[bookmark: 146423]Информационные технологии. Источники информации, используемые человеком в быту: телевидение, радио, печатные издания, персональный компьютер и другие. Современный информационный мир. Персональный компьютер (ПК) и его назначение. Правила пользования ПК для сохранения здоровья. Назначение основных устройств компьютера для ввода, вывода и обработки информации. Работа с доступной информацией (книги, музеи, беседы (мастер-классы) с мастерами, Интернет, видео, DVD). Работа с текстовым редактором Microsoft Word или другим.
[bookmark: 146424]167.8.5. Изучение технологии в 3 классе способствует освоению ряда универсальных учебных действий: познавательных универсальных учебных действий, коммуникативных универсальных учебных действий, регулятивных универсальных учебных действий, совместной деятельности.
[bookmark: 146425]167.8.5.1. У обучающегося будут сформированы следующие базовые логические и исследовательские действия как часть познавательных универсальных учебных действий:
[bookmark: 146426]ориентироваться в терминах, используемых в технологии, использовать их в ответах на вопросы и высказываниях (в пределах изученного);
[bookmark: 146427]осуществлять анализ предложенных образцов с выделением существенных и несущественных признаков;
[bookmark: 146428]выполнять работу в соответствии с инструкцией, устной или письменной, а также графически представленной в схеме, таблице;
[bookmark: 146429]определять способы доработки конструкций с учетом предложенных условий;
[bookmark: 146430]классифицировать изделия по самостоятельно предложенному существенному признаку (используемый материал, форма, размер, назначение, способ сборки);
[bookmark: 146431]читать и воспроизводить простой чертеж (эскиз) развертки изделия;
[bookmark: 146432]восстанавливать нарушенную последовательность выполнения изделия.
[bookmark: 146433]167.8.5.2. У обучающегося будут сформированы следующие умения работать с информацией как часть познавательных универсальных учебных действий:
[bookmark: 146434]анализировать и использовать знаково-символические средства представления информации для создания моделей и макетов изучаемых объектов;
[bookmark: 146435]на основе анализа информации производить выбор наиболее эффективных способов работы;
[bookmark: 146436]осуществлять поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий с использованием учебной литературы;
[bookmark: 146437]использовать средства информационно-коммуникационных технологий для решения учебных и практических задач, в том числе Интернет под руководством учителя.
[bookmark: 146438]167.8.5.3. У обучающегося будут сформированы следующие умения общения как часть коммуникативных универсальных учебных действий:
[bookmark: 146439]строить монологическое высказывание, владеть диалогической формой коммуникации;
[bookmark: 146440]строить рассуждения в форме связи простых суждений об объекте, его строении, свойствах и способах создания;
[bookmark: 146441]описывать предметы рукотворного мира, оценивать их достоинства;
[bookmark: 146442]формулировать собственное мнение, аргументировать выбор вариантов и способов выполнения задания.
[bookmark: 146443]167.8.5.4. У обучающегося будут сформированы следующие умения самоорганизации и самоконтроля как часть регулятивных универсальных учебных действий:
[bookmark: 146444]принимать и сохранять учебную задачу, осуществлять поиск средств для ее решения;
[bookmark: 146445]прогнозировать необходимые действия для получения практического результата, предлагать план действий в соответствии с поставленной задачей, действовать по плану;
[bookmark: 146446]выполнять действия контроля и оценки, выявлять ошибки и недочеты по результатам работы, устанавливать их причины и искать способы устранения;
[bookmark: 146447]проявлять волевую саморегуляцию при выполнении задания.
[bookmark: 146448]167.8.5.5. У обучающегося будут сформированы следующие умения совместной деятельности:
[bookmark: 146449]выбирать себе партнеров по совместной деятельности не только по симпатии, но и по деловым качествам;
[bookmark: 146450]справедливо распределять работу, договариваться, приходить к общему решению, отвечать за общий результат работы;
[bookmark: 146451]выполнять роли лидера, подчиненного, соблюдать равноправие и дружелюбие;
[bookmark: 146452]осуществлять взаимопомощь, проявлять ответственность при выполнении своей части работы.

