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167.9. Содержание обучения в 4 классе

[bookmark: 146453].
[bookmark: 146454]167.9.1. Технологии, профессии и производства.
[bookmark: 146455]167.9.1.1. Профессии и технологии современного мира. Использование достижений науки в развитии технического прогресса. Изобретение и использование синтетических материалов с определенными заданными свойствами в различных отраслях и профессиях. Нефть как универсальное сырье. Материалы, получаемые из нефти (пластик, стеклоткань, пенопласт и другие).
[bookmark: 146456]167.9.1.2. Профессии, связанные с опасностями (пожарные, космонавты, химики и другие).
[bookmark: 146457]167.9.1.3. Информационный мир, его место и влияние на жизнь и деятельность людей. Влияние современных технологий и преобразующей деятельности человека на окружающую среду, способы ее защиты.
[bookmark: 146458]167.9.1.4. Сохранение и развитие традиций прошлого в творчестве современных мастеров. Бережное и уважительное отношение людей к культурным традициям. Изготовление изделий с учетом традиционных правил и современных технологий (лепка, вязание, шитье, вышивка и другие).
[bookmark: 146459]167.9.1.5. Элементарная творческая и проектная деятельность (реализация заданного или собственного замысла, поиск оптимальных конструктивных и технологических решений). Коллективные, групповые и индивидуальные проекты на основе содержания материала, изучаемого в течение учебного года. Использование комбинированных техник создания конструкций по заданным условиям в выполнении учебных проектов.
[bookmark: 146460]167.9.2. Технологии ручной обработки материалов.
[bookmark: 146461]167.9.2.1. Синтетические материалы - ткани, полимеры (пластик, поролон). Их свойства. Создание синтетических материалов с заданными свойствами.
[bookmark: 146462]167.9.2.2. Использование измерений, вычислений и построений для решения практических задач. Внесение дополнений и изменений в условные графические изображения в соответствии с дополнительными (измененными) требованиями к изделию.
[bookmark: 146463]167.9.2.3. Технология обработки бумаги и картона. Подбор материалов в соответствии с замыслом, особенностями конструкции изделия. Определение оптимальных способов разметки деталей, сборки изделия. Выбор способов отделки. Комбинирование разных материалов в одном изделии.
[bookmark: 146464]167.9.2.4. Совершенствование умений выполнять разные способы разметки с помощью чертежных инструментов. Освоение доступных художественных техник.
[bookmark: 146465]167.9.2.5. Технология обработки текстильных материалов. Обобщенное представление о видах тканей (натуральные, искусственные, синтетические), их свойствах и областей использования. Дизайн одежды в зависимости от ее назначения, моды, времени. Подбор текстильных материалов в соответствии с замыслом, особенностями конструкции изделия. Раскрой деталей по готовым лекалам (выкройкам), собственным несложным. Строчка петельного стежка и ее варианты ("тамбур" и другие), ее назначение (соединение и отделка деталей) и (или) строчки петлеобразного и крестообразного стежков (соединительные и отделочные). Подбор ручных строчек для сшивания и отделки изделий. Простейший ремонт изделий.
[bookmark: 146466]167.9.2.6. Технология обработки синтетических материалов. Пластик, поролон, полиэтилен. Общее знакомство, сравнение свойств. Самостоятельное определение технологий их обработки в сравнении с освоенными материалами.
[bookmark: 146467]167.9.2.7. Комбинированное использование разных материалов.
[bookmark: 146468]167.9.3. Конструирование и моделирование.
[bookmark: 146469]167.9.3.1. Современные требования к техническим устройствам (экологичность, безопасность, эргономичность и другие).
[bookmark: 146470]167.9.3.2. Конструирование и моделирование изделий из различных материалов, в том числе наборов "Конструктор" по проектному заданию или собственному замыслу. Поиск оптимальных и доступных новых решений конструкторско-технологических проблем на всех этапах аналитического и технологического процесса при выполнении индивидуальных творческих и коллективных проектных работ.
[bookmark: 146471]167.9.3.3. Робототехника. Конструктивные, соединительные элементы и основные узлы робота. Инструменты и детали для создания робота. Конструирование робота. Составление алгоритма действий робота. Программирование, тестирование робота. Преобразование конструкции робота. Презентация робота.
[bookmark: 146472]167.9.4. ИКТ.
[bookmark: 146473]167.9.4.1. Работа с доступной информацией в Интернете и на цифровых носителях информации.
[bookmark: 146474]167.9.4.2. Электронные и медиаресурсы в художественно-конструкторской, проектной, предметной преобразующей деятельности. Работа с готовыми цифровыми материалами. Поиск дополнительной информации по тематике творческих и проектных работ, использование рисунков из ресурса компьютера в оформлении изделий и другие. Создание презентаций в программе PowerPoint или другой.
[bookmark: 146475]167.9.5. Изучение технологии в 4 классе способствует освоению ряда универсальных учебных действий: познавательных универсальных учебных действий, коммуникативных универсальных учебных действий, регулятивных универсальных учебных действий, совместной деятельности.
[bookmark: 146476]167.9.5.1. У обучающегося будут сформированы следующие базовые логические и исследовательские действия как часть познавательных универсальных учебных действий:
[bookmark: 146477]ориентироваться в терминах, используемых в технологии, использовать их в ответах на вопросы и высказываниях (в пределах изученного);
[bookmark: 146478]анализировать конструкции предложенных образцов изделий;
[bookmark: 146479]конструировать и моделировать изделия из различных материалов по образцу, рисунку, простейшему чертежу, эскизу, схеме с использованием общепринятых условных обозначений и по заданным условиям;
[bookmark: 146480]выстраивать последовательность практических действий и технологических операций, подбирать материал и инструменты, выполнять экономную разметку, сборку, отделку изделия;
[bookmark: 146481]решать простые задачи на преобразование конструкции;
[bookmark: 146482]выполнять работу в соответствии с инструкцией, устной или письменной;
[bookmark: 146483]соотносить результат работы с заданным алгоритмом, проверять изделия в действии, вносить необходимые дополнения и изменения;
[bookmark: 146484]классифицировать изделия по самостоятельно предложенному существенному признаку (используемый материал, форма, размер, назначение, способ сборки);
[bookmark: 146485]выполнять действия анализа и синтеза, сравнения, классификации предметов (изделий) с учетом указанных критериев;
[bookmark: 146486]анализировать устройство простых изделий по образцу, рисунку, выделять основные и второстепенные составляющие конструкции.
[bookmark: 146487]167.9.5.2. У обучающегося будут сформированы следующие умения работать с информацией как часть познавательных универсальных учебных действий:
[bookmark: 146488]находить необходимую для выполнения работы информацию, пользуясь различными источниками, анализировать ее и отбирать в соответствии с решаемой задачей;
[bookmark: 146489]на основе анализа информации производить выбор наиболее эффективных способов работы;
[bookmark: 146490]использовать знаково-символические средства для решения задач в умственной или материализованной форме, выполнять действия моделирования, работать с моделями;
[bookmark: 146491]осуществлять поиск дополнительной информации по тематике творческих и проектных работ;
[bookmark: 146492]использовать рисунки из ресурса компьютера в оформлении изделий и другие;
[bookmark: 146493]использовать средства информационно-коммуникационных технологий для решения учебных и практических задач, в том числе Интернет под руководством учителя.
[bookmark: 146494]167.9.5.3. У обучающегося будут сформированы следующие умения общения как часть коммуникативных универсальных учебных действий:
[bookmark: 146495]соблюдать правила участия в диалоге: ставить вопросы, аргументировать и доказывать свою точку зрения, уважительно относиться к чужому мнению;
[bookmark: 146496]описывать факты из истории развития ремесел на Руси и в России, высказывать свое отношение к предметам декоративно-прикладного искусства разных народов Российской Федерации;
[bookmark: 146497]создавать тексты-рассуждения: раскрывать последовательность операций при работе с разными материалами;
[bookmark: 146498]осознавать культурно-исторический смысл и назначение праздников, их роль в жизни каждого человека, ориентироваться в традициях организации и оформления праздников.
[bookmark: 146499]167.9.5.4. У обучающегося будут сформированы следующие умения самоорганизации и самоконтроля как часть регулятивных универсальных учебных действий:
[bookmark: 146500]понимать и принимать учебную задачу, самостоятельно определять цели учебно-познавательной деятельности;
[bookmark: 146501]планировать практическую работу в соответствии с поставленной целью и выполнять ее в соответствии с планом;
[bookmark: 146502]на основе анализа причинно-следственных связей между действиями и их результатами прогнозировать практические "шаги" для получения необходимого результата;
[bookmark: 146503]выполнять действия контроля (самоконтроля) и оценки, процесса и результата деятельности, при необходимости вносить коррективы в выполняемые действия;
[bookmark: 146504]проявлять волевую саморегуляцию при выполнении задания.
[bookmark: 146505]167.9.5.5. У обучающегося будут сформированы следующие умения совместной деятельности:
[bookmark: 146506]организовывать под руководством учителя совместную работу в группе: распределять роли, выполнять функции руководителя или подчиненного, осуществлять продуктивное сотрудничество, взаимопомощь;
[bookmark: 146507]проявлять интерес к деятельности своих товарищей и результатам их работы, в доброжелательной форме комментировать и оценивать их достижения;
[bookmark: 146508]в процессе анализа и оценки совместной деятельности высказывать свои предложения и пожелания, выслушивать и принимать к сведению мнение других обучающихся, их советы и пожелания, с уважением относиться к разной оценке своих достижений.

