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8 ноября
День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел России
Общая информационная справка
8 ноября отмечается День памяти погибших при выполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации
в соответствии с приказом министра внутренних дел РФ от 17 марта 2017 года
№ 135. Раньше на основании приказа МВД России от 26 октября 2011 года № 1101 он назывался «День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей (обязанностей военной службы) сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации и военнослужащих внутренних войск МВД России».
Служба в органах внутренних дел — это напряженная, порой опасная, 
но важная и очень нужная людям работа, требующая мужества и отваги, умения логически мыслить и сопереживать, потому что цена этой работы — человеческая жизнь. Служба в МВД требует от сотрудника проявления самых лучших его качеств: честности, порядочности, желания и готовности прийти на помощь людям. В истории советской и российской милиции, а впоследствии и полиции, насчитывается бесчисленное количество примеров высокого профессионализма, героизма, мужества и благородства личного состава МВД. 
История МВД насчитывает бесчисленное количество примеров высокого профессионализма, героизма, мужества и благородства личного состава полицейских подразделений.
Профессия сотрудника полиции – одна из самых опасных в современном мире. Вступая в открытое противоборство с преступниками, полицейские ежедневно подвергают свою жизнь огромному риску. К сожалению, не обходится без боевых потерь.
Около 15 тыс. сотрудников МВД России стали участниками специальной военной операции, 480 из них удостоены государственных наград.
Базовые национальные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, патриотизм, жизнь, достоинство, права и свободы человека.
Целевые ориентиры:
Гражданское воспитание: обучающийся
· принимает участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том числе самоуправлении, ориентированный на участие в социально значимой деятельности.
Патриотическое воспитание: обучающийся
· проявляет уважение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих в родной стране;
· принимает участие в мероприятиях патриотической направленности.
Духовно-нравственное воспитание: обучающийся
· выражает готовность оценивать своё поведение и поступки, поведение 
и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с осознания последствий поступков;
· выражает неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих традиционным в России духовно-нравственным нормам и ценностям.
Общие хештеги мероприятия: #НавигаторыДетства #Росдетцентр #мыпомнимНД #НавигаторыДетства05
Срок реализации: до 8 ноября

Механика проведения
1. Мероприятие и формат, разработанный активом обучающихся
и педагогическим коллективом образовательной организации с учётом рабочих программ воспитания по уровням (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование) на основе традиций образовательной организации.
2. [bookmark: _Hlk149052904]Мероприятие «Из поколения в поколения, помним»
Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с активом школы/ обучающимися предлагается провести мероприятия «Из поколения в поколения, помним». Оно посвящено изучению работы органов внутренних дел и памяти погибших при исполнении служебных обязанностей. 
Ссылка на описание мероприятия.
3. Информационный стенд «Имена, которые нельзя забывать»
Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с активом школы/ обучающимися предлагается разместить информацию о подвигах погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел России на стендах образовательной организации. 
Подготовить информационные листовки/плакаты о героях своего региона/муниципалитета/населенного пункта, которые отдали свою жизнь, выполняя служебный долг.
Ссылка на пример оформления плакатов для стендов.
4. «На страже Родины моей»
Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается организовать встречу обучающихся
с представителями органов внутренних дел. 
Профессия защитника правопорядка всегда была и остается одной из самых опасных в обществе. Находясь на переднем крае борьбы с преступностью
и терроризмом, сотрудники органов внутренних дел и военнослужащие внутренних войск ежедневно подвергают свою жизнь огромному риску.
В рамках встречи гости расскажут о героических поступках своих коллег,
в том числе опасных для их жизни и здоровья, а также героях, погибших при исполнении служебных обязанностей.



Подготовка отчетного материала
Подготовка видеоматериал для отчетного ролика:
· видео совместной деятельности обучающихся и советников
по проведению ряда мероприятий.
Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции студентов, совместную деятельность советников и обучающихся, участников форматов.
Требования к видеоматериалу.
технические требования к видео совместной деятельности:
· горизонтальное;
· full hd;
· разрешение мин 1280 на 720.
технические требования к видео интервью:
· горизонтальное;
· статичное full hd;
· разрешение мин 1280 на 720;
· средний план;
· качественный звук (запись на микрофон).
Требования к фотографиям:
· камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;
· человек, предмет не должны быть обрезанными;
· фото не смазано;
· на фото обязательно присутствует советник и участники;
· присылайте 2-3 качественных снимка с мероприятия
(2 горизонтальных, 1 вертикальное): фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.
· на одном фото 3-5 участников;
· отвлеките обучающихся, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.
!Не принуждайте участников, а заинтересуйте, сделайте так чтобы у них были естественные эмоции.
Работа специалистов ресурсного центра.
Для медиа специалистов.
Отснятые видеоматериалы медиа специалистов до 14:00 (по мск) 
до 8 ноября загружаем в папку 1. Отобранное Видео
Фотоматериалы от медиа специалистов 2. Отобранное ФОТО
Все остальные отснятые материалы до 14:00 (по мск) до 8 ноября загружаем в папку своего региона, в свой муниципалитет, в свою образовательную организацию по ссылке: https://cloud.mail.ru/public/hVS8/HE2UuAshW 
Для специалистов аналитиков.
Совместно с муниципальными кураторами и специалистами РЦ, отвечающими за отчетность по охватам мероприятий, по 13 ноября до 16:00 
(по мск), заполняем предварительные данные об охвате участников в таблице (ссылка закреплена в группе аналитиков).
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